

ПУТЬ ИЛЬИЧА

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРНОМА КПСС, РАЙОННОГО
И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, БАССР

Год изд. 10 л
№ 22 (1558)

СРЕДА, 2 ИЮНЯ 1965 г.

Цена
2 коп.

МЕХАНИЗИРОВАННЫЙ ОТРЯД

— Кому много дано, с того и спрос больше, — гласит народная мудрость. А механизаторам колхозов и совхозов, как известно, дано немало. Являясь центральной фигурой на селе, тракторист, комбайнер вооружены первоклассной техникой. Под их опекой находятся сотни и тысячи гектаров земли. Именно ему, механизатору, доверено пахать эту землю, закладывая в почву семена, обрабатывать посевы, убирать самое дорогое — хлеб.

Следовательно, и спрос с механизатора большой. Вверенные ему машины он должен использовать бережно и высокопроизводительно, все работы выполнять качественно и в лучшие сроки, систематически увеличивать производство сельскохозяйственных продуктов и бороться за снижение их себестоимости.

Вершителем всех этих дел является прежде всего начальник механизированного отряда. От того, насколько четко, правильно он расстанит силы механизаторов, насколько разумно организует их труд, зависит очень и очень много.

Сельские вести

ХЛЕБА СОЗРЕЛИ

Теджен. Вслед за хлеборобами Прикамских районов уборку колосовых начали целинные Тедженского оазиса. Первые комбайны вывели механизаторы колхоза имени Свердлова. На полях этой сельскохозяйственной колонии семянар комбайнеров и следователей сельского хозяйства района. Они обменялись опытом работы и обсудили вопрос, как лучше и быстрее убирать хлеб.

СЕВ СВЕРХ ПЛАНА

Надьчин. В колхозах и совхозах Набардино-Болгарин завершили сев проса. Многие хозяйства перевыполнили план. В отличие от прошлых лет посевы размещены в основном по хорошо обработанной и удобренной земле. Почти половину их составляет прославленный сорт «саратовское-853». К концу подходит сев риса. Значительная часть колхозов расширит площадь под этой ценной продовольственной культурой.

ЭСТЕТИКА — В СЕЛЬСКИЙ БЫТ

Кичинев. В Молдавии под держана инициатива колхозников сельхозарттели «Дружба» Стрешенского района, объявивших поход за эстетику сельского быта. В «Дружбе» побывали члены экспертной комиссии министерства культуры Молдавии и вместе с колхозниками наметили планы улучшения культурного облика села. Теперь здесь на одна новинка не появится без «визита» художника. В художественный фонд Молдавии уже поступили десятки заявок от колхозов на оформление интерьеров, клубов, парков, улиц.

(ТАСС)

В Совете Министров Башкирской АССР

На днях Совет Министров БАССР принял постановления и меры по улучшению санитарного состояния ферм и повышению качества молока в колхозах и совхозах республики. В прошлом году колхозы и совхозы продали государству более 410 тысяч центнеров молока с повышенной кислотностью. Много некачественного молока сдали государству хозяйства Чимшинского, Бирского, Учалынского и некоторых других районов.

Руководители заготовительных

организаций многих хозяйств смирились с фактами грубого нарушения ветеринарно-санитарных правил, не принимают необходимых мер к обеспечению ферм молочной посудой, моющими и дезинфицирующими средствами, оснащению их лабораторным оборудованием.

Правительство республики решило в целях улучшения санитарного состояния ферм, молокозаводов провести общественный смотр, который продлится по 15 декабря. Утверждено положение о смотре, образована республиканская смотровая комиссия.

Для поощрения лучших коллективов, обеспечивающих хорошее санитарное состояние и высокое качество молока, учреждены для молочных ферм пять дипломов и первых денежных премий по 200 рублей, 15 дипломов и премий второй степени по 150 рублей, 22 диплома и премии третьей степени по 100 рублей. Утверждено 15 дипломов и премий для молочных заводов.

Совет Министров республики рассмотрел вопрос о мерах по

улучшению эксплуатации и сохранению государственного жилищного фонда. Отмечено, что план ремонта домов в прошлом году не выполнен. В Бирске, Стерлитамаке, Бедеев, Салавате и в некоторых районных центрах отбор домов для капитального ремонта производится без учета их технического состояния, что приводит к высокой стоимости работ.

Среди жильцов и работников домоуправлений слабо развернуто социалистическое соревнование за образцовое содержание жилищ.

Правительство республики наметило конкретные мероприятия, направленные на выполнение плана ремонта квартир в 1965 году, обратив особое внимание на качество работ, сроки ремонта и снижение стоимости и внедрения индустриальных конструкций.

Обсуждены вопросы о том, как улучшить рассмотрение писем, жалоб и предложений трудящихся в учреждениях, колхозах и совхозах республики, а также о ходе выполнения Государственного бюджета Башкирской АССР на 1965 год.

По две нормы в день

Не каждому, даже опытному трактористу по плечу такая темп работы на посадке картофеля. Отличное знание техники, мастерство и чувство ответственности за порученное дело дали возможность механизатору колхоза имени Куйбышева Гаюру Юдашеву ежедневно перекрывать дневную норму вдвое. Сорок гектаров картофеля он посеял в рекордно короткий срок.

Безотказно работала картофелесажалка СКГ-4. Она сполна заплатила механизатору за его внимание, за качественный ремонт и уход за ней. Не было ни одной минуты простоя из-за технической неисправности.

Не подведет и возделанная, удобренная земля. На каждый гектар внесено по два центнера калийной соли и по 60 кг суперфосфата.

В колхозе имени Куйбышева гарантирован богатый урожай картофеля.

Р. ИШМУХАМЕТОВ,
бригадир тракторной бригады.

БОЛЬШЕ МЕСТНЫХ УДОБРЕНИЙ НА ПОЛЯ!

Под таким девизом работали в дни ударного декадника механизаторы и рабочие Мурапталовского племсовхоза. Самую трудоемкую работу выполняли механизмы. Совхоз только в этом году получил два новых трактора «Беларусь» с погрузочными приспособлениями и допатами. Кроме того, на погрузке перегноя успешно использовались стогометатели.

Неоценимую помощь на вывозке местных удобрений на поля оказали нам предприятия города. Совхозные шоферы и водители из г. Кумертау только за 10 дней (с 15-го по 25 мая) на поля совхоза вывезли более двух тысяч тонн качественного удобрения.

Эта работа у нас проводится с начала весны. Всего под припаханные культуры и на пары вывезено более 5 тысяч тонн перегноя. Вывозка продолжается.

Особенно хорошо трудились рабочие фермы № 3, а также совхозные шоферы — ударник коммунистического труда Петр Кальченко, Скрынников, Москвин, Салтанов и другие. Здесь вывезено на поля 1700 тонн перегноя.

Неплохо также была организована вывозка удобрений на второй ферме совхоза. Здесь на погрузочнике замечательно работает тракторист топ. Чуккин, на вывозке — шоферы М. Харитонов, И. Галактионов и другие.

Невозможно отметить старательную работу шоферов Кумертауской АТК гг. Букушбаева, Антаева, Казеева и других.

Г. ВАЛИТОВ,

Широкого распространения заслуживает опыт работы механизированных отрядов колхоза имени Калинина. За каждым из них закреплены отдельные земельные площади, на которых отряды выполняют весь круглогодичный цикл сельскохозяйственных работ. Разработанные для отрядов технологические карты позволяют механизаторам выполнять все работы планомерно, в определенной последовательности, не допускать нарушений в чередовании культур севооборота, исключают лишние перегоны машин с одного поля на другое.

Отрядам установлены нормы затрат на производство центнера зерна, сахарной свеклы, зеленой массы кукурузы и т. д. Разработана система основной и дополнительной оплаты труда механизаторов за единицу производственной продукции. Такая оплата стимулирует членов отряда работать не только высокопроизводительно, но и высококачественно, ибо их заработок целиком и полностью зависит от конечного результата — валового выхода произведенной продукции. Поэтому каждый знает, что любая некачественно выполненная работа нанесет ущерб не только общественному богатству, но и личному карману.

Вот, хотя бы, механизированный отряд четвертой бригады. Все работы он выполняет качественно и в срок. В прошлом году с каждого гектара зерновых механизаторы собрали по 14 центнеров зерна. Успешно справляется отряд со сложными задачами и в текущем году. Быстро и высококачественно проведя весенний сев, он сейчас активно ведет уход за посевами, готовится к сенокосу и уборке урожая.

Все большую популярность получают механизированные отряды в колхозах «Дружба», «Искра», им. Кирова и других. Жизнь потребовала совершенствования структуры механизиро-

ванных отрядов, включения в их состав специализированных звеньев по возделыванию пропашных культур. Во многих хозяйствах это уже осуществлено. Теперь каждый член отряда заинтересован в том, чтобы и на тех площадях, где возделываются кукуруза, сахарная свекла, картофель, яблonya пахалась своевременно и высококачественно.

К сожалению, в ряде хозяйств нашего района механизированные отряды пока существуют формально, они не стали настоящей хозяйственной единицей. Еще не изжиты пережитки, когда на одном и том же участке один пахает яблonya, другие — сеют, третьи убирают урожай. С таким явлением надо решительно бороться. На земле должен быть один хозяин в лице хорошего организованного механизированного отряда.

Сейчас перед механизаторами стоят большие и ответственные задачи. Надо систематически вести уход за посевами, удобрять и обрабатывать паровую яблonya, начинать заготовку кормов для скота, готовиться к уборке урожая, севу озимых, вывозке яблonya.

Правления колхозов, дирекции совхозов, партийные, профсоюзные, комсомольские организации должны позаботиться о том, чтобы механизированные отряды имели хорошо оборудованные полевые станы, необходимые запасные части, чтобы агитатор здесь был не редким гостем, а постоянным желанным товарищем. Надо вооружить каждый отряд технологическими картами, усовершенствовать систему оплаты труда механизаторов, положить в ее основу материальную заинтересованность, поставить ее в зависимость от количества и качества производимой продукции. Только при этом условии механизированные отряды оправдают себя, станут ведущими производственными единицами в колхозах и совхозах.

На Волжской ГЭС имени XXII съезда КПСС



Волгоград. 50 миллиардов киловатт-часов электроэнергии выработано на Волжской ГЭС имени XXII съезда КПСС со дня пуска первых агрегатов. Более полутора миллиардов киловатт-часов выработано сверх плана. За счет снижения себестоимости электроэнергии сэкономлено около пяти с половиной миллионов рублей.

На правом снимке: лучшие производственные ГЭС. Все они участвовали в строительстве

электростанции. Слева направо — мастер электроцеха В. Г. Игнатьев, электромонтер-приборщик П. Д. Девятков, электрослесарь подстанции постоянного тока Г. А. Подберезников, бригадир электромонтеров-кабельщиков В. Ф. Седых, старший мастер машинного цеха А. Е. Абрамов. На левом снимке — в машинном зале Волжской ГЭС имени XXII съезда КПСС.

Фото Ю. Васюкова, Фотохроника ТАСС.

Воспроизводство стада — в центр внимания

С сессии Кумертауского районного Совета депутатов трудящихся

26 мая в малом зале Дворца культуры состоялась очередная сессия Кумертауского районного Совета депутатов трудящихся. На сессии заслушаны и обсуждены доклад начальника производственно-управления сельского хозяйства тов. Никитиной М. В. «О состоянии и мерах улучшения воспроизводства поголовья скота в колхозах и совхозах района». Утверждены мероприятия районного Совета по выполнению наказы избирателей.

Воспроизводство поголовья скота, — говорит тов. Никитина, — наряду с кормовой базой является главным вопросом в деле успешного развития общественности животноводства. От его решения во многом зависит рост поголовья скота, повышение его продуктивности, увеличение производства и продажи государству продуктов животноводства. Успешное осуществление намеченных мероприятий по подъему общественного животноводства невозможно без устранения серьезных недостатков в племенной работе, в деле воспроизводства поголовья скота в каждом хозяйстве.

В прошлом году, продолжает докладчик, в среднем по району было получено на 100 маток всего 68 телат, 1200 поросят и 58 ягнят. Во многих хозяйствах эти показатели значительно хуже. При таком низком выходе молодняка допустить его громадный отход. Так, телат пало 29,2 процента, поросят — 21,2 и ягнят — 21,1 процента. Мало чем улучшилось положение с выходом молодняка и в нынешнем году. Такое состояние воспроизводства стада привело к тому, что за 1964 год район не выполнил плана выходного поголовья ни по одному виду скота и остался в большом долгу перед государством по продаже и сдаче продуктов животноводства. К тому же не созданы нужные резервы для производства и продажи государству мяса, молока и других продуктов в нынешнем году.

Все это получилось потому, признает тов. Никитина, что за последние два года производственное управление, руководители хозяйств, специалисты сельского хозяйства колхозов и совхозов резко ослабили внимание к вопросам воспроизводства племенной работы, а все беды свалили на бескорыстие.

Далее докладчик раскрывает подробную картину породности скота в районе, указывает на ошибки в племенной и случной работе, на то, что в ряде хозяйств крайне низка культура ведения животноводства.

Для большей убедительности докладчик на примере колхозов «Россия» и «Дружба» показывает, как при одинаковых, примерно, условиях кормления и содержания животных получают разные результаты, так как в хозяйствах по-разному поставлена зооветеринарная служба, по-разному решаются вопросы воспроизводства стада и т. д. За последние четыре года в колхозе «Россия», где значительно больше внимания уделяется воспроизводству, производство молока и мяса на 100 га скотопастбищ из года в год ра-

стает, а в колхозе «Дружба» снижается или остается на одном уровне. Так, в первом молоке на 100 га получено в 1964 году 148 центнеров, во втором лишь — 81 (в 1961 г. было 82,8), мяса, соответственно, — 25 центнеров и 14,2 (четыре года назад — 16,5). В колхозе «Дружба» воспроизводство стада поставлено крайне неудовлетворительно, совершенно игнорируется искусственное осеменение и т. д.

Настоящим бичом животноводства, в частности, крупного рогатого скота в районе, говорит далее тов. Никитина, являются высокая зловость маточного поголовья и низкий выход молодняка, а также высокий процент отхода его. Особенно большой падеж за эти годы допущен в колхозах имени Куйбышева, «Радио», имени Калининна, «Дружба» и Таймасовском совхозе. Основная причина — низкий уровень зооветеринарной работы. На фермах не соблюдается схема кормления, отсутствует нужная гигиена содержания, в помещениях, как правило, грязно, сыро, темно; прогулками молодых не пользуются, а томятся в душных помещениях. И что характерно, падеж больше допускается в летние месяцы. Так, в прошлом году в январе родилось 893 теленка, пало 20, а в самом благоприятном месяце — июле соответственно — 727 и 297, в июле пало 233 и в августе — 223 теленка.

Обоим докладчик останавливается на работе по воспроизводству стада в Муранталовском племенном совхозе. В этом хозяйстве сосредоточен ценный по породным качествам скот, неплохо совхоз обеспечен помещениями. Здесь больше, чем где-либо, зоотехников и ветеринарных, однако дела с продуктивностью коров, с воспроизводством стада, с состоянием искусственного осеменения не могут служить примером для других хозяйств района. Руководителям совхоза, специалистам сельского хозяйства следует сделать серьезный упрек за отсутствие в хозяйстве надлежащей племенной работы, за запущенность зооветеринарной работы по раздоям коров, воспитанию молодняка, отбору и подбору животных.

Чтобы улучшить дело по воспроизводству поголовья крупного рогатого скота необходимо, в первую очередь, категорически запретить волюнтарскую случку коров, постановив всех быков-производителей на усиленное кормление и использовать их только на ручной случке. Лучших коров в каждом хозяйстве выделить в племенные группы и провести в них искусственное осеменение, используя сами ценные производители со станций искусственного осеменения. В летнее время в каждом хозяйстве иметь для этого специальные дойки, а к зиме построить или приспособить необходимые помещения.

Указав на задачи по сокращению падежа телат, наведенные порядки в учете животных, докладчик подробно говорит о состоянии и мерах улучшения воспроизводства поголовья свиней и овец в хозяйствах района. Недостатки в этом деле также отрицательно сказываются на производстве мяса, на выполнении планов продажи этой продукции государству.

— Товарищи депутаты! — за-

ключает тов. Никитина. — Вопросы воспроизводства поголовья скота и повышения его продуктивности, увеличения производства продуктов животноводства и выполнения планов продажи их государству требуют от сельского хозяйственного управления, руководителей и специалистов колхозов и совхозов серьезного улучшения всей работы в животноводстве, более квалифицированного руководства этой важной отраслью сельского хозяйства. Для этого у нас есть все условия, и мы обязаны это сделать. Дела пойдут гораздо успешнее, если все депутаты районного и сельских Советов, члены исполкомов и своей повседневной работе будут более активно участвовать в этом деле, установят повседневный контроль за развитием животноводства в колхозах и совхозах.

Депутаты и присутствующие на сессии приняли активное участие в обсуждении доклада. Первым словом берет председатель колхоза «Дружба» депутат тов. Кузнецов. Ироничную критику в адрес колхоза правдивой, он заявил, что для успешного применения искусственного осеменения в колхозе не подготовлены условия. Пробовали в одной бригаде, но ничего не получилось: не получали ни приплода, ни молока. Специалисты управления совместно с нашими зоотехниками и ветеринарами должны навести в этом соответствующий порядок. В колхозе допускался падеж молодняка также по причине плохих условий содержания. Сейчас принимаем меры по их улучшению. В колхозе ведется большое строительство помещений. Фермы укрупняют кадры, материально заинтересовать их — установили премиальную доплату, думаем, что дела станут поправляться.

Управляющий Центральным отделением Таймасовского совхоза депутат тов. Мубагушев говорит, что искусственное осеменение — дело сложное и ответственное. Оно там принесет хорошие результаты, где к нему относятся со всей серьезностью и добросовестностью, создают необходимые условия. Далее выступающий отмечает, что отрицательно сказывается на развитии животноводства, особенно на продуктивности скота и себестоимости продукции, отсутствие механизации на фермах. У нас, например, все делается вручную, а воду на лошадей подвозим. Скот кормится зимой в основном силосом и не получает достаточного количества белков. Белковые корма надо поощрять за счет сеяных трав.

Выступает бригадир дойного гурта отделения имени Чкалова Кумертауского совхоза депутат тов. Кураев, который говорит, что важную роль в животноводстве играют знания и любовь это дело кадры. У нас года два назад было очень плохо, потому что хороших животноводов не было. Партийная организация приняла меры. Подобрали на фермы добросовестных рабочих, обучили их, и положение улучшилось. Но по-прежнему очень плохие помещения. Полос вет, крыши худые. Надо ремонтировать — средств нет. Искусственное осеменение мы с успехом применяем. Для этого у нас подготовлен специалист. В заключение тов. Кураев с возмущением задал вопрос: «Почему де-

том, когда много молока, нагло заводят поросят на ремонт? Очень часто приходится ждать приема молодняка».

Об улучшении дел на ферме рассказав в своем выступлении управляющий фермой № 4 Муранталовского совхоза депутат тов. Нигматуллин. Он заявил, что на ферме создается прочная кормовая база, успешно применяется искусственное осеменение — все отделившиеся коровы осеменяются. Свиней падеж молодняка. Выше падеж только один теленок.

Вопрос о воспроизводстве стада очень важный и поставлен своевременно, — говорит председатель колхоза «Радио» депутат тов. Кошелев, — его одним днем не решишь. Этим делом надо заниматься повседневно и планомерно. В основе здесь должна быть племенная работа, и без искусственного осеменения не обойтись. О нем мы уже много лет разговариваем, а по-настоящему не занимаемся. И не только колхозы повинны в этом. На станциях искусственного осеменения нет порядка. Вот пример. Несколько раз мы проверяли полученное с Мелеузовской станции семя — оно мертвое. Поехали туда. Там шесть быков, а семя берут только от одного. Условия содержания быков хуже, чем в любом колхозе. Разве это дело?

Затем тов. Кошелев на примерах колхоза показывает какое значение имеют условия в содержании скота. Раньше мы почти не производили свиноматок, говорит он. Построили свинарник, утеплили в нем отопление и пожалуйте: нынче уже продали государству 237 центнеров свиного мяса и еще будет более 400 центнеров. Не было в телятнике условий — большой падеж допускали. Вынуждены были сделать — за зиму всего 5 телат потеряли.

С большим интересом прослушали участники сессии выступления Главного ветеринара управления тов. Малегина. Анализируя причины гибели молодняка, — говорит он, — видишь, что они кроются, прежде всего, в нашей недобросовестности. Возьмем качество кормов и, в частности, силоса. Ведь технологии его закладки в большинстве случаев не соблюдается, он на 75 процентов фактически недоброкачественный и скормивание его нередко приводит к абортации коров или болезням и падежу народившегося молодняка. Вся беда в том, что не соблюдаются сроки закладки силоса в одну емкость. Прелое сено также не имеет в достатке питательных веществ, в нем почти нет каротина и витаминов. Как результат при скормивании его — авитаминозы и падеж.

Много у нас еще небрежности в уходе за маточным поголовьем и молодняком. Так, в колхозе «Золотой колос» супоросных разо-

ных свиноматок кормили одним горохом. И что получилось. Начали свиноматки пороситься — или мертвые поросят рождались или вскоре после рождения гибнут. Чтобы подобного не случалось, нужно в каждом хозяйстве и лично выращивать в потребном количестве гидропшуту зеленую и скормивать супоросным свиноматкам и стельным коровам. Подождалось результаты не замедлит сказаться. Необходимо строго соблюдать при содержании и кормлении маток, и особенно молодняка, все зооветеринарные требования, всем работникам относиться к делу добросовестно, с любовью, и успех будет обеспечен.

На трибуне председатель исполкома райсовета депутат тов. Тимченко. Мы сегодня собрались, говорит он, чтобы выявить причины, что мешают нам в деле воспроизводства стада и устранить недостатки. Без правильной постановки дела воспроизводства поголовья скота не выдать нам ни молока, ни мяса. А в районе с этим очень плохо, в республике мы в числе отстающих. Причина — большая зловость маточного поголовья и падеж. Колхозы и совхозы от этого терпят колоссальные убытки. Так, за прошлый год хозяйства района только из-за зловости коров не достигли 3400 телат и не дополучили около 30 тысяч центнеров молока, а Муранталовский совхоз недополучил 500 телат и на 70 тысяч рублей молока. Это прямые убытки. А какие расходы на содержание, на кормление зловых коров? Это недопустимо бесхозяйственность. Трудности, конечно, есть, но положение начинает улучшаться. Необходимо всемерно повышать уровень руководства сельским хозяйством. У нас он еще не соответствует современным требованиям, поверхность мы еще руководим этой важной отраслью. Задача теперь состоит в том, чтобы повысить ответственность каждого работника — от руководителя хозяйства до рядового животноводца — за порученное дело и покончить с нерадивым отношением к животноводству. За это должны встать депутаты районного и сельских Советов. Особое внимание в борьбе за развитие общественного животноводства следует обратить на создание нормальных условий для труда и жизни животноводов, на наиболее полное удовлетворение их нужд и потребностей.

В прениях выступили также управляющий отделением «Сельхозтехника» депутат тов. Лунов и председатель правления «Мехколхозстрой» депутат тов. Мороз.

По обсужденному вопросу районный Совет принял соответствующее решение.

Хрестоматия по истории КПСС

Два тома, только что выпущенные в свет издательством политической литературы, будут полезны всем изучающим историю Коммунистической партии Советского Союза. Особенно нужны они студентам вузов и учащимся средних специальных учебных заведений. Это — «Хрестоматия по

истории КПСС». В первом томе включены произведения В. И. Ленина. Второй — содержит резолюции и постановления съездов, конференций, пленумов ЦК КПСС, решения союзной братских коммунистических и рабочих партий и другие документы.

(ТАСС)

Работает и учится

У мастера машиностроительного завода Т. Т. Силева трудовая биография началась в последний год войны. Продолжать учиться он тогда не имел возможности и поэтому шестнадцатилетним подростком пошел работать на производство. Сейчас ему 35 лет, из которых 19 отданы труду.

Трофим Трофимович был трактористом, потом слесарем-монтажником, а четыре года тому назад стал мастером по нестандартному оборудованию машиностроительного завода.

Накапливая практический опыт в процессе работы, мастер не забывает о повышении своих общеобразовательных и технических знаний. Он учился в вечерней школе, а потом поступил в Стерлитамакский строительный техникум на отделение эксплуатации и ремонта строительных машин. Сейчас он учится на втором курсе. Мастер Т. Силев успешно трудится, хорошо учится.

На снимке: мастер Т. Т. Силев.
Фото В. Соколова.

☆☆☆



Агитбригада в пути

Агитбригада художественной самодеятельности Ермолаевского Дома культуры выступила с концертами в деревнях Средне-Бабаларово, Кунакбаево, Молоканово и Яхшимбетово. Колхозники всюду встречали агитбригаду с радостью.

Выступления самодеятельных артистов оставили хорошее впечатление у труженников сельского хозяйства района.

Я. ЧУРИН.

На курорты юга

Каждая профессия по своему значима, каждая имеет свою романтику. И следует только задуматься, посмотреть на города, на их улицы и кварталы, и сразу можно по достоинству оценить труд строителей. Они возводят корпуса фабрик и заводов, сооружают удобные квартиры для труженников.

Боле 10 лет в тресте «Кумертаустрой» работает А. Н. Скачков. Здесь он сначала был каменщиком, а пять лет тому назад назначен бригадиром. Много объектов сооружено его бригадой. Обычно зимой строители работают в городе, а летом — в совхозах.

Бригада, которой руководит Александр Николаевич, работает успешно. В минувшем году среди других

Совершенствуя производство...

Кумертауский машиностроительный завод — самое молодое предприятие нашего города. Из дня в день на заводе совершенствуется производство, снижается себестоимость продукции, повышается производительность труда и качество изделий.

Заметный вклад во все это вносят рационализаторы и изобретатели. Так, в прошлом году в производство было внедрено 155 различных предложений, разработанных передовыми рабочими и инженерно-техническими работниками. Экономия от внедрения усовершенствований составила 125 тысяч рублей, из 85 тысяч рублей больше, чем в 1963 году. В сравнении с тем же периодом

в истекшем году число рационализаторов увеличилось в два раза, а за четыре месяца текущего года получено экономии от рационализации больше, чем за весь 1963 год.

Лучшими рационализаторами завода являются начальник отдела капитального строительства Ю. Губарев, конструктор технического отдела А. Жигуза, слесари Н. Аверкин и Н. Сергеев, заведующий технолога А. Ткаченко и другие. Совершенствованием производства они занимаются постоянно и неустанно. От внесенных ими и внедренных предложений в прошлом году получена экономия более 20 тысяч рублей.

В развитии рационализаторского движения, повышении творческой активности рабочих и инженерно-технических работников важную роль играет правильная постановка задач, которые необходимо решать. На на-

шем заводе осуществляется тематическое планирование по рационализации и изобретательству, заранее ведется подсчет экономии средств от внедренных предложений.

Вместе с тем пока еще используются не все формы и методы работы рационализаторами. Мы недостаточно популяризируем творчество лучших рационализаторов и стеной печати, очень редко проводим собрания по техническому творчеству в цехах, недостаточно внимания уделяем коллективному творчеству, не всегда своевременно рассматриваем внесенные предложения.

Устранение имеющихся недостатков позволит улучшить работу с рационализаторами, повлияет на дальнейшее развитие творческой мысли коллектива машиностроителей.

Н. БАРТЕНЬЕВА,
инженер по рационализации.

Острый сигнал

В приземистом сооружении

Если вам доведется идти от 7-го поста станции Промышленная к раскомандировке контактной сети, то вы unavoidably обратитесь внимание на приземистое сооружение из красного кирпича.

Что это за сооружение? Неизвестно, конечно, неизвестно, что находится там, а многим рабочим ПТУ и угольного разреза это очень хорошо известно. Сооружение носит название: «Склад горючешмазочных материалов». Значит, здесь хранятся смазочные масла и тому подобное. Ну, и пусть бы себе хранились. Ведь и такое надо хранить, причем, образцово. А здесь как?

Прямо от железнодорожного пути на вас смотрят две двери, и лежат пустотой одинарные проемы. Вокруг разлитое масло. Открываем дверь. В помещении полумрак, из которого медленно выплывает мостик, ведущий к цистермам. Во всех четырех отсеках установлено по две емкости. В одних цистермах хранится машинное масло, в других — вискозип. Крутом гравь, промасленный песок. Но это еще не все. Загляните под цистермы. Что там? Там пролитое масло. По грубому подсчету его здесь вытекает в землю около десятка тонн.

Это тоже еще не все. На разрезе работают высокопроизводительные машины. Им требуется много масла, которое нужно к машинам доставить. А вот как? Оказывается, очень просто. Для этого выделяется два-три доставщика. Они подвозят на тракторах к складу емкости ведер на 300 и начинают ее закладывать. Один доставщик опускает в цистерну ведро, привязанное к палке. В холодное время масло по вязкости не уступает солиду. И вот ведро по ушки втискивают минут пять и масло, потом вытаскивают. С боков ведра стекает густая масса, часть которой попадает в жолоб, а остальная — на землю. Производительность труда такого способа «рекордная» — 15 ведер

стывает последней, то тщательнее проверяет механизмы и узлы, устраняет упущения, недостатки и успевает пустить в действие технологическую линию. После смены тов. Горина очередная вахта сразу же приступает к нормальной работе.

Так, как работают смены тов. Дмитриева и Горина, надо трудиться и остальным. Иначе нельзя. Ведь брикетная фабрика за первое полугодие должна вместе с дополнительным заданием выработать 872 тысячи тонн брикета, а на 27 мая пока дана лишь 715301 тонна.

Н. МАКСИМОВ.

ПАСТУХ

Еще совсем недавно о людях этой профессии говорили с пренебрежением, даже с иронией, пророча быть пастухом неучу, лодырю. А сейчас эта должность почетная, ответственная.

Вот Александр Кочнев из колхоза «Россия». Не первый год он пасет скот, не первый год идет о нем добрая молва. Нелегко, конечно, почти круглые сутки быть на выгоне, своевременно наводить и наводить коров, дать им отдохнуть, перегнать на сочные пастбища, правильно распределить концентраты, барду. Стадо-то немалое — 63 головы. Но не страшит это Александра. Все он делает вовремя, аккуратно, усердно.

Надон изо дня в день растух, — в один голос заявляют доярки М. Кондратьева, А. Тортунова, Т. Быкова, М. Жеребцова и А. Петрова. — Заслуга в этом прежде всего нашего пастуха Александра Кочнева.

Доярки правы. Они сейчас надают по 11,5 литра молока от каждой коровы. Этот показатель говорит сам за себя.

Но на достигнутом пастух не останавливается. Сейчас он переводит скот на круглосуточную пастбу, стремится, чтобы каждая корова давала не меньше пуда молока в день.

Ю. БОЛЬШАГИН.

коллективов она достигла самой высшей в тресте выработки — 10290 рублей на каждого рабочего.

За 4 месяца текущего года выработка составила 4334 рубля — на 858 рублей выше плановой.

На днях бригадир получил очередной отпуск. После напряженного труда он поехал отдохнуть и поправить свое здоровье на курорте Сочи.

Под благодатным небом юга на курорте Железноводска поправит свое здоровье заслуженный строитель БАССР бригадир передвижной механизированной колонны № 325 Михаил Петрович Шабанов. На днях он тоже выехал по путевке на Кавказ.

К. КОНОНОВ.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Когда же будет транспорт?

В нашем Кривля-Ильинском сельском Совете проживает более 2500 человек. Имеется хорошая шоссейная дорога, но пассажирского транспорта у нас нет. Поехать из деревни Кривля в Ермолаево — проблема. А приехав туда, снова ищем транспорт, чтобы вернуться обратно. Иногда пассажиры, не находя другого выхода,

нанимают такси, но шоферы берут до Кривли сразу за два рубля, по 6 рублей за машину.

Необходимо организовать автобусное движение или хотя бы выделить грузотакси.

Жители деревни Кривля: ДУЛЬНОВА, АКИМОВА, ДЕМИДОВА и другие, всего 10 подписей.

го управления «Новосалаватгазстрой» г. Чернякин сообщил в редакцию, что отмеченные в заметке факты подтвердились. За грубость и нарушения трудового законодательства М. В. Вакина от должности начальника Кумертауского участка освобожден.

«ПУТЬ ИЛЬИЧА»

3 стр. 2 июня 1965 г.

Обеспечить счастливое детство каждому ребенку — одна из наиболее важных и благородных задач строительства коммунистического общества.

(Из Программы КПСС)

В первый день лета все прогрессивное человечество отмечает Международный день защиты детей, установленный по инициативе Международной демократической федерации женщин. Дети — будущее нашей планеты, ее радость и счастье. В этот день народы мира подводят итоги и умоляют свои усилия в священной борьбе за мир, за социальную справедливость, за счастливое настоящее и будущее детей.

Светлым и радостным праздником стал этот день в нашей стране. Наша Родина, как добрая и ласковая мать, заботится о юном поколении. Все самое лучшее — детям — таков непреломный закон нашего общества. Советской детворе открыты все сокровищницы знаний, науки и культуры. В стране успешно осуществлено всеобщее обязательное 8-летнее обучение, работает широкая сеть детских учреждений — дворцов и домов пионеров, театров и библиотек, музыкальных и спортивных школ, станций юных техников и юнатов.

Коммунистическая партия и Советское правительство все делают для того, чтобы юное поколение выросло образованным, всесторонне развитым и здоровым, достойной сменой строителей коммунизма.

В братских социалистических странах обучение и воспитание подрастающего поколения стало общепризнанным делом. Ребяткам созданы все условия для счастливой жизни. Радостные перемены произошли в жизни детей в молодых национально-демократических государствах, сбросивших оковы колониального рабства. В ноябре 1959 года Генеральная Ассамблея ООН единодушно провозгласила «Декларацию прав ребенка», по которой все дети Земли независимо от расы, языка, цвета кожи, вероисповедания должны иметь право на счастливое детство, на бесплатное образование, на защиту от эксплуатации.

Но принципы «Декларации»



Фотопленка О. Кузьмина.

Фотохроника ТАСС.

осуществляются не везде. Миллионы детей в капиталистическом мире лишены детства. Они систематически голодают, не имеют нормальных жилищных условий и медицинского обслуживания, остаются неграмотными, подвергаются эксплуатации. Имперализм с его зверскими законами калечит детей и нравственно и физически. Вот почему простые люди всего мира объединяют свои усилия в борьбе за мир и счастье своих детей, за светлое будущее юного поколения.

Самый солнечный день

Может быть, на другом континенте сейчас идет снег или дождь. А у нас — тепло и солнечно. Но какой бы ни была нынче погода, день 1 июня самый замечательный, самый гуманный — Международный день защиты детей.

Есть в нашем городе не совсем обычное детское учреждение — санаторный детский сад №9. Воспитываются в нем дети, предисполагающие к легочным заболеваниям. Этому детскому саду пошел третий год. Я помню, как полные надежд родители, со справками саннистанции, впервые приводили сюда переболевших ребят. Понятно было их смущение — дети остались в саду на целые сутки.

Много трудностей и неожиданностей подстерегало молодой коллектив: необходимость помещения, притирка характеров работников, карантин. Первоочередной заботой, конечно, было здоровье малышей. Осмотры врачей, курсы лечения, усиленное питание, прогулки на воздухе... Этот

детский сад в первое время напоминал больницу.

И вот прошло два года. Первые питомцы поправились, после болезни, поодоротели, успешно заканчивают первый класс. Готовится новый выпуск. Будущих первоклассников здесь учат грамотности.

— В этом году, — рассказывает заведующая Вера Федоровна Смирнова, — у нас больше возможностей уделять внимание воспитательной работе, эстетике.

Я листаю тетради воспитанников детского сада и не могу сдерживать удивления: они такие же, как у учащихся первых классов. А вот тематические рисунки акварелью: «Зимний лес», «Дом в саду», «Гусь-лебедь». Сколько детской выдумки, сколько находчивости! Какие тонкие наблюдения за природой, какое умение передать полученные впечатления и необыкновенное чутье к прекрасному! Какое желание светлого счастья!

Р. ФАТЮЩЕНКО.

Хорошо готовились — успешно выступили

Тщательно готовились к участию в III Веселой спартакиаде по техническим видам спорта кумертауцы. Свою готовность и ответственному выступлению они продемонстрировали 8 мая, накануне Дня победы. А 22 и 23 мая проводились зональные состязания автомобилистов, мотоциклистов и стрелков Кумертауского и Мелеузовского районов.

По стрельбе из малокалиберной винтовки и малокалиберного пистолета лучших результатов добились гг. Сорокин, Загидуллин и Ярцев (брикетная фабрика), гг. Занкин, Сурков и Власов (ЦЭММ).

Соревнования выявили мастеров по фигурному вождению мотоцикла. Это — Карпичев из АТК №11, гг. Ларников и Синегулов (ЦЭММ). Лучшими автомобилистами признаны водители гг. Надыршин, Калабухов (комбинат «Башкирпух») и тов. Дремин (АТК №11).

И. ШИШЕННИ.

председатель Кумертауского горкома ДОСААФ.

Близится пионерское лето

Много надежд у детворы на лето. Кто-то уйдет с отрядом по лесным и горным тропам, кто-то уедет в деревню. Но большинство ребят проведет лето в лагерях.

Уже ведутся подготовительные работы в загородном лагере: ремонтируются палатки, очищается территория, налаживается переправа. Здесь за две смены отдох-

нет 1100 пионеров и октябрят. 250 школьников будут посещать городской лагерь. Учащиеся школ-интернатов устраивают свои лагеря за городом.

Молодцы, пионеры!

Пионеры школы №5 под руководством преподавателя З. М. Гандрих собрали и сдали 60 тонн черного металлолома. Он отгружен на переплав Белорецкому металлургическому комбинату специально от пионеров школы №5 нашего города.

Дорогие ребята, сообщаем вам, что собранного вами металлолома достаточно для изготовления 6-ти тракторов С-80 или 42-х автомашин «Волга», или же 420 мотоциклов, или 3300 велосипедов. Вот как помогли вы хозяйству своей страны!

КРУЖОК ГИМНАСТИКИ

В нашей школе я веду гимнастический кружок. В нем занимаются октябрята вторых классов. Мы разучиваем акробатические номера, принимаем участие в концертах. Малыши с интересом занимаются гимнастикой. Хотя у меня и мало свободного времени, но я буду продолжать заниматься с кружковцами в следующем учебном году.

Н. БОЧАРНИКОВА,
пионер-инструктор школы №9.

Хорошо потрудились на сборе металлолома пионеры школы №1. Они собрали 34 тонны 650 килограммов. 10 тонн 340 кг металлолома собрали пионеры школы №3.

А вот ребята других школ поленились. Так, например, пионеры четвертой школы отгрузили лишь одну тонну 800 килограммов. Есть школы, которые совсем ничего не сдали. Им нужно равняться на лучших.

И. ШАРЫГИН,

зав. Кумертауской заготовительной площадкой «Расгавтормета».

Редактор Н. И. ЛАВРОВ.

1. НЕ РАЗВОДИТЕ КОСТРЫ ВЕЛИЗИ СТРОЕНИИ!



Категорически запрещается применять открытый огонь в местах, опасных в пожарном отношении.

2. БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ С ОГНЕМ!



Еще нередко в коридорах, кухнях, санузлах можно увидеть неосторожно брошенную тлеющую спичку или папиросу. Часто это приводит к возникновению пожара.

Тлеющие папиросы и спички нужно бросать только в урну с водой. В каждом учреждении для курения должно быть отведено специальное место.

КУМЕРТАУСКОЙ ФАБРИКЕ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ требуются на постоянную работу: водители мотороллера, столяры, мастера по пошиву и ремонту обуви.

Обращаться в часы работы.

Дирекция.

МЕЛЕУЗОВСКОМУ ЗАВОДУ ЖБК требуются на постоянную и временную работы: арматурщики, стрелочники, гл. кондуктор, бетонщики, слесари, обмуровщики.

Оплата труда сдельно-премиальная. Одновременно предоставляется общежитие.

Обращаться в отдел кадров завода.

Администрация.

Адрес редакции: г. Кумертау, Телефоны №34—60, №37—35.

гиз, г. Кумертау. Заказ №1533.

ПУТЬ ИЛЬИЧА

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРНОМА КПСС, РАЙОННОГО
И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, БАССС

Год изд. 10-й
№ 23 (1559)

ПЯТНИЦА, 4 ИЮНЯ 1965 г.

Цена
2 коп.

РЕМОНТ УБОРОЧНОЙ ТЕХНИКИ— ДЕЛО НЕОТЛОЖНОЕ

В решениях мартовского Пленума ЦК КПСС отмечается, что правильное и полное использование техники имеет исключительное значение в успешном развитии сельскохозяйственного производства. Однако еще нельзя сказать, что в хозяйствах нашего района в этом отношении все благополучно. Простой машин занимают от 20 до 25 процентов рабочего времени. Главная причина этого — плохое качество ремонта. Мешают высокопроизводительному использованию техники и различные организационные неувязки. Некоторые механизаторы плохо ухаживают за машинами, не имеют достаточных практических и теоретических знаний.

Многие руководители хозяйств и механизаторы не заботятся о своевременном и качественном ремонте машин и сейчас. Так, до начала уборочной страды осталось не так много времени, а подготовка хлебоуборочной техники в ряде колхозов и совхозов ведется очень медленно. На 31 мая из 83 комбайнов, имеющихся в колхозах, поставлено на ремонт только 40. В мастерских отделения «Сельхозтехника» из колхоза «Золотой колос» нет ни одного комбайна. И всего лишь по 2—3 машины доставлено из сельхозартелей «Радио», «Россия», имени Калинина и других.

Серьезные недостатки в организации ремонта хлебоуборочной техники и в совхозах. В Таймасовском совхозе, например, из

НА ПОЛЯХ СТРАНЫ

Весенний сев на полях страны идет к завершению. Уже выполнены план сева яровых Украины, Казахстана, Азербайджана. К началу июня, по данным Центрального статистического управления СССР, колхозы и совхозы страны засеяли яровыми 133 миллиона 209 тысяч гектаров, что составило 95 процентов к плану. На 105 процентов выполнен план сева яровой пшеницы. Колхозы и совхозы к первому июня этой ценнейшей культурой заняли 49,4 миллиона гектаров — на два с лишним миллиона гектаров больше, чем было посеяно на это время в прошлом году.

Сахарная свекла (фабричная) посеяна почти на четырех миллионах гектаров. План выполнен на 100,3 процента. Ближе к концу сев кукурузы.

(ТАСС).

66 комбайнов поставлено на ремонт лишь 25 машин. Из отделения «Михайловка» (управляющий тов. Ибатуллин) хлебоуборочные машины до сих пор не доставлены в центральные мастерские. Медлят с ремонтом комбайнов и в отделении «Уриак» (управляющий тов. Абдуллин). Это отделение одним из первых в совхозе закончило весенний сев, но работы по подготовке к уборке урожая не проявляет. Такое же положение в отделении «Кызыл шар».

Медленно идет ремонт комбайнов и в Мурапталовском совхозе, где руководители ферм и механизаторы не торопятся с этим важным делом, забывая, что время уходит. Так, недопустимую беспечность проявляет управляющий фермой № 3 тов. Курмагузин, а руководители хозяйства мирятся с недостатками и нужных мер не принимают.

В совхозе для снятия двигателей с комбайнов СК-4 и установив их смонтирован специальный стан, который значительно облегчает труд механизаторов, сокращает затраты времени. Но хорошее дело до конца не доведено. Заведующему машинно-тракторной мастерской тов. Шамсутдинову и механику по сельхозмашинам тов. Зайцеву следует внедрением ценного новшества в производство заняться более серьезно.

Особую тревогу вызывает недостаток механизаторских кадров. Так, в Таймасовском совхозе сейчас не хватает 12 комбайнеров, ощущается их недостаток в колхозе «Радио» и других хозяйствах.

Отделение «Сельхозтехника» до сих пор не имеет достаточного количества нужных запасных частей. Это сдерживает темпы ремонта, снижает качество. Надо

Полугодовой план выполнен досрочно

Труженники колхоза имени Кирова досрочно, 1 июня, выполнили полугодовой план продажи молока государству. Вместо 3650 центнеров его отправлено на заготовительный пункт 3851 центнер.

По сравнению с тем же периодом прошлого года молока продано на 1764 центнера больше. Валовое производство, по сравнению с соответствующим периодом истекшего года, увеличилось на две тысячи центнеров. Товарность молока составила 82 процента.

До конца полугодия ирровцы намечают дополнительно продать одну тысячу центнеров молока.

Р. ТУХВАТУЛЛИН,
районный инспектор ЦСУ.

Продажа молока государству

Молочники и служащие Яншимбетовского сельского Совета обратились продать в первом полугодии государству в индивидуальном порядке 72 центнера молока. Свои обязательства они выполнили досрочно, первого июня.

В ближайшее время свои обязательства по индивидуальной продаже молока государству выполнят труженники Ермолаевского поселкового Совета.

И. КАШИН,
директор молокозавода.

Уход за посевами— главная задача дня

У свекловодов

Тревожными были последние дни мая для механизаторов-свекловодов. Заморозки одним росчерком могли свести к нулю весь труд — уничтожить нежные всходы свеклы, в которые они, механизаторы, вложили силу и свою любовь. С первыми, еще холодными лучами солнца, свекловод обходил свои участки. Точно приговор ждал он спада росы. Медленно, слишком уж медленно высыхала капля за каплей на нежных бархатных лепестках...

— Ну, как? — спаллолоса спрашивает объезжающий поля председатель колхоза тов. Саякин.

— Выстояла, Петр Михайлович, выстояла, — облегченно вздохнул молодой свекловод Егор Юзусов, и снова обвел придирчивым взглядом участок. Он всего лишь второй год занимается выращиванием этой ценной культуры, но успел полить свое дело, применить знания, полученные у старших товарищей, и думает не уступить никому в получении урожая. Вот почему, когда наступило похолодание, хотелось лечь, закрыть своим телом подрастающие нежные ростки, тинувшиеся к свету, набравшие силу из мягкой, как подушка, земли.

Кризис миновал. Теплые ветры ласковой рукой матери гладят кудрявые всходы. И снова весело запели дизели тракторов, ухаживающих за посевами.

В колхозе имени Куйбышева три бригады. Во всех есть свекловодческие звенья. Качественно вести уход за посевами — этим сейчас озабочен каждый звеньевой. Сорнякам и чертополоху объявлена беспощадная война.

В первой бригаде занято под свеклой 80 га. Механизатор Егор Юзусов на всей площади уже

провел опрыскивание посевов, заканчивает шаровку.

С рассветом начинается свой рабочий день свекловод второй бригады Гизулла Амиров. На закрепленном участке в 71 га им произведено опрыскивание, к концу идет шаровка.

Еще до всходов, на площади 80 гектаров произвед боронование свеклы звеньевой третьей бригады Марс Иракбаев. Своевременно завершив опрыскивание, он сразу же начал шаровку посевов.

Впереди букетировка — работа трудоемкая, но необходимая. Здесь на помощь механизаторам придут колхозницы. Что ж, без применения ручного труда на свекловодческих плантациях пока не обойтись. Но придет время, когда все работы здесь будут выполнять машины.

Ю. БОЛЬШАГИН.



Москва. В числе новых экспонатов, которыми пополнилась экспозиция павильона «Космос» ВДНХ СССР, — спутники «Электрон-1» и «Электрон-2», которые были запущены с помощью одной ракеты-носителя для изучения околоземных радиационных поясов. Эти пояса будут представлять большую опасность для здоровья космонавтов при полетах на Луну и другие планеты солнечной системы. Поэтому изучение космической радиации имеет первостепенное значение. Исследования советских ученых дали возможность обеспечить безопасность наших летчиков-космонавтов во время их полетов.

На снимке: спутник «Электрон-2».

Фото В. Будана.
Фотохроника ТАСС.

подготовиться к тому, чтобы ремонт машин был завершен в срок и качественно.

Следует больше внимания уделять вопросам быта рабочих, механизаторам-ремонтникам надо создать условия для плодотворного труда и хорошего отдыха, чтобы они разумно проводили свободное время. А то в общежитии Мурапталовского совхоза, например, грязно, в нем нет ни газет, ни радио, ни настольных игр. Об этом знают директор совхоза тов. Кожаев, секретарь парткома и председатель рабочкома, но конкретных мер не принимают.

Ремонт уборочной техники — дело неотложное. Время идет, не ждет. К уборке нового урожая надо тщательно и своевременно подготовить все машины. Об этом должны проявлять заботу все руководители хозяйств, партийные организации и механизаторы.

А. РАХМАНГУЛОВ,
инструктор горнома КПСС.

СВОДКА

о выполнении полугодового плана заготовок продуктов животноводства колхозами и совхозами района по состоянию на 1 июня 1965 года (в процентах к плану)

Наименование хозяйства	Мясо	Молоко	Яйца
им. Куйбыш.	81	72	—
«Зол. колос.»	120	49	—
«Радио»	47	69	—
«Россия»	49	67	86
«Крас. пол.»	39	59	78
«Путь к ком.»	48	66	66
им. Калинина	80	73	97
им. Кирова	81	105	78
«Дружба»	67	73	—
«Искра»	52	94	81
по колхозам	63	75	82
Совхозы			
Куюргалин.	52	68	128
Мураптал.	61	76	—
Таймасов.	57	65	77
по совхозам	56	69	116
по району	57	72	96

Семинар секретарей парторганизаций

1 июня с. г. в читальном зале библиотеки горкома КПСС состоялся семинар секретарей первичных партийных организаций колхозов и совхозов района с участием секретарей бригадных и отделенческих парторганизаций.

Присутствующие заслушали выступления по вопросам: «О практике подготовки и проведения партийных собраний», «О руководстве первичных парторганизаций работой комсомольских организаций», «Планирование партийной работы», «Порядок внимания членских партячеек и отчетность по ним» и другим.

По ряду вопросов опытом работы поделились секретари парткомов колхозов и совхозов. Так, секретарь парткома Мурапталовского совхоза тов. Валитов Г. Г. рассказал о руководстве партией парторганизациями ферм, тов. Абдулов Х. Г. — секретарь парткома колхоза имени Кирова поделился опытом руководства парткома комсомольской организацией, тов. Бикмаев М. Г. (колхоз «Искра») рассказал о руководстве сорганизованием за коммунистический труд, тов. Пешехонов П. А. (колхоз имени Калинина) — о воспитании и восстановке кадров, тов. Уаалов С. И. (Таймасовский

совхоз) — о работе парткома по росту рядов партии и т. д.

Участники семинара с интересом прослушали лекцию о международном положении, которая была прочитана преподавателем техникума тов. Жирухиным А. П.

В заключение на семинаре выступил первый секретарь горкома партии тов. Черепенин А. Г. Он подвел итоги семинара и заострил внимание партийных работников села на неотложных задачах в борьбе за урожай, за повышение продуктивности животноводства.

А. НИГМАТУЛЛИН.

БЕРЕГИ ЧЕСТЬ СМОЛОДУ

ВОПРОС ВЫНОСИТСЯ ВАЖНЫЙ

Кто-то сообщал, что в среду на машзаводе комсомольские собрания. На обсуждение выносятся важные вопросы: «Береги честь смолоду!». Ну, думаю, зашевелились машзаводские комсомольцы и, признаюсь, порадовался за них. Еще бы, разговор о чести комсомольцев на таком крупном предприятии — важное событие в жизни всей городской комсомольской организации. Ведь машзаводская организация самая большая в городе. А большому кораблю, как говорят, — большое плавание.

Однако сказать, что радость была преждевременной, неуместной — мало. Впрочем, факты говорят сами за себя.

— На учете в нашей комсомольской организации, — говорит секретарь комсомольского комитета завода тов. Наривашена, — состоит 286 комсомольцев, являюсь на собрание «примерно» (так и сказал «примерно»), 130 человек. Какие будут суждения насчет открытки собрания?

В ответ — гробовое молчание. Затем несмелые, разрозненные голоса: «Открыть», «Данай начинай, чего ждешь?».

— Голосуем, — продолжает секретарь. — Кто «за»?

Голосуют, как гувернат, с пятого на десятый. Кто-то поднял руку. Многие же, скрывая смущение, прячут глаза, и под взглядом чувствуются укоренявшиеся насильно, скрытое желание отсидеться за спиной товарища. И невзначай приходишь к выводу, что нет еще здесь боевой комсомольской организации, нет коллектива, нет единства.

Вот так, как гувернат, с пятого на десятый. Кто-то поднял руку. Многие же, скрывая смущение, прячут глаза, и под взглядом чувствуются укоренявшиеся насильно, скрытое желание отсидеться за спиной товарища. И невзначай приходишь к выводу, что нет еще здесь боевой комсомольской организации, нет коллектива, нет единства.

Вот так, как гувернат, с пятого на десятый. Кто-то поднял руку. Многие же, скрывая смущение, прячут глаза, и под взглядом чувствуются укоренявшиеся насильно, скрытое желание отсидеться за спиной товарища. И невзначай приходишь к выводу, что нет еще здесь боевой комсомольской организации, нет коллектива, нет единства.

Вот так, как гувернат, с пятого на десятый. Кто-то поднял руку. Многие же, скрывая смущение, прячут глаза, и под взглядом чувствуются укоренявшиеся насильно, скрытое желание отсидеться за спиной товарища. И невзначай приходишь к выводу, что нет еще здесь боевой комсомольской организации, нет коллектива, нет единства.

чести. Его не приучили ни к простой дисциплине, ни к комсомольской этике.

На собрании выступил преподаватель вечерней школы тов. Навольский. Говорил он об интересном для комсомольцев — об учебе молодежи машзавода. И в этом деле на предприятии много недостатков. Отдельные поступившие на завод молодые рабочие не имеют производственного опыта, достаточного образования, но это на заводе мало кого интересует. Низкая требовательность к повышению знаний приводит к тому, что многие поступившие учатся в ШРМ или техникум, встретив трудности, бросают учебу. Так, из 100 учащихся ШРМ около 30 оставили ее. Но этот факт не тревожит ни комсомольскую организацию, ни коммунистов.

Важный вопрос вынесен на обсуждение собрания. Но не готовы комсомольцы машзавода к разговору о чести, вернее не все готовы. И в самом деле, как можно говорить или даже присутствовать при этом разговоре, не уплатив за несколько месяцев членские взносы. Ведь на день собрания задолженность комсомольцев завода по членским взносам за 5 месяцев равна 431 рублю, что составляет большую часть общей суммы взносов.

Как видим, не очень-то дорожат машзаводские комсомольцы своей честью. И разговор, который они начали на комсомольском собрании, не окончен...

РАЗГОВОР ТОЛЬКО НАЧАТ

Да, будем считать, что разговор о комсомольской чести, разговор о больших и хороших делах комсомольцев завода начал. Начало ему положило это собрание. Но верх пока вывела пассивность, обывательская тенденция — «не я, пусть другой». А ведь в комсомольской организации много замечательных людей, деятельных активистов, прекрасных тружеников. Их имена с гордостью называли и докладчик, и выступающие.

Тамара Васильева, например,

На завод пришла в 1963 году учеником токаря. Освоила специальность и отлично справляется с любым делом. Она — активная общественница, возглавляет комсомольский проектор цеха, от которого по заслугам достаются пивникам, прогульщикам и бракоделам. Тамара учится на втором курсе Омского политехнического института. Недавно комсомольское бюро цеха рекомендовало Васильеву кандидатом в члены КПСС. Вот с кого брать пример многим молодым людям машзавода, вот кому подражать. А чем не пример Светлана Стрелка или Геннадий Харьков? Оба они, начав простыми учениками, работают теперь технологами. Пример в труде и поведении, в отношении с товарищами показан также Асия Хамбекова, Евгений Куленинчиков, Саша Маслов, Тамара Лысенко и многие другие. Много на машзаводе таких комсомольцев, но...

И ГЕМБЕЛИ ЕЩЕ ЕСТЬ

— Вот мы говорим о комсомольской чести, — сказал в своем выступлении тов. Цыганов. — И мне напоминает Гембель, которого недавно исключили из комсомола. Так, он не раз говорил: «А для чего мне комсомол? Членские взносы платить?», хотя сам их два года не платил. Он ждал, что ему комсомол все готовенькое на блюдечке поднесет, а сам не хотел пальцем пошевелить. У такого даже элементарного понятия о комсомольской чести нет. И гембели у нас еще, к сожалению, есть.

Немного их, конечно, комсомольцев типа Гембеля, но они есть. А комсомольская организация еще слаба и разобщена, многие комсомольцы не активны и не могут освободиться от их влияния, сбросить с себя дремоту пассивного выжидания... Сбросить и...

НАЙТИ СВОЮ ЗВЕЗДУ

Много было, конечно, сказано на собрании и хорошего, душевного о комсомольском долге, о

чести молодого человека.

— Для всех нас сейчас нет выше цели в жизни, — говорит докладчик тов. Маркелов, — чем участие в построении коммунизма. И в труде во имя этого светлого будущего, как на оселке, проверяется прочность наших убеждений, преданность идеалам коммунизма. Чтобы построить коммунизм, мы должны, прежде всего, выработать в себе чистоту поведения, честность во всем, истинность цели.

— Что значит беречь честь? — спрашивает в своем выступлении М. Токарь, и отвечает. — По-моему, вот что: сказал слово — правда, сделал что бы то ни было — хорошо! По твоим делам и словам товарищи о твоей честности судят. И чтобы быть до конца честным, надо всегда иметь перед собой возвышенную, общественно значимую цель, или, образно выражаясь, свою звезду, и постоянно стремиться к ней. Тогда и прольется все, что есть в тебе хорошего. Это заметят товарищи и пойдут за тобой, и рядом с тобой рука об руку. И цель — вот она! Коллективу несильно любил свершения.

Это не высокопарные слова. Они прочувствованы и идут от сердца. Митрофан Токарь — один из тех комсомольцев-активистов завода, которые с болью в душе воспринимают недостатки в деятельности комсомольской организации, и борются за то, чтобы навести порядок, организовать комсомольцев в дружный и сплоченный коллектив.

В этом нужна комсомольцам помощь горкома комсомола, партийной организации и (это особенно важно) администрации завода, которая, кстати сказать, на комсомольскую организацию пока — ноль внимания. В частности, никого из руководителей предприятия и его цехов на собраниях не было. А это говорит о многом.

Но помощь помощью, а активность комсомольцам надо развивать, решительно и настойчиво перестраивать всю работу. Иначе — быть «большому кораблю» в луже.

В. НЕЛЮБИН,
наш спецкор.



Среди выдающихся деятелей Коммунистической партии, соратников и учеников В. И. Ленина одно из первых мест принадлежит Якову Михайловичу Свердлову (1885—1919). Шестнадцатилетним юношей начал он путь революционной борьбы в Нижнем Новгороде. Здесь Свердлов проходил первые уроки классовых битв, здесь формировалось и закалялось его революционное самосознание. В 1905 году партия посылает Свердлова на Урал.

Петербург, Москва, Казань, Ярославль, Кострома — во многих крупных промышленных центрах побывал этот неутомимый партийный организатор. Частые аресты, тюремные заключения, ссылки не порывали связи Свердлова с товарищами, у которых он пользовался большим авторитетом. Февральская революция 1917 года освободила Свердлова из сибирской ссылки.

Всю свою многогранную кипучую деятельность Свердлов подчинил осуществлению ленинского плана революции. При активном участии Свердлова проходила подготовка и работа VI съезда партии, вместе с другими верными соратниками В. И. Ленина он настойчиво проводил линию на вооруженное восстание, сплачивал силы партии и рабочего класса для осуществления пролетарской революции. Победа Великого Октября открыла перед Свердловым возможность во всей полноте и широте развернуть свой блестящий организаторский талант. На посту председателя Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета он вел огромную работу по созданию и укреплению Советской власти в стране.

Свердлов умер на 34-м году жизни в расцвете творческих сил. Его жизнь, целиком отданная партии, трудящимся нашей страны, будет служить символом преданности революционера своему долгу, делу коммунизма.

СОКРАТИТЬ ПРОСТОИ ВАГОНОВ

В работе железнодорожного транспорта основным показателем является оборот вагонов. Известно, что чем лучше будет использован каждый вагон, тем больше будет перевезено грузов, необходимых стройкам, предприятиям, колхозам и совхозам, торговым организациям.

Однако, как свидетельствуют факты, вагоны используются еще неудовлетворительно. В связи с этим недавно министр путей сообщения СССР издал приказ, в котором отмечаются недостатки в грузообороте вагонов и намечаются пути их устранения. В частности, указывается на то, чтобы проводить загрузку и разгрузку вагонов, не превышая установленных на это норм времени, вводить механизацию, выдвигать дополнительные смены.

Этот приказ обязывает коллективы железнодорожников улучшить свою работу, принимать более оперативные меры по ликвидации простоев вагонного парка.

Вместе с тем он налагает большую ответственность и на руководителей предприятий, строки и торговых организаций, которые пользуются услугами железнодорожного транспорта. Ведь оборот вагонов во многом зависит от того, насколько они быстро загружаются и разгружаются.

Часто допускает простои вагонов лыжный цех Стерлитамакского мебельного объединения. За это он только в марте и апреле уплатил 300 рублей штрафа. Однако и мае дело тоже не улучшилось.

Хлебкомбинат нашего города при норме 2 часа разгружает каждый вагон в среднем по 5—6 часов. В текущем году дважды штрафовался ОРС комбината «Башкируголь». Но руководители этой торговой организации не сделали выводы и по-прежнему безответственно относятся к разгрузке вагонов.

Для Салаватской ТЭЦ с разрезом отправляется уголь. Часто трудные

составы подолгу простоят на нашей станции и ожидание расворужения об их отправке. Кроме того, в Салавате плохо организована разгрузка вагонов.

Все это серьезно отражается на работе нашей станции.

Некоторые организации и предприятия (контра «Баштехснабнефть», «Новосалаватгазстрой», ремонтно-строительный участок горсовета), раскредитывают вагоны с большим запозданием. Лесоотряды склад при разгрузке вагонов нарушают правила габаритности. Руководителям этих организаций и предприятий не раз указывалось и напоминалось о серьезном нарушении установленных правил, о том, что они не ведут должной борьбы с перепростоями вагонов. Но это все безрезультатно.

Коллектив железнодорожной станции «Кумертау» принимает все необходимые меры по устранению имеющихся недостатков в погрузке и разгрузке вагонов. В

настоящее время действует информационный пункт, который сообщает организациям о том, когда и какие грузы должны поступить в их адрес, немедленно информирует грузоотправителей о прибытии вагонов.

Администрация железнодорожной станции с руководителями предприятий и организаций сейчас пересматривает ранее заключенные договоры с тем, чтобы определить фронт погрузки и выгрузки.

Надо надеяться, что грузоотправители нашего города совместно с работниками железнодорожной станции будут настойчиво бороться за ускорение оборота вагонов, своевременно раскредитовывать документы и принимать все меры для своевременной погрузки и разгрузки вагонов.

Н. СОРОКИН,

начальник железнодорожной станции «Кумертау».

НЕ ТОЛЬКО ДЛЯ КОМБИНАТА

Центральные электромеханические мастерские комбината «Башкиртоль» принимают обслуживать предприятия этого комбината: брикетную фабрику, угольный разрез, кирпичный завод, погрузочно-транспортное управление и ремонтно-строительный участок.

Мастерские производят ремонт электродвигателей, электровозов, прессов, катков, и т.д., изготавливают многие детали и сборочные единицы.

Для брикетной фабрики делают охлаждающие желоба, шестеренки, валы, чистилки, шатуны и пилы к прессам.

Для кирпичного завода ремонтники завершают работы по изготовлению захвата для механизированной выгрузки кирпича.

Погрузочно-транспортное управление и разрез дали заказ на производство станков для холодной контактной сварки медных проводов. Для них же сделан пробный шаблон по измерению путей, который уже испытан. Сейчас получен заказ на изготовление 20 таких универсальных шаблонов.

Вместе с тем наше предприятие выполняет большой объем работ по изготовлению нестандартного оборудования для различных нефтехимических заводов Средне-Волжского совнархоза: Уфимского нефтеперерабатывающего завода имени XXII съезда КПСС, строящегося Сызранского завода, Орского нефтеперерабатывающего, Куйбышевского завода синтетического спирта и синтетического каучука и других.

Для Ново-Куйбышевского завода сейчас делаем емкости до двух с половиной тонн, барботеры диаметром 1500 мм, весом две тонны. Казанскому заводу организуем сборники весом до шести тонн, Орскому заводу синтетического спирта — гидрозиты трубочные печи, доходящие по весу до 12 тонн. Многие заказы довольно сложные по технологии их изготовления. Например, Иклин-Камскому нефтехимкомбинату сейчас изготовлены ресиверы, емкость на 1,25 кубометра, звуковая защита.

Кроме этого коллектив ЦЭММ получил большой заказ на серийное производство 15 тысяч ведущих звездочек для тракторов ДТ-54. В течение мая литейный

цех в основном освоил их отливку, добился уменьшения пригара путем применения специальных красок при формовке. Это дает возможность сократить время на обрубку и очистку готового литья.

Механический цех ведет подготовку по обработке звездочек после отливки. Изготовлены индуктор для наружной закалки звездочек током высокой частоты, специальные кулачки для механической обработки звездочек на карусельном станке. В настоящее время разрабатываются чертежи по изготовлению кондуктора для сверления отверстий.

Освоить технологию изготовления звездочек нелегко. У нас нет для этого специальных приспособлений. Поэтому коллективу приходится работать творчески, искать и находить. Средне-Волжский совнархоз частично помогает нам в том, что завод «Волгоцемтяжмаш» изготовит для нас пятнадцатипятидальную головку для сверления отверстий звездочек. Это позволяет сверлить на одном станке 15 отверстий сразу вместо двух.

Коллектив ЦЭММ стремится к тому, чтобы 3 тысячи звездочек были изготовлены в июне.

Следует отметить, что в работе цехов мастерских имеются большие трудности. Предприятию приходится производить много различных изделий, порой по одной-две единице. А это требует частого изготовления и смены приспособлений. Мало у нас необходимого инструмента. Например, электроцех занимается ремонтом электродвигателей всех типов и марок, а такого простого инструмента как плоскогубцы, специальные отвертки и другое, второй год не получает. При срочном ремонте тяговых двигателей для ПТУ в мае не были получены подшипники. Двигатель был отремонтирован, а отпустить его нельзя. Подшипников так и нет.

В литейном цехе часто отсутствует жидкое стекло, которое необходимо для формовки. Десять дней его не доставлялось в мае, а это вело к браку в работе. Сейчас не хватает пневмомолотков.

В механическом цехе имеется фрезерный станок, подобных которому в Башкирии только два. На нем можно нарезать зубья конических, цилиндрических и шев-

ронных шестерен до модуля — 20. Но для нарезки шевронных шестерен нет пальцевых фрез.

Для механической обработки изделий сейчас нет твердосплавных напек для резцов. Не имеется сверл диаметром 5—6—8—10—12 мм, дисковых фрез, дисковых пил для отрезного станка.

Коллектив Центральных электромеханических мастерских в этом году должен выполнить план на сумму 1558500 рублей. Объем работ большой. Коллектив уверен, что с задачами и трудностями справится. Условия работы улучшаются. Для нас выстроен новый корпус цеха металлоконструкций. В электроцехе есть установка для изготовления капроновых изоляторов контактной сети. Сейчас изготавливаются капроновые втулки.

Рабочие и инженерно-технические работники мастерских трудятся напряженно, стремятся выполнить годовой план. Но нам необходима помощь со стороны комбината «Башкиртоль» и приобретения инструментов и оборудования.

Г. САДОВНИКОВ,
начальник производства ЦЭММ.



Два года тому назад и нам на стройку пришел плотник Михаил Никитич Михайлов. С первых же дней товарищи по работе заметили, что этот человек является не только опытным, квалифицированным, но и добросовестным работником.

Дисциплинированность, трудолюбие и строгое соблюдение требований к качеству строительных работ — ценные черты характера этого строителя.

Портрет М. Н. Михайлова занесен на Доску почета управления, а на его груди сияет значок «Ударник коммунистического труда».

В. РУБАН,
нормировщик первого участка ПМК № 325.
НА СНИМКЕ: М. Н. Михайлов.

Механизируется ручной труд

Группа по внедрению новой техники треста «Кумертаустрой» на втором участке строительного управления № 2 применила валики для покраски стен с пневматической подачей краски.

До этого такая трудоемкая работа производилась вручную, на что тратилось много времени. Теперь производительность труда значительно возросла.

Сейчас группа по внедрению новой техники производит испытание по применению беструманной форсунки на покраске стен.

В. ПЕТУХОВ.

Вечер отдыха

Недавно ученики школы-интерната № 1 города Кумертау организовали вечер отдыха для труженников колхоза имени Максима Горького, Кутарчинского района. С большим концертом выступили они в сельских клубах деревень Тулябай и Тулямбаб. Зрителям концерт очень понравился. Хорошее впечатление оставило выступление танцоров, исполнивших башкирский народный танец. Понравились выступления Минисы Юмагуловой, Гарифы Сафаргалиной, Хайдара Бикбова, Рашига Яппарова, Абдулхана Алибаева и других.

Колхозники за хороший концерт сказали большое спасибо. Ученики, довольные теплым приемом, пожелали трудовым успехам труженникам колхоза.

В. АЗНАГУЛОВ.

Сводка

о надое молока на фуражную корову в колхозах и совхозах района с начала года по 1 июня (в килограммах)

Наименование хозяйства	Надоем
«Искра» им. Кирова	890
«Дружба» им. Куйбышева	846
«Радио» им. Калинина	719
«Россия»	688
«Путь и коммунист»	684
«Кр. поляна»	677
«Золотой колос»	673
по колхозам	604
Совхозы	587
Мурапталовский	567
Таймасовский	703
Куюргалинский	839
по совхозам	800
по району	656
	760
	729

Решения Пленума ЦК КПСС — в жизнь!

НА ГЛАВНОМ НАПРАВЛЕНИИ

После мартовского Пленума ЦК КПСС партийные организации колхозов и совхозов Алтайской области стали больше заниматься экономическим анализом, вопросами хозрасчета, рентабельности, оплатой труда, воспитанием каждого человека, бережного отношения и общественного добра. В колхозе имени XXII партсъезда Тагды-Курганского района действует «Университет сельскохозяйственной науки». Здесь с лекциями о повышении производительности труда выступают специалисты сельского хозяйства, ударники коммунистического труда. Кол-

хоз стал подлинной школой передового опыта, перенимать который приезжают из других хозяйств.

В колхозе имени Мичуринца Эмбенкинского района на фермах и бригадах коммунисты создали общественные советы, которые подводят итоги соревнования, поощряют лучших людей, принимают меры к нарушителям дисциплины.

Творческая инициатива людей даст возможность преодолеть трудности, которые стоят на пути дальнейшего подъема сельского хозяйства.

ТОК ИДЕТ К КОЛХОЗУ

Анхабад. На два месяца раньше срока завершена прокладка станиометровой магистральной высоковольтной линии электропередачи Чарджоу-Карабенауз. Она предназначена для снабжения электроэнергией сельского хозяйства. С вводом в эксплуатацию этой магистрали

все колхозы Саятского и Карабетаульского районов будут подключены к государственной электросети.

В текущем году в государственной электросети намечено подключить 70 колхозов Турмении.

СТО ТЫСЯЧ

Минск. Свыше ста тысяч тракторов и комбайнов выпущит в этом году промышленность Белоруссии.

Тракторный завод в Минске, поставивший продукцию почти в 50 стран мира, начал серийный выпуск экономичных тракторов повышенной проходимости с четырьмя ведущими ко-

лесами. Производство комбайнов, развивающих на уборке кукурузы и других кормовых культур скорость до 8 километров в час, осваивает завод в Гомеле.

Белоруссия изготовляет сельскохозяйственные машины 30 типов.

РУКОВОДИТЬ ПО-ХОЗЯИ СКИ, УМЕЛО

Барнаул. Каждым вторым колхозом и совхозом Алтай руководит сейчас агроном или зоотехник. Только за последнее время более 500 специалистов сельского хозяйства возглавили бригады отделений и животноводческие фермы.

Однако, как отмечалось на пленуме Алтайского крайкома, не все еще производственные звенья возглавляют знающие дело люди. В хозяйствах еще недостает агрономов, экономистов, ветеринаров, врачей.

Значительную помощь село оказывает от учебных заведений. В институтах и техникумах широко заочно обучаются 14 тысяч труженников села. В лучших хозяйствах создаются школы передового опыта, открываются курсы переподготовки председателей колхозов и директоров совхозов.

(ТАСС)

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Когда же будет электричество?

У нас, в деревне Караево, живут труженники Мурапталовского совхоза. Руководители совхоза несколько лет обещают нам провести электрический свет. В этом году зимой привезли столбы, они валяются на улицах нашей деревни. Однако никто не заботится,

чтобы дело довести до конца.

В то же время работники совхоза не привозят ни керосина, ни ламповых стекол. Когда же будет конец этому?

Я. ХАЙБУЛЛИН,
Я. ГАЯСИН,
школьниками.

По следам наших выступлений

Недостатки устраняются

В статье «Забота о людях — главная забота», опубликованной в нашей газете за № 17 от 21 мая с. г., сообщалось о недостатках в культурно-бытовом обслуживании работающих на севе, а в газете отсутствовали надлежащие производственные условия в Куюргалинском совхозе.

Секретарь парторганизации совхоза тов. Данилин со-

общил в редакцию, что статья обсуждена на заседании партийного комитета с участием секретарей парторганизаций, управляющих отделений и главных специалистов. Факты, указанные в статье, имели место. За отсутствие заботы о создании нормальных культурно-бытовых условий механизаторам управляющему отделению «Сандино» тов. Мальцеву и

секретарю парторганизации тов. Даржанову сделано соответствующее замечание. Принимаются меры по устранению отмеченных недостатков.

В машинно-тракторной мастерской проводится ремонт и очистка.

По итогам весеннего сева во всех отделениях будут проведены открытые партийные собрания.

ПУТЬ ИЛЬИЧА

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРНОМА КПСС, РАЙОННОГО
И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, БАССР

Год изд. 10-й
№ 24 (1580)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 6 ИЮНЯ 1965 г.

Цена
2 коп.

Партийное собрание

Центральный Комитет нашей партии постоянно подчеркивает необходимость улучшения практики подготовки и проведения партийных собраний, повышения их роли в жизни каждой партийной организации.

В настоящее время Кумертауский городской комитет партии объединяет 92 первичные партийные организации, внутри которых созданы и работают 97 цеховых, бригадных и отделенческих организаций и 102 партийные группы. В ряде организаций созданы партийные комитеты. Все первичные и цеховые партийные организации, насчитывающие менее 300 членов партии, обязаны в соответствии с Уставом КПСС ежемесячно проводить партийные собрания. Это требование Устава в основном выполняется, но в некоторых партийных организациях колхозов, совхозов, цехов, бригад собрания коммунистов создаются несвоевременно. Так, в парторганизациях колхозов «Дружба», «Радио», «Красная поляна», в совхозах общин партийные собрания проводятся 2—3 раза в год. Это мешает коммунистам более полно использовать права, предоставленные Уставом КПСС, ослабляет и нарушает нормальную деятельность всей партийной организации.

У отдельных секретарей есть тенденция проводить вместо собраний партийные активы. Спорна нет, актив — это хорошая форма партийной работы с людьми. Он является выразителем общественного партийного мнения. Но при всем этом актив не может заменить партийного собрания.

Ошибаются и те, кто считает, что если прошли собрания в бригадах, цехах, на фермах, то нет необходимости в проведении общего собрания первичной парт-организации. Ведь если парт-организация фермы решает чаще всего свои внутренние вопросы, то парт-организация колхоза, совхоза или промышленного предприятия призвана решать вопросы в целом всего коллектива.

Особое место в подготовке собрания занимают правильный выбор повестки дня, докладчика, комиссии по подготовке доклада и проекта решения, обеспечение явки коммунистов. За последнее время повестки для собраний стали более разнообразными.

Чаще стали обсуждаться вопросы, направленные на повышение требовательности к коммуни-

стам за выполнение Устава КПСС.

Так, с вопросами «О выполнении уставных требований», «Устав КПСС — закон жизни коммуниста» прошли партийные собрания в парт-организациях брикетной фабрики, станции «Кумертау», пожарной охраны, кирпичного завода и многих других. Вопросы производственного характера стали обсуждаться с партийных позиций, с точки зрения того, какова роль каждого коммуниста в их решении. Но с повесток дня еще не сошли, так называемые, дежурные вопросы, такие как: итоги работы за квартал, за полугодие, задачи на предстоящий год и т. п. Есть и такие секретари, как тов. Провоторов (парт-организация станции Ермолеево), который заявляет: «Организация у нас небольшая, коммунисты ведут себя хорошо, неплохо обстоят и производственные дела. Какие же в таком случае вопросы ставить на собраниях?» На это можно сказать одно: спросите у самих коммунистов, и они всегда скажут, что необходимо обсудить.

От того, как подготовлено собрание и доклад, кто принимал в этом участие зависит во многом ход собрания и активность на нем коммунистов. Практика показывает, что чем шире круг людей, принимавших участие в подготовке собрания, чем больше мнений учтено во время составления доклада, тем плодотворнее собрание, тем легче выработать решение.

Собрания создаются для того, чтобы коммунисты, обменявшись мнениями по тому или иному вопросу, могли выработать план совместных действий и мобилизовать весь коллектив на выполнение принятого решения, при авангардной роли коммунистов. И если после собрания дела и коллективе не изменились, значит разговор прошел впустую, коммунисты не смогли организовать выполнение своих собственных решений. Это во многом снижает роль партийных собраний, у коммунистов теряется интерес к ним.

Партийное собрание — школа воспитания коммунистов. И проводя его, выработав программу действий, необходимо мобилизовать каждого члена партии на превращение этой программы в жизнь.

Полугодовой план сдачи молока выполнен!

Когда верстали этот номер газеты, старший зоотехник производственного управления тов. Хисматуллин Р. сообщил в редакцию:

— Колхоз «Искра» продал государству 2600 центнеров высококачественного молока. Полугодовой план им выполнен досрочно.

Наш корреспондент попросил товарища Хисматуллина подробнее ознакомить читателей с делами животноводов колхоза «Искра». Нине мы публикуем это интервью.

— Поздравляем животноводов колхоза «Искра» с большой трудовой победой! Интересно, сколько искровцы надоили за май на каждую фуражную корову и как это выглядит в сравнении с прошлым годом?

— За май на каждую корову надоено 286 килограммов молока, а в прошлом году было только 139. Большая разница и в продаже молока. За пять месяцев прошлого года было продано колхозом «Искра» всего 1700 центнеров.

— Скажите, чем можно объяснить такой резкий скачок?

— В первую очередь, хорошо организованной, сытной зимовкой скота. Немалую роль сыграла и хорошо поставленная случная работа. В основном стельны коровы прошли в марте-апреле. А главное, безусловно, — корма, уход и надр. Хорошо знает свое дело зоотехник М. Мангутов. С душой работают доярки Л. Синова, А. Азитарова, Р. Нигматуллина, И. Ибрагимова и другие. В колхозе нет тучности надров. Люди участв. совершенствуют свое мастерство и в этом залог их трудового успеха.

Нельзя, конечно, не учитывать и правильного перевода коров со стойлового на пастбищное содержание, умелой организации пастбы скота...

Здесь все большее применение находит зеленый конвейер, умело используются естественные пастбища, хорошо организован водопой.

Месячник бороженого строительства.

В первые дни

Идет месячник по строительству и ремонту дорог. Колхозы и совхозы района, промышленные предприятия и организации города должны в течение месяца выполнить на дорогах большой объем работ.

Активно включился в месячник колхоз «Искра», который благоустраивает дорогу Ермолеево — Яхшимбетово. Четвертый день на вывозке гравия работают 7 самосвалов, бульдозер и 2 погрузчика.

Колхоз «Путь к коммунизму» начал благоустраивать и гравировать дорогу от Ново-Уралки до Ново-Михайловки. Здесь работают три автомашины, бульдозер и погрузчик.

Отделение «Сельхозтехника», межколхозной и спириткомбинат начали строить объездную дорогу в Ермолеево.

И. ДАНИЛОВ.

На плантациях пропашных

Организованно начали уход за пропашными культурами передовые механизаторы колхоза «Красная

поляна». Они успешно ведут культивацию посевов кукурузы и подсолнечника. Междурядья кукурузы обработаны уже на площади 130 гектаров, подсолнечника — на 125 гектарах.

Хорошо работают на плантациях трактористы Василий Дятлов и Семен Воронков. Они постоянно выполняют и перевыполняют нормы выработки при хорошем качестве.

В. БАРАНОВСКИЙ,
бухгалтер колхоза «Красная поляна».

Наши рационализаторы

Достоинный вклад в улучшение ремонта автомашин вносят рационализаторы автобазы треста «Кумертаустрой». За первый квартал от внедрения рационализаторских предложений автобаза имеет экономии более двух тысяч рублей.

Слесари Василий Трофимович Попов и Сергей Федорович Ерделов внесли предложения по реставрации синхронизаторов коробки передач автомашин МАЗ-205. Внедрение этого предложения дает годовую экономию 1589 рублей.

В настоящее время реставрация коробок ускоряет ремонт автомашин.

И. ФЕДОРОВ.

Наступает пора сенокосная!

Наши нужды

Считанные дни остаются до начала сенокоса. Сроки и качество его будет решать техника, к ремонту которой мы приступили. Но очень плохо обстоит дело с запасными частями к сенокосилкам. Нет в объединении «Сельхозтехника» запасных частей и к стогометателям. Только поэтому один стогометатель, из двух имеющихся, бездействует у нас второй сезон.

Колхоз имеет 500 гектаров естественных сенокосов и 485 — многолетних трав. При наличии запасных частей мы смогли бы выставить на луга 9 тракторных косилок. Но, по всей вероятности, в работу включим только шесть. Причем и эти косилки придется доукомплектовывать за счет «раскулачивания» других. Понятно, что это преступление, но другого выхода нет.

Пусть это знают снабженцы «Сельхозтехники», не побеспокоившись заблаговременно выполнить заявки колхозов на запасные части.

П. КИСЕЛЕВ,
председатель колхоза «Россия».

На взгорье, за селом...



Полным ходом идет подготовка к сенокосу на Центральном отделении Таймасовского совхоза. Возле кузницы, что на взгорье за селом Таймасово, с раннего утра и до позднего вечера трудятся механизаторы — молодой коммунист Зинат Юлдыбаев, Муразагай Утяганов и Самархан Султангареев. Они собирают новые сенокосорочные машины, которыми отделение нынче значительно возросло. За короткое время собраны три прицепных тракторных сенокосилки и три навесных, заканчивается сборка тракторных граблей.

Восстановление старых сенокосилок производит старейший кузнец совхоза, мастер своего дела, Григорий Свиридович Сапрыка. Он с помощником Алтяном Кубагушевым заканчивает ремонт второй сенокосилки из трех, подлежащих ремонту.

В отделении готовы к работе также волокуши, стогометатель и другая сенокосорочная техника.

НА СНИМКЕ: кузнец Г. С. Сапрыка (справа) и молотобоец А. Кубагушев осматривают сенокосилку.

Фото и текст В. Нелюбина.

Заседание ученого совета

4 июня в Москве состоялось расширенное заседание ученого совета Государственного Музея революции СССР, созданное в связи с 80-летием со дня рожде-

ния Я. М. Свердлова. Доклад о жизни и революционной деятельности Я. М. Свердлова сделал доктор исторических наук А. А. Селев. Затем с воспоминаниями

выступили ветераны-ленинцы, дочь Я. М. Свердлова — Вера Яковлевна и его брат Герман Михайлович.

(ТАСС).

Это и есть подлинная гуманность

Под таким заголовком в газете «Вечерняя Москва» 29 мая опубликовано письмо рабочих завода «Серп и молот» Н. Астахов, Н. Смирнов, Н. Храбров, рабочие по уборке горячего металла, П. Мансуров, А. Петухов, старшие вальцовщики, В. Чернышев, бригадир, А. Денисов, и о мастера, Е. Чернышов, А. Меркулов, В. Капленов, вальцовщики, Н. Румянцев, помощник, и другие рабочие стана «250» — коллектива коммунистического труда — гневно пишут о тех, очень немногих, кто стал на преступный путь, делаясь с читателями соображениями об усилении мер борьбы с преступностью.

В письме приведены такие факты. Как-то вечером кадровый рабочий, ныне пенсионер, Николай Иванович Кузавилов подвергся нападению грабителей. Но он не растерялся, дал им отпор. Один из преступников тут же был доставлен в 32-е отделение милиции.

А совсем недавно в том же отделении Кузавилову вступили вроде бы с укоризной:

— Оно, конечно, попытка и ограблению. А с другой стороны, у парня ни одной судимости. Ступили вы его подходить, поставим на этом точку!

И поставили... Во втором случае пострадали рабочие стана «750» Николай Иванович Емельянов и Николай Михайлович Зайцев. На них напали трое молодых хулиганов и грабителей.

ГАЛЬВАНИК



Райса Евстифеева поступала работать на Кумертауский машиностроительный завод. И хотя она имела среднее образование, но никакой специальности не владела. Ей предложили стать гальваником. Что такое гальваностегия, Райса почти не знала. Но ее сразу же направили в г. Стерлитамак на машиностроительный завод имени Ленина. Там она два месяца работала с опытными гальваниками, перенимала их навыки, а в свободное от работы время изучала теорию.

Вернувшись на свой завод, Райса стала работать в гальваническом цехе по третьему разряду.

Теперь Р. Евстифеева помогает другим в освоении процесса гальванирования. Ее первые ученики — Света Шарипова и Лидия Харькова уже работают гальваниками самостоятельно.

Р. Евстифеева сейчас готовится к поступлению в институт на заочное отделение.

На снимке: Р. А. Евстифеева за работой.

К. КОНОНОВ.
Фото В. Соколова.

«ПУТЬ ИЛЬИЧА»
2 стр. 6 июня 1965 г.

На показательный суд в сортопродатный цех пришло много рабочих. Но ни гневные выступления людей, требовавших наказания по заслугам, ни суровые предостережения не вызвали у подсудимых и тени раскаяния. Все трое держались нагло, а когда старшему представили последнее слово, он развязно заявил:

— Бил и буду бить!.. Авторы писем задаются вопросом: откуда такая наглая уверенность, что возможность «бить» останется и после возвращения из мест заключения? И отвечают на него:

«Чем больше мы думали, тем определеннее направлялся ответ: источником подобной уверенности может быть только безнаказанность. Да, на этот раз за преступление пришлось расплачиваться. Но по всему видно, осуждение воспринято как своего рода «несчастный случай».

Психология таких людей «созревает» не сразу и не в тайне от окружающих, говорится в письме. Сначала грубость, разболтанность. Потом — сломанный замок на чужом почтовом ящике, испорченный лифт. К таким, мягко говоря, обороткам у нас еще не хватает умной, строгой требовательности. О том же, что их нужно дисциплинировать, воспитывать, разговаривать, к сожалению, больше, чем дела.

«А разве достигает цели наказание, характер которого не соответствует тяжести преступления? — пишут авторы. — Два года назад молодой рабочий нашего цеха Станислав Фокин совершил кражу. Судили его по показательному суду.

А через год является вдруг раздобревший, будто из дома отдыха, и с такой нагловатой ухмылкой сообщает о своем «строгом» режиме: работал, видите ли, поваром, особо не переутомлялся, а все же «освободили досрочно».

Такое зло наносится тому,

кого наказывают без преступления. Но едва ли не большее зло, когда преступление остается без наказания. Авторы письма очень уместно вспоминают слова В. И. Ленина: «...Предупредительное значение наказания обуславливается вовсе не его жесткостью, а его неотвратимостью».

Суды общественности, взятые на поруки — эти формы воздействия помогут лишь в отношении тех, кто оступился напарном, впервые или совершил незначительный проступок. Злодея же хулиганов, воров надо привлекать только к уголовной ответственности. Причем наказание они должны отбывать в полной мере. Существующую же практику передачи таких дел в товарищеские суды и передачи подобных преступников на поруки надо прекратить.

По мнению авторов письма, наиболее пристальное внимание требует воспитание подростков. В жизни семьи, школы, в работе общественности по месту жительства это должно стать главной заботой. Побольше терпения, настойчивости, особенно, когда имеешь дело с «трудными» ребятами. Но ес-

ли меры воспитания не достигают цели, если подростки злобно шаршат общественный порядок, хулиганят, таких надо наказывать, а за уголовные преступления — по всей строгости закона.

Надо обязательно установить наказание и для родителей, которые не воспитывают своих детей. При этом, если они лишены родительских прав, а воспитание их детей поручается детскому учреждению, надо удерживать с таких родителей стоимость содержания ребят, хотя бы частично.

Необходимо ввести строгий порядок в прописке лиц, отбывших наказание за преступления; практика показывает, что существующие ограничения недостаточны.

Надо полагать, что все новшечки присоединятся к заключительным словам письма:

«Металлурги «Серпа и молота» убеждены, что родная Москва будет очищена от всякой свирепости, что она станет городом образцового общественного порядка. Потому что Москва — не только столица нашей Родины, Москва — город-герой».

(«Правда» от 31 мая 1965 г.)

ОТ РЕДАЦИИ

Мы не случайно решили перепечатать эту статью. Фантом безнаказанности хулиганов, либерального отношения к ним немало и в нашем городе.

19 апреля подвыпившие парни нанесли телесные повреждения слесарю машиностроительного завода В. В. Труханову. С тех пор прошло полтора месяца, однако, преступники остаются безнаказанными. Правда, на одного из них возбуждено уголовное дело, но следствие заткнулось, причем два других участника этого гнусного преступления вообще остаются в стороне от наказания.

Подобных примеров можно привести немало.

Пора кончать с таким либерализмом. Кроме вреда он нашему обществу ничего не приносит. И есть все основания полагать, что кумертауцы также присоединятся к мнению рабочих московского завода «Серп и молот» и будут настойчиво добиваться того, чтобы очистить родной город от всякой скверны, сделать его городом образцового общественного порядка.

Необходимо навести порядок

Наш город растет и благоустраивается, с каждым годом становится красивей.

В связи с этим расширяются и сети подземных коммуникаций. В последнее время проводится сетевой газопровод.

Для нашего города характерным является то, что в основном он строится и строится без архитектора, который должен был бы непосредственно руководить планированием сооружений новых объектов и кварталов, а также строительством подземных коммуникаций.

Отсутствие архитектора или специального органа по планированию строительства подземных сооружений привело к тому, что систематизация технической документации велась плохо, общего плана сооружения коммуникаций не было. Хуже того, заказчики, принимая построенные объекты, не интересовались, как проложены линии, соблюдены ли технические условия прокладки водопроводов, теплотоканализации. Поэтому и допускались большие нарушения. Например, очень часто происходят аварии на водопрово-

воде по улицам Парковой, Первомайской и другим. А все это приводит к дополнительным затратам труда и средств.

В последнее время бюро технической инвентаризации провело учет коммуникаций и составило план всей системы действующих подземных сооружений. Это окажет большую помощь эксплуатационникам управления теплотоканализации в планировании прокладки дополнительных линий и улучшении их ремонта и обслуживания.

Но это еще не все. Новые подземные сооружения строятся и будут строиться. И кто-то должен руководить планированием, составлением технической документации для этих сооружений и осуществлять контроль за соблюдением правил и норм прокладки подземных сетей по улицам, газонам, тротуарам и внутри кварталов. Нельзя, например, считать нормальным то, что жители квартала № 60, получив разрешение горкомхоза и управления теплотоканализации, подключались к общему водопроводу. Они накрыли весь квартал. На-

рушение правил прокладки линий, самовольство допускать нельзя. Для каждой новой линии должен утверждаться проект.

Для того, чтобы навести полный порядок в эксплуатации и сооружении новых подземных сетей, нужен в городе архитектор или какой-либо другой орган. Об этом должно подумать Башкирское управление архитектуры.

А. ХИСМАТУЛЛИН,
начальник бюро технической инвентаризации города.

В КОЛХОЗЕ имени КУЙБЫШЕВА

НАДОИ УВЕЛИЧИВАЮТСЯ

Резко выросли надои молока в первой бригаде колхоза имени Куйбышева, где скот пасут опытные пастухи Алексей Сергейчук, Сергей Комиссаров и коммунист Андрей Козин.

Сейчас здесь надаивают от каждой коровы по 13,4 литра.

В целом по колхозу в первой декаде мая было надое-

но 175 центнеров, во второй — 256 центнеров, а в третьей — 401 центнер молока.

Для подкормки скота выделено 40 гектаров озимки. Каждая корова ежедневно получает по 30—40 литров барды.

Колхоз борется за высокие надои молока в день от каждой коровы.

СНОВА В РОДНОМ КОЛХОЗЕ

Долгое время работал в колхозе зоотехником Петр Николаевич Михелев. Потом ушел на производство — потонуло в город. Зажил спокойнее, обеспеченнее, но душевно чувствовал, что обновлял сам себя.

Нет, человек не может жить без призвания, без любимого дела. Еще тише стало Михелеву, защемило

сердце после мартовского пленума ЦК КПСС. Всей душой ощутил, что колхозам нужны специалисты.

И вот коммунист Михелев подает заявление, просит принять его членом родного колхоза имени Куйбышева. Колхозники удовлетворили просьбу. Он снова у любимого дела.

Ю. БОЛЬШАГИН.

К 70-летию со дня рождения ЩОРС Н. А.



(1895 — 1919 гг.)

Герой гражданской войны Николай Александрович Щорс (1895—1919) прожил недолгую, но яркую жизнь. Всего за один год двадцатичетырехлетним Щорс прошел путь от командира партизанского отряда до командира дивизии. За это время в сложных условиях гражданской войны на Украине он одержал ряд блестящих побед в ожесточенных боях с немецкими захватчиками, гайдамаками, петлюровцами и другими врагами молодой Страны Советов.

Талантливый организатор Щорс сумел из отдельных партизанских отрядов создать боевую дисциплинированную дивизию. Волевой и требовательный командир, он уделял много внимания укреплению дисциплины в войсках, придавал огромное значение политической, военной и общеобразовательной подготовке. Своим примером мужества и смелости Щорс умело воспитывал бойцов, воодушевлял их на ратные подвиги.

Беспредельная преданность Коммунистической партии, глубокая неразрывная связь с народом, искренняя ненависть к врагам Советского государства, знание военного дела, простота и скромность — все это помогло командиру в ряды крупных военачальников.

Каждый шаг Щорса был направлен к утверждению нового, созданного революцией советского строя. Он вел неутомимую борьбу за революционную законность, за восстановление Советской власти в местах, освобожденных от врага, за создание комитетов бедноты, ревкомов и других органов новой власти. Авторитет Щорса в войсках и в народе был огромен, несмотря на молодость, его любовно называли «батенька Милоша».

Имя Щорса — символ мужества и преданности социалистическому Отечеству. Коммунистической партии.

ОБЩЕСТВЕННОЕ БЮРО ЖАЛОБ И ПРЕДЛОЖЕНИЙ ДЕЙСТВУЕТ

СТРАНИЦА ПАРТИЙНО-ГОСУДАРСТВЕННОГО КОНТРОЛЯ № 1

За приписки—

К ответственности

Коммунистическая партия Советского Союза на всем протяжении своей деятельности проявляет неустанную заботу об улучшении быта трудящихся. Одним из проявлений такой заботы является требование, изложенное в постановлении ЦК КПСС от 2 августа 1958 года о серьезных недостатках в рассмотрении писем, жалоб и заявлений трудящихся.

За период, истекший после принятия указанного постановления, дело с рассмотрением писем и заявлений в учреждениях и на предприятиях нашего города заметно улучшилось. Этот вопрос систематически рассматривается на заседаниях бюро горкома КПСС, исполкома и сессиях городского Совета. Вскрытые недостатки устраняются. В частности, упорядочен прием посетителей руководителями многих предприятий, организаций и учреждений города.

Органы партийно-государственного контроля оказывают помощь партии в осуществлении контро-

ля за фактическим выполнением директив партии и правительства на местах. Городской комитет неоднократно проводит проверки прохождения жалоб в учреждениях и на предприятиях, принимает меры к устранению выявленных недостатков.

При городском комитете партгосконтроля создано бюро жалоб и предложений. В его составе 17 общественников, в том числе филиал бюро в поселке Ермолаево из 7 человек.

В обязанности бюро жалоб и предложений входит прием граждан, регистрация, проверка и рассмотрение жалоб, проверка состояния их прохождения на предприятиях и в учреждениях, контроль за соблюдением порядка в приеме посетителей руководителями предприятий и учреждений.

Прием граждан бюро ведет с 4 до 6 часов по средам и пятницам в помещении горкома КПСС (комната № 23). Филиал бюро в поселке Ермолаево принимает посетителей по четвергам с 4 до

6 часов в помещении поселкового Совета, а городской комитет партгосконтроля — по понедельникам с 9 часов утра до 6 часов вечера в здании горкома КПСС (ком. 23).

В отдельных организациях со стороны должностных лиц проявляется невнимательное отношение к просьбам людей. Так, в комитет партгосконтроля обратился тов. Синицын, квартира которого включена в план газификации еще в 1964 году. В декабре ему предложили освободить кухню от кирпичной плиты. Он это предложение встретил с радостью и плиту выбросил. Но вот минул май 1965 года, а у тов. Синицына до сих пор нет ни газовой, ни кирпичной плиты. При составлении проектной документации не было принято во внимание наличие канализационного колодца у места установки шкафика для баллона. Шкафчик следовало отвести на 2 метра. Газострой выполнил работы по проекту, но баллон ставить нельзя. Главному инженеру горгазуправления тов. Хайретдинову надо бы сразу же принять меры к исправлению допущенной в проекте ошибки, но этого своевременно не было сделано. Тов. Синицын полгода ходит от тов. Хайретдинова к тов. Козлову и обратно.

Общественное бюро жалоб и предложений рассмотрело эту жалобу и направило товарищей. В настоящее время в проект газобаллонной установки внесено исправление, сделан заказ газострою на переделку. Однако, последний вот уже более месяца медлит с выполнением заказа.

Факты, подобные приведенному выше, недопустимы. Любое должностное лицо обязано решать вопросы оперативно, без волокиты, чутко относиться к нуждам людей.

М. МАЛНОВ,
заведующий штатным бюро жалоб и предложений комитета партгосконтроля.

Проверкой установлено, что в ремонтно-строительном управлении г. Кумертау треста «Башремстрой» при проведении капитального ремонта жилых, административных зданий и производственных помещений допущены приписки объемов работ в первом квартале с.г. на сумму 4380 руб., в том числе по объектам Кумертауской автотранспортной конторы на 2372 рубля, по школе-интернату № 2 — 218 рублей, по дому № 22 по улице Горького — 341 рубль, по детсадам № 5 — 1056 рублей.

В приписках повинны старший прораб ремонтучастка тов. Задерновский М. А., мастер ремонтучастка тов. Борисов З. Д., главный бухгалтер тов. Боцман Н. Н., главный инженер ремонтуправления тов. Протопопов В. С. Так, старший прораб участка Задерновский при оформлении акта по форме № 2 приказал мастеру тов. Кугот включить

невыполненные объемы работ по АТК, а последний вместо того, чтобы доложить о злоупотреблениях Задерновского руководству РСУ и предотвратить приписку, без выраженной выгоды преступное указание... В результате незаконно выплачена рабочим заработная плата в сумме 939 рублей, чем нанесен прямой ущерб государству.

Комитет партийно-государственного контроля предложил администрации РСУ за приписки в государственной отчетности невыполненных объемов работ на сумму 4380 рублей старшего прораба ремонтно-строительного участка Задерновского М. А. от работы отстранить.

Главному инженеру управления тов. Протопопову В. С. объявлен строгий выговор, а мастеру участка тов. Борисову З. Д. — выговор. Экономист тов. Мошкин и главный бухгалтер тов. Боцман строго предупреждены.

Меры приняты

На железнодорожной станции «Кумертау» были часты случаи подачи под уголь вагонов, не очищенных от остатков перевозимых ранее грузов. Этим вопросом занялись народные контролеры. Письмо с просьбой навести порядок в очистке вагонов было направлено Башкирскому отделению Куйбышевской железной дороги.

Заместитель начальника отделения дороги тов. Атабеков сообщил комитету партийно-государственного контроля г. Кумертау о том, что на Башкирском отделении дороги проведен ряд мероприятий, направленных на ликвидацию и недопущение впредь нарушений статьи 51 Устава железной дороги. Работники станции, виновные в приеме из-под выгруз-

ки загрязненного порожняка, привлечены к дисциплинарной и материальной ответственности. По станции «Кумертау» выделен дополнительный штат рабочих и количество 5 человек для очистки вагонов, подаваемых под погрузку угля.

Вместе с тем предприятия комбината «Башкируголь» предупреждены о необходимости соблюдения статьи 46 Устава железной дороги, согласно которой определение пригодности подважного состава в коммерческом отношении для перевозки данного груза возложено на грузоотправителя. Следовательно, со стороны комбината «Башкируголь» должен быть установлен строгий контроль за приемкой порожняков вагонов.

Претензии механизаторов

В Муранталовском совхозе, как и во многих других хозяйствах района, начат ремонт хлебоуборочной техники. Механизаторы недовольны ходом ремонтных работ: нет многих запасных частей.

Группа содействия партгосконтролю при МТМ совхоза установила контроль за качеством ремонта и за обеспечением ремонтников запасными частями. У контролеров и ремонтников очень большие претензии к отделению «Сельхозтехника» и его управляющему тов. Луневу.



НА СНИМКЕ: (слева направо) комбайнер Н. Белик, член группы содействия партгосконтролю П. Носачев и механик-контролер мастерской Т. Т. Сенаторов. — Для ремонта коробов перемены передач, — сообщает комбайнер Николай Белик члену группы содействия партгосконтролю Петру Носачеву, — нет валов и передних звездочек. Для ходового вальсатора нужны ступицы, диски и подшипники 60—206, но их также нет...
Фото В. Нелюбина.

Вопреки здравому смыслу

Можно ли брать деньги за оказанную услугу? Странный вопрос, скажут читатели. Конечно, нет. И мы такого же мнения. Однако, в нашем городе есть учреждения, которые думают и делают иначе. Они, вопреки здравому смыслу, без зазрения совести взимают подобного рода операционные. Это, например, бухгалтерия домоуправления № 2.

Каждый житель нашего города хорошо помнит, что отопительный сезон в городе закончился 10 мая. С этого числа прекратилась подача горячей воды квартиросъемщикам. С 10 мая, казалось бы, и надо было прекратить взимать плату за горячую воду. Однако работники бухгалтерии домоуправления, подчиняясь, видимо, закону инерции, продолжают взимать плату за горячую воду за весь май.

Не будем голословны. Вот некоторые факты, так сказать, для наглядности. По существующим расценкам за пользование горячей водой брали за месяц 45 коп. с человека. Следовательно, за 10 дней мая нужно было бы брать, примерно, 15 коп. А вот с семьи тов. Клопотюха, состоящей из трех человек, взяли 1 руб. 35 коп. вместо 45 коп., с семьи тов. Грибова взяли 2 руб. 25 коп. вместо 75 коп. И так взимают в тройном размере со всех квартиросъемщиков, которые внесли квартирную плату за май.

Конечно, по переплате с квартиросъемщиками будет произведен перерасчет, но хочется напомнить некоторым путаникам, что бухгалтерия не терпит кривизны ни вправо, ни влево. В бухгалтерии все должно быть точно.

К тому же, квартиросъемщиков сотни, тысячи, так что сумма к вниманию начислена солидная. Сколько потрачено напрасного труда и времени, да сколько потребуется его для перерасчета? Где же дваленная бухгалтерская точность?

Не так давно финансовая деятельность домоуправления подверглась ревизии. Вскрыто много недостатков. Описанный нами случай, отнюдь, не свидетельствует о том, что работники бухгалтерии домоуправления № 2 сделали необходимые выводы.

М. ВАСИЛЬЕВ.

НАВОДИМ ПОРЯДОК В ХРАНЕНИИ МАТЕРИАЛОВ

В хранении и использовании товарно-материальных ценностей на Кумертауском угольном разрезе было много недостатков. Группа содействия партийно-государственному контролю предприятия провела обследование всех участков и выявила ряд случаев бесхозяйственного хранения материалов. Так, на восточном отвале, где начальником участка Ф. С. Салихов, были разбросаны пилонаторы, железнодорожные рельсы и т. д. Такое же положение на-

блюдалось и на участке северной вскрыши (пач. участка И. С. Шунтов). Вместе с этим члены группы отметили хорошее отношение к хранению материалов и ценностей на участке северного отвала, который возглавляет И. Б. Егупов.

Результаты проверки и обследования обсуждены на экономической конференции, где были вскрыты причины бесхозяйственного отношения к хранению материалов и намечены пути устра-

нения недостатков. Конференция потребовала от руководителей участка немедленно собрать все материалы, навести порядок и их хранения и предупредила, что в случае невыполнения предъявленных требований виновные будут привлечены к материальной ответственности.

П. СКУБ,

председатель группы содействия партгосконтролю угольного разреза.

«ПУТЬ ИЛЬИЧА»

3 стр. 6 июня 1965 г.

В СОВЕТСКИЙ СОЮЗ—ЗА ЗНАНИЯМИ

На прошлой неделе студенты университета дружбы народов имени Патриса Лумумбы защищали свои дипломные работы. В этом году университет, созданный в 1960 году по инициативе Советского правительства, выпустит первую группу специалистов в количестве 227 человек.

В настоящее время в наших высших учебных заведениях обучаются 22 тысячи студентов из 128 стран. Стремление попасть на учебу в СССР постоянно растет. В Пакистане Талие Хуссейн, желая учиться в нашей стране, пишет: «Я хочу учиться в Советском Союзе потому,

что много слышал об успехах, достигнутых медицинской наукой в СССР». А эти успехи действительно велики. Ведь четверть всех врачей мира — это советские врачи, на каждые 10 тысяч человек у нас приходится 20 врачей, а в США — только 12.

Советский Союз оказывает большую помощь различным странам, в том числе Азии и Африке, в подготовке национальных кадров специалистов и непосредственно на местах. С помощью СССР в развивающихся странах построено или находится в стадии строительства более 60 учебных заве-

дений или научных центров. Это политехнические и технологические институты в Бирме, Индонезии, Афганистане, Камбодже и других странах. В зарубежных учебных заведениях работает большая группа советских преподавателей и научных сотрудников. Одной из особенностей развития мировой науки и культуры сегодняшнего дня является тяга к изучению русского языка. Он преподается в 60 странах. Летом этого года в столице Индии — Дели предполагается открыть русский институт, который станет центром изучения русского языка, истории, географии и литературы на-

шей страны. Растет интерес и к изучению русского языка в Англии. Недавно, например, в Москву из Лондона прибыла большая группа студентов. Они пройдут практику в Московском Государственном педагогическом институте имени В. И. Ленина, затем вернуться на родину, где будут преподавать русский язык.

Доказательством все растущего авторитета нашей страны является всемерное стремление к расширению с ней научных и культурных связей. Если в 1956 году СССР поддерживал культурные и научные связи с пятидесятью государствами, то теперь — более чем со ста странами пяти континентов. Ведущая роль советской науки теперь принаде-

жит, и не мудрено, что и как с каждым годом привлекает все большее число ученых, в СССР проводятся все больше международных конгрессов. Научные учреждения 95 стран мира поддерживают связи с Академией наук СССР, более трех тысяч ученых из 83 стран побывало в СССР в прошлом году. Без участия советских ученых не мыслится работа международных научных и культурных организаций. И в этом видны огромный авторитет нашей страны, ее забота о развитии плодотворного международного сотрудничества, взаимопонимании и мира.

В. ПИМЕНОВ.
(ТАСС).

МАЛЕНЬКАЯ НОВЕЛЛА

СТАРЫЙ ДУБ

Старый дуб у дороги. Сколько лет ему? Никто этого не знает. Если бы этот богатырь умел говорить, он бы рассказал людям много интересного о своем прошлом. Люди рождаются и умирают, а могучий дуб все также стоит, как часовой на параде. Да, многое видел этот дуб, стоящий у пыльной дороги. Много весен встретил он на своем посту. Когда-то он был молодым дубочком, трепещущим от каждого порыва ветра, как боязливая осинка. Эта осинка росла рядом с дубом, они были ровесниками. Каждый раз, просыпаясь после долгой зимней спячки, вместе радовались они теплой бурливой весне и старались поскорее протянуть свои клейкие листочки навстречу щедрому солнцу.

Потом они подросли. Молодой дубок уже не боялся злых порывов ветра и, как мог, оберегал свою подружку от злого разбойника, а бедная осинка трепетала даже тогда, когда ветер-разбойник, играя, слегка дул на ее листочки.

Дубок стал дубом, а осинка

осиной. Пришли люди и спилили почему-то не дуб, а осину, обрубили ветки, положили ее на телегу и увезли. Тяжело было смотреть дубу на гибель осины. От нее только и осталась корявенький пенек да помятые ветки.

Теперь дуб не радовался, когда уставшие от полетов птицы садились на его ветки. Его не радовало и солнце. Он ведал, что за ним придут те жестокие люди, которые срубили его подружку.

Однажды весной, на том месте, где когда-то росла осина, буйно зазеленели какие-то тоненькие веточки. Приглядываясь, дуб увидал, что это — маленькие осинки выросли из корней пенька. Старый дуб повеселел: теперь ему было о ком заботиться.

Вот о чем рассказал бы старый могучий дуб. А маленькие осинки уже выросли, образовав веселую осинковую рощицу, которая радует глаза усталого путника.

Л. ЗУЕВА.

О. КОВАЛЕВА. ЦВЕТЫ ОСВЕНЦИМА (Аушвица)

Смотрю блокнот один особый. И голос выцветших страниц. Через года пробились, чтобы мне рассказать про Аушвиц.

А на страницах дети, дети... Но многих нет уже давно. Цветы, померзшие эти, Расцвете которым не дано.

Глаза детские такие... Мольба и страх слились в одно. Цветы Освенцима живые. Которым жить не суждено.

Я вижу тихий и безжизненный Со знаком лагерным цветом, От дерева живого жизни Во тьму заброшенный росток.

И кто посмел улыбку света, Улыбку детскую убить? Кто плечи высушил эти? Посмел навечно придвинуть?

Страницы страшные блокнота, Предупреждаете вы нас, Что есть еще на свете кто-то, Кто угрожает и сейчас.

И мы не можем, Мы не смеем Оставить прошлые годам, Забыть, как в ужасе немца, Ребенок руки тянет к нам.

ТАК БЫЛО

В первое время существования Николаевской железной дороги почта особенно бдительно охранялась на всем пути следования. С этой целью почтовые поезда отправлялись под конвоем конных жандармов, спавших во весь дух вдоль железной дороги.

Сердцем всегда с ними

Восьмой класс школы № 1 сдает выпускные экзамены. Сегодня — геометрия. За столом, где сидят экзаменаторы, — учительница младших классов Александра Степановна Макурова.

— Вы что, Александра Степановна, член экзаменационной комиссии?

— Нет, пришла посмотреть, как сдают мои бывшие выпускники, «поболеть» за них.

...Восемь лет назад пришли теперешние выпускники к А. С. Макуровой в первый класс. Тогда они были совсем малышами, многих держали за руку мамы или папы. Четыре года учила их Александра Степановна читать, считать, писать, трудиться и дружить.

Многих питомцев проводила А. С. Макурова в дальнюю дорогу, в большую жизнь, проводила, а сердцем — всегда с ними.



У наших друзей

КАЖДЫЕ СЕМЬ МИНУТ — АВТОМОБИЛЬ

Хорошей славой пользуется продукция автомобильного завода «Красное знамя» в югославском городе Крагуевац. Здесь производятся современные легковые машины — «Застава — 750», «Застава — 1300», грузовики, микроавтобусы. В нынешнем году каждые семь минут с его конвейера сходит новый автомобиль. В нынешнем году из цехов «Красного знамени» будет выпущено 45 тысяч машин.

ФИЛЬМ О ЛЕНИНЕ

В Варшавской киностудии закончилась съемка первого польско-советского художественного фильма «Ленин в Польше». Новый фильм, снятый по документальным материалам, повествует о событиях нескольких дней того периода, когда В. И. Ленин после начала первой мировой войны был заключен австрийскими властями в тюрьму в Новы-Тарге.

ДОБРАЯ СЛАВА «БОЛГАРА»

В городе Карлово сооружен новый завод по производству тракторов «Болгар-ДЛ-30». С вступлением его в строй общая продукция тракторостроения Болгарии в этом году удвоится. Уже сейчас тракторы марки «Болгар» отправляются в 25 стран мира.

(ТАСС).

Чехословакия. Коренным образом изменился облик словацкой деревни за годы народной власти. Построено много новых жилых домов, школ, магазинов. Ежегодно в словацких деревнях около 25 тысяч семей празднуют новоселье.

На снимке: так выглядит словацкая деревня Хмюрани. Фото ЧТК—ТАСС.

Редактор Н. И. ЛАВРОВ.

Кумертаускому машиностроительному заводу требуются на постоянную работу: квалифицированные фрезеровщики, токари, электросварщики и слесари.

Обращаться в отдел кадров.

Для участка № 2 НСУ треста «Кумертаустрой», находящегося в городе Кумертау, требуются:

бульдозеристы, снэперисты, машинисты — трубоуладчики, токари 3—4 разряда.

Обращаться по адресу — поселок Н-Заря (за машинозаводом) тел. 38—04.

СМП-185 треста «Уфимтрансстрой» приглашает на работу: каменщиков, плотников и разнорабочих.

Одновременно пользуются бесплатными проездными железнодорожными билетами в любой конец Советского Союза.

Семейным выдаются топливные книжки на получение топлива по льготным ценам.

Обращаться г. Стерлитамак, ул. Переездная, 1. СМП-185 треста «Уфимтрансстрой».

Администрация.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА НАШУ ГАЗЕТУ

„Путь Ильича“

Стоимость подписки: на полгода—1 руб. 14 коп. на 3 месяца—57 коп.

Подписка принимается всеми отделениями связи, а также общественными распространительными печатями.

Образцов Василий Федотович, проживающий в г. Кумертау, ул. Парковая, 22, кв. 3, возбуждает дело о расторжении брака с Суворовой Тамарой

Ивановной, проживающей в г. Кумертау, ул. Ленина, 14, кв. 5.

Дело будет рассмотрено в Кумертауском народном суде.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

ТРОНУТА ВНИМАНИЕМ

Семь месяцев назад мне стало нездоровиться. Болезнь прогрессировала, пришлось лечь на стационарное лечение, перенести операцию. Несмотря на то, что я болею давно, меня не забывают родные, друзья, товарищи по работе.

А недавно ко мне в палату пришла целая делегация из треста «Кумертаустрой»: управляющий С. И. Бутырин, председатель местного комитета Р. И. Левит, начальник планового отдела Н. А. Ковлюхин.

Представляете, как тепло и радостно стало на душе от такого внимания!

Большое спасибо, товарищи! Хотелось поскорее поправиться и — за работу.

А. Ф. МИТРИУШИНА.

ЧЕРЕПАШЬИМ ШАГОМ

Понетные черепаший шаг доставляют почту в деревню Шабагини из Ермолаевского почтового отделения. Расстояние здесь всего пять километров, а почту мы получаем на 3—4 день.

Вот и посчитайте, с какой скоростью движется к нам газета или журнал.

Было время, когда мы ежедневно могли читать свежие газеты. Надеюсь, что оно наступит снова.

Р. ИШМУХАМЕТОВ, житель деревни Шабагини.

Кому достанется билет?

Коллектив кинотеатра «Горняк» готовится к двум событиям. Вечером 19 июня здесь будет проведена конференция кинозрителей. Любители кино обсудят работу кинотеатра, внесут свои предложения по улучшению обслуживания.

В явде же ожидается встреча

с двухмиллионным зрителем кинотеатра. Очень интересно, кому же достанется этот счастливый билет!

Прошло четыре с половиной года с тех пор, как первый раз привезли распахнувшую дверь кинотеатра «Горняк».

Р. ФАТЮЩЕНКО.

Резервы есть. Их надо использовать!

(С районного совещания животноводов)

Одна за другой подходят автомашины к парку поселка Ермолаево. Тихо шумят вековые сосны. Сияет солнце. У входа красочный транспарант: «Привет животноводам района!»

По одежде прибывающих невозможно различить, председатель это или свиляр, доярка или зоотехник, дояр или работник горкома. Запросто здороваются, обмениваются мнениями, как хорошие старые знакомые.

Ровно в назначенное время места полностью заняты. Выступают председатели колхозов, животноводы, зоотехники. Все говорит скупое, по существу, без трескотни и пустых обещаний. Слово каждого подтверждается реальными цифрами.

— Мы рады доложить на этом совещании о досрочном выполнении полугодичного плана продажи молока государству, — говорит заведующий фермой колхоза «Искра» тов. Бердин. — У нас нет секретов. И с удовольствием расскажу, как наши животноводы добиваются высоких надоев.

Основное — это уход за скотом, кормление, соблюдение распорядка дня и выполнение ветеринарно-зоотехнических требований. И самый главный источник молока — организация круглосуточной пастбищного скота и зеленый конвейер. Все это позволило дояркам Елизавете Синовой, Разне Цигматулиной, Мишур Ибрагимовой и другим довести надой молока до чудовых. Годовой план продажи молока мы выполним к 7 ноября. Расчеты у нас верные, слово животноводов твердое.

О высоких надоях, выросших в этом году по сравнению с прошлым годом на 255 литров на каждую корову, рассказали животноводы колхоза имени Кирова. Они уже продали государству в счет второго полугодия более 200 центнеров молока.

Лучший дояр республики Шавали Вахитов, из Таймасовского совхоза, ежедневно надаивает сейчас по 17 килограм-

мов молока от каждой закрепленной за ним коровы. Это отличные результаты. Но Шавали рассчитывает получить еще больше. И это не случайно. Ведь животноводы района, как боевой клич, восприняли решения мартовского Пленума ЦК КПСС и уверенно, смело претворяют их в жизнь. Но, к сожалению, еще есть и такие, которые продолжают топтаться на месте, ждут, когда подтолкнут их «сверху», укажут что делать, куда идти. В числе этих одиночек колхоз «Золотой колос», в котором надой уменьшился, поголовье скота сократилось. План продажи молока государству на первое полугодие здесь выполнен всего лишь на 49 процентов.

Не лучше обстоят дела в колхозах «Красная поляна», «Путь к коммунизму», а еще хуже — в колхозе «Россия». Здесь валовое производство молока сократилось на 4 процента.

В чем причина? Район один. Условия почти везде одинаковые. А вот люди, выходит, разные. Откуда быть молоку, если сейчас по 10—12 часов в сутки коров держат на кардах, по колесу в навозе?

Руководителям этих хозяйств необходимо немедленно организовать круглосуточную пастбищу, подкормку коров, трехразовую дойку. Только осуществление этих мероприятий поможет выправить складывшееся положение и вывести хозяйства в ряды передовых.

Эти колхозы стали большим тормозом на пути претворения в жизнь решений мартовского Пленума ЦК КПСС для всего района, хотя за счет передовых колхозов и совхозов производство молока в целом по району увеличилось на 11718 центнеров или на 36 процентов по сравнению с этим же периодом прошлого года.

Выступивший на совещании животноводов председатель исполкома райсовета тов. Тимченко отметил неудовлетворительный ход откорма скота. Хотят и в этом году определить сдвиги, но они незначительны: производство мяса в районе возросло на 18 процентов, заготовки его — лишь на 15 процентов. А ведь в этом деле резервы у нас не исчерпаны.

Неплохо идут дела с откормом скота у животноводов колхозов имени Кирова и имени Куйбышева.

Колхоз имени Куйбышева — один из самых слабых в прошлом. Сегодня же он набирает силу. И первым шагом к этому послужили правильная организация оплаты труда животноводов, применение принципов материального стимулирования. Например, телятница, ухаживающая за 30 телятами, при условии 100-процентной сохранности стада получает дополнительно к основной оплате по 50 копеек за голову.

Скотнику-пастуху за обеспечение хорошей упитанности молодняка и 100-процентную сохранность стада выплачивается дополнительно по 30 коп. за каждую голову.

Сакманщица, ухаживающая за ягнятами (50 голов), получает в порядке дополнительной оплаты одного ягненка, если полностью сохранит все поголовье.

Дополнительная оплата здесь распространена на всех животноводов. И это плодотворно сказалось на воспроизводстве и продуктивности стада. Только за январь этого года 13 животноводов колхоза получили дополнительную оплату труда, в то же время девять тысяч рублей прибыли колхозу. Если в прошлом году здесь было получено на 100 голов маток 69 телят, 56 ягнят и на каждую свиноматку — 2,7 поросенка, то в этом году соответственно — 70 телят, 104 ягненка, 5,3 поросенка.

В нашем районе важное место занимает овцеводство. Для колхозов и совхозов эта отрасль животноводства особенно прибыльна. Это — мясо, шерсть, овчина. Но тем не менее не все хозяйства отдают овцеводству должное.

Особенно слабо оно поставлено в колхозах «Радно», где получено на 100 маток всего лишь 41 ягненок, имени Калинина — 67 ягнят, Таймасовском совхозе — 59 ягнят.

Наступают сроки стрижки овец. Их определить должны сами животноводы и организовать дело так, чтобы не допустить потери и порчи «золотого руна».

Животноводы района вскрыли большие резервы увеличения производства молока, мяса, шерсти, яиц и приняли социалистические обязательства на летний период.

ПУТЬ ИЛЬИЧА

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРНОМА КПСС, РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, БАССР

Год изд. 10-й
№ 25 (1561)

СРЕДН. 9 ИЮНЯ 1965 г.

Цена
2 коп.

МАЙСКИЙ ПЛАН ПЕРЕВЫПОЛНЕН

Борясь за выполнение социалистических обязательств, принятых на этот год, коллективы промышленных предприятий майский план в целом по городу выполнили на 105,7 процента. Железнодорожники погрузочно-транспортного управления задание по грузоперевозкам завершили на 112 процентов.

Коллектив СУ-2 план по генподряду выполнил на 106, своими силами — на 118 процентов. Задание по строительству в совхозах передвижная механизированная колонна № 325 также перевыполнила.

Брикетчики с начала года выработали сверх заданной более 40 тысяч тонн брикета. Горняки разреза отравили потребителям почти 112 тысяч тонн сверхпланового угля.

По зову сердца

На плантации сахарной свеклы восьмой бригады колхоза «Искра» в эти дни усердно трудятся многие колхозники. Они ведут тщательный уход за этой ценной технической и кормовой культурой.

На одном из участков наравне со всеми работает 74-летний Галиулла Шамсутдинович Юсупов со своей женой Шакирой Габдулловой. Они много лет выращивают сахарную свеклу и не хотят отставать от односельчан и нынче. В прошлом году Юсуповым собрано со своего участка и отправлено государству 280 центнеров сладкого корня. Еще больше думают они вырастить в этом году.

— Вам бы пора и на заслуженный отдых, — заметили мы Юсуповым.

— Сила есть, почему же не работать, — ответил престарелый ветеран колхоза, — Партия призывает поднимать сельское хозяйство,

значит в этом есть нужда государству. В такое время нельзя дома сидеть.

Правильно помня Галиулла-бабай решения мартовского Пленума ЦК КПСС.

А. ГРИГОРЬЕВ.

По семнадцать килограммов от коровы



Передовой дояр Таймасовского совхоза Шавали Вахитов в эти дни непрерывно увеличивает надой молока и довел их уже до 17 килограммов от коровы в сутки. Выступая на районном совещании животноводов, он дал слово в июне и июле получить от каждой коровы не менее, чем по 50 килограммов молока.

Обязательство подкрепляется делом. Надой растет. Этому способствуют правильное содержание коров, круглосуточная их пастбища и мастерство дояра.

Фото В. Незлобина.

Вести с полей

Последние массивы полей засеяны яровыми культурами. К утру 6 июня по данным ЦСУ СССР, они уже заняли 139 миллионов 535 тысяч гектаров, что составляет 99 процентов к плану.

Колхозы и совхозы выполнили план сева зерновых и зернобобовых культур на 100,7 процента, разместили их почти на 85 миллионах гектаров. В эту цифру не входит кукуруза, которой пока занято более 20,6 миллионов гектаров. План сева проса выполнен на 105 процентов.

Продолжаются сев гречихи, риса, льна-долгунца, конопли, овощей и посадки картофеля.

Засеяно свыше 10 миллионов гектаров однолетних травами: 102 процента плана. Почти на пяти миллионах гектаров размещены новые поля многолетних трав.

(ТАСС).

Участники совещания решили:

1. Надой за июнь—сентябрь на каждую фуражную корову по 1130 килограммов молока. В том числе: в июне—310 кг., в июле—300, в августе—280 и в сентябре—240 кг.

В ЭТИХ ЦЕЛЯХ:

а) пастбища коров круглосуточно, кроме того, скармливать каждой из них за счет культур зеленого конвейера по 20 — 30 килограммов зеленой массы в сутки;

б) оборудовать хорошие водопой, регулярно обеспечивать дойное стадо бардой;

в) доить коров не менее трех раз в сутки, строго соблюдать распорядок дня, содержать молочную посуду в спецодежду и образцовом санитарном состоянии;

г) довести товарность молока до 90 — 95 процентов;

д) обеспечить безусловное выполнение плана по продаже и сдаче молока государству.

2. Решительно улучшить работу по воспроизводству стада, интенсивно вести откорм

скота. Обеспечить ежесуточный привес молодняка крупного рогатого скота прошлых лет—1100—1200 граммов, телят старше 4-х месяцев —900—1000 граммов. Довести slaughter weight каждой головы: крупного рогатого скота до 260—270 кг., свиней — не меньше, чем до 80—90 кг.

3. Своевременно и качественно произвести стрижку овец, широко применять электростригальные агрегаты, скоростные методы. От каждой овцы получить в среднем не менее 2,4 кг шерсти. Обеспечить безусловное выполнение полугодичного плана по продаже и сдаче шерсти государству.

4. Добиться полной сохранности птицепоголовья, выполнить годовой план по продаже и сдаче яиц государству к 1 сентября.

5. Завершить ремонт всех животноводческих помещений не позднее 15 августа текущего года.

Собрание партийного и хозяйственного актива

города и района

4 июня с. г. во Дворце культуры угольщиков г. Кумертау состоялось собрание партийного и хозяйственного актива города и района, обсуждавшее доклад прокурора тов. Низенкова «О состоянии и мерах укрепления трудового законодательства на предприятиях и в организациях города и района».

В прениях по докладу выступило 7 человек. По обсужденному вопросу принято постановление, направленное на устранение имеющихся недостатков, на укрепление трудового законодательства.

О состоянии и мерах укрепления трудового законодательства на предприятиях, в организациях города и района

(На докладе тов. НИЗЕНКОВА)

Проведенная проверка показала, что положение дел с соблюдением трудового законодательства у нас обстоит далеко не благополучно.

В порядке дисциплинарного наказания работник может быть переведен на низкооплачиваемую работу только по его специальности, притом на срок не свыше 3-х месяцев. При невозможности наказания за нарушение трудовой дисциплины квалифицированного работника переводом на другую низкооплачиваемую работу, администрация вправе применить к нему другие меры, предусмотренные ст. 21 Типовых правил внутреннего трудового распорядка. Тем не менее, нарушения в этом вопросе у нас встречаются нередко.

Так, приказом № 105 от 1 апреля 1965 года по Куургазинскому совхозу шофер Елагин за систематическую пьянку без его согласия и указания срока переведен в сельхозработнике. Также приказом № 207 от 22 сентября 1964 г. по Мурапталовскому совхозу тракторист Насыров за прогул переведен на разные работы, помощник бухгалтера Акбаров за халатное отношение к работе переведен в разнорабочие.

Особое замечание вызывают действия администрации некоторых предприятий по вопросу увольнения трудящихся.

Согласно закону рабочие и служащие могут быть уволены с работы по инициативе администрации лишь по основаниям, указанным в ст. 47 КЗОТ РСФСР и в порядке, предусмотренном ст. 10 «Положения о правах фабзавместников», утвержденного Указом Президиума Верховного Совета СССР от 15 июля 1958 года, к которым предусмотрено увольнение трудящихся по инициативе администрации лишь с санкции соответствующего профсоюзного комитета.

Эти требования закона некоторыми руководителями предприятий и учреждений города также не соблюдаются.

Это видно из того, что из 31 рассмотренного дела о восстановлении на работе в 1964 году удовлетворены иски по 16 делам, что составляет 51,6 процента всех рассмотренных дел, с выплатой за дни вынужденного прогула 664 руб. 04 коп. А на 20 мая 1965 года из 10 рассмотренных дел удовлетворены иски по 7 делам о восстановлении на работе с выплатой за дни вынужденного прогула 314 рублей.

А сколько незаконных увольнений, которые не были предметом судебного разбирательства или вмешательства прокурора?

Отдельные руководители предприятий и учреждений при увольнении трудящихся исходят не из

деловых соображений, не из требований закона, а из личных антипатий и прибегают к завуалированным формам увольнения негодных им работников.

Необходимо отметить, что руководители некоторых предприятий, организаций и учреждений города и района недостаточно используют помощь общественности, в частности товарищеских судов, и целей воспитания нерадивых работников.

Работа сверх установленного времени, так называемая сверхурочная работа, как общее правило, не допускается. Однако в виде исключения закон допускает возможность применения сверхурочных работ, когда это вызывается производственной необходимостью, причем каждый раз только с согласия соответствующего профсоюзного комитета и издания приказа по предприятию. Но проведенной проверкой в ряде предприятий и организаций города и района установлено, что по вопросу применения сверхурочных работ у нас имеются существенные нарушения. Особенно это касается треста «Кумертаустрой», комбината «Башкируголь» и машиностроительного завода.

В совхозах района особенно грубо нарушается режим рабочего времени и в особенности у животноводов. На большинстве ферм и в отделениях доярки, скотники, телатницы работают без выходных дней.

На некоторых предприятиях и особенно в совхозах, в частности, в Мурапталовском, администрация практикует выдачу компенсации за неиспользованный отпуск, причем без согласия на то профсоюзного комитета, а также имеются случаи отъезда из очередного отпуска рабочих без достаточных к тому оснований.

Много еще нарушений в организации и охране труда подростков.

Женщинам в нашей стране созданы такие условия, которые позволяют им все шире использовать свои знания, свои таланты в общественной деятельности. А еще большим почетом, уважением и всесторонней заботой Советское государство и Коммунистическая партия окружают женщину-мать. Ведь на ее долю выпадает такая огромная и такая почетная роль: воспитание смелого, сильного, трудового, преданного делу коммуниста подрастающего поколения.

Законы об охране труда женщин являются претворением в жизнь зрелой заботы нашего государства и партии о советской женщине. Каждый руководитель должен знать эти законы и не ущемлять законных прав и интересов советских женщин.

Положительно то, что грубых нарушений в этом вопросе у нас не встречается.

Однако единичные факты имеются и о них нельзя умолчать.

Так, рабочей хлебокомбината Кургина по выходу ее из декретного отпуска была предложена сменная работа, а когда она отказалась, то ее вынудили написать заявление об увольнении по собственному желанию, и только по решению суда Кургина была восстановлена на прежней работе.

Закон обязывает руководителей предприятий принимать необходимые меры по устранению или уменьшению вредных условий работы, предупреждению несчастных случаев и содержанию места работы в надлежащем санитарно-гигиеническом состоянии. Но и в этом вопросе у нас еще много недостатков.

Анализ дел, связанных с нарушением трудовых прав и интересов граждан, показывает, что одной из распространенных причин трудовых споров является низкая правовая культура руководителей. Как сократилось бы число нарушений трудового законодательства, если бы все должностные лица, пользующиеся правом найма и увольнения, изучили хотя бы основные положения Кодекса законов о труде.

Такие знания необходимы и для руководителей профсоюзных органов. Опыт показывает, что там, где профсоюзные органы действительно осуществляют надзор за соблюдением трудового законодательства, почти не встречается их нарушений. Ведь прав у нашей общественности вполне достаточно, чтобы привести в норму руководителей любого предприятия и учреждения, вставших на путь нарушения законов.

Слов нет, если профсоюзный комитет пойдет на поводу у администрации, проявит бесприщальность, не захочет портить отношения с администрацией и не вступит за трудящегося, последний найдет защиту в суде. Наше подлинно народное государство не даст человека в обиду.

Неуклонному соблюдению трудового законодательства в нашей стране придает большое значение. Об этом свидетельствует хотя бы и то, что в уголовных кодексах специально предусмотрено наказание за незаконные увольнения трудящихся с работы из личных побуждений, а также за неисполнение решения суда о восстановлении работника на работе. Об этом свидетельствует и тот факт, что вопрос о соблюдении трудового законодательства был предметом обсуждения Секретариата ЦК КПСС, которым принято постановление от 15 февраля 1965 года «О нарушениях трудового законодательства на промышленных предприятиях, стройбах, транспорте, совхозах, учреждениях, организациях».

Бюро Башкирского областного комитета партии 17 марта 1965

года также рассмотрело этот вопрос и отметило, что многие хозяйственные руководители и профсоюзные организации не уделяют должного внимания строгому соблюдению трудового законодательства, особенно законов о режиме рабочего времени, отдыха, найма и увольнения, о труде женщин и подростков, а также Утвержденных положений об оплате труда.

Поэтому не случайно этот вопрос поставлен на обсуждение настоящего актива, ибо нарушения в области трудового законодательства у нас еще встречаются часто.

Нам необходимо со всей серьезностью обсудить этот важный вопрос и наметить конкретные мероприятия в целях недопущения в дальнейшем каких-либо нарушений, памятуя о том, что человек является самым ценным капиталом нашего общества и мы должны создать все условия, чтобы он мог плодотворно трудиться и хорошо отдыхать.

☆☆☆

Первым на трибуну поднимается тов. Лысыхин — старший инженер отдела труда и зарплаты комбината «Башкируголь». Он говорит, что за последние годы на предприятиях комбината в результате принятых мер сократилось нарушение трудового законодательства. В наведении порядка в вопросах приема-увольнения большую роль играют общественные отделы кадров. Хорошо работает такой отдел в ПТУ, здесь значительно снизилась текучесть кадров. В ПТУ раньше сверхурочные работы достигали 4—6 тысяч часов в год. Были приняты соответствующие меры, и результаты налицо. За 1964 год они составили всего 650 часов, а с начала нынешнего года сверхурочное не проработано ни одного часа.

Председатель объединенного постройкома треста «Кумертаустрой» тов. Исханов рассказал о нарушениях трудового законодательства и борьбе с этими нарушениями в строительных управлениях и на предприятиях треста. Особый упор выступающий сделал на роль профсоюзных организаций в пресечении нарушений законов о труде и указал, что профкомитеты и их председатели нередко сами встают на путь незаконных действий и потворствуют в этом недисциплинированным руководителям предприятий. Так, в НСУ были незаконно уволены трое молодых рабочих. Профсоюзная организация не разобралась как следует, дала согласие на увольнение. И только суд восстановил их на работе, как незаконно уволенных. С такими фактами мириться нельзя.

На фактах серьезных нарушений трудового законодательства в совхозах района остановился в своем выступлении председатель райкома союза работников сельского хозяйства тов. Байгильдин. Он сказал, например, что в Куургазинском совхозе увольняют людей с работы, как правило, без согласования с профсоюзной организацией. Допускают подобные случаи и руководители других хозяйств. Очень много в совхозе случаев перевода людей с одной работы на другую даже без соответствующего приказа директора.

Подобную практику надо прекратить.

— На предприятиях и в строительных организациях города, — говорит технический инспектор Башоблсовпрофа тов. Молчанова, — улучшаются условия труда и техника безопасности. В тресте «Кумертаустрой» за 4 месяца текущего года произошел один несчастный случай. Сократился травматизм и на других предприятиях. Однако нарушения трудового законодательства, особенно на машиностроительном заводе, все еще продолжают встречаться. Здесь, как и в прошлом году, часто производится работа сверхурочно. За это начальник цеха № 3 оштрафован.

Некоторые хозяйственники нарушают трудовое законодательство по незнанию. Поэтому надо организовать изучение основных положений кодекса законов о труде.

Председатель народного суда тов. Рафинов остановился на фактах незаконного увольнения рабочих и отметил, что 70 процентов из общего числа уволенных в текущем году были восстановлены на работе. Много незаконных увольнений допустили руководители машиностроительного завода, угольного разреза и других.

Некоторые профсоюзные организации еще примитивно относятся к нарушениям трудового законодательства.

Директор машиностроительного завода тов. Кузнецов рассказал в своем выступлении о мероприятиях, которые сейчас проводятся на заводе в целях предотвращения сверхурочных работ. Он дал также разъяснение по ряду критических замечаний, высказанных в адрес машиностроительного завода.

В заключение выступил первый секретарь горкома КПСС тов. Черепенин. Он сказал, что вопрос о соблюдении трудового законодательства не случайно вынесен на обсуждение актива. В последнее время число незаконных увольнений трудящихся растет. Так, за 1963 год судом восстановлено на работе 45 процентов от общего числа уволенных с предприятий, за прошлый год — 51 процент, а за истекшее время нынешнего года — 70 процентов. Бюро горкома и исполком горсовета занимались этим вопросом, принимали решения, но руководители некоторых предприятий, как машиностроительного завода, СУ-2, ОРСа продолжают ущемлять права профсоюзных организаций и творят беззаконие. С этим надо повести решительную борьбу. Не должны проходить мимо фактов нарушения законности и первичные партийные организации, которым следует давать каждому такому случаю правильную оценку, принимать меры по предотвращению и недопущению нарушений.

Тов. Черепенин призвал всех присутствующих повести решительную борьбу с пьянством, хулиганством, со всеми проявлениями нарушений общественного порядка в городе и на селе.

БУЛЬДОЗЕРИСТ

Давно была у меня мечта рассказать о своем друге — Василии Рудакове. С ним вместе я проработал пять лет. Сказку, прямо, он мне очень близок.

Десять лет тому назад совсем молодым парнем Василий пришел в управление механизированных работ треста «Кумертаустрой». Был тогда тракторист стал бульдозеристом. Он строил шоссейную дорогу от Медеуза до поселка Нугуш. Я всегда восхищался его мастерством, хорошим знанием техники и трудовым упорством. В его руках любой трактор и бульдозер работает безотказно. О таких ведь не зря сказано, что дело мастера боится.

На бульдозере за № 66 он работал пять лет. За этот период машина только один раз была на капитальном ремонте.

На нашей участке его бульдозер был самым надежным и потому В. И. Рудаков участвовал в строительстве дороги республиканского значения Ревка-Аксеново. Из командировки он возвратился с похвальной грамотой.

Второй год Василия Ивановича направляют на строительство дороги Уфа-Оренбург. За отягиче и труде В. И. Рудаков награжден Почетной грамотой Президиума Верховного Совета БАССР.

Бульдозерист В. И. Рудаков не только отличный механик, но и очень хороший,

душевный человек. Он в любое время не откажется помочь товарищам, всегда дает деловой совет. Вот почему он в коллективе считается самым уважаемым.

Недавно свой бульдозер Василий передал другому механикатору, а сам занялся восстановлением старого трактора.

Я верю в своего друга. Он наладит этот трактор и заставит, казавший бы, безнадежную машину многое сделать на пользу нашему обществу.

М. ГИЗАТУЛЛИН,
бульдозерист треста «Кумертаустрой».



Этот снимок сделан в крупном свиноводческом совхозе «Красноогардеец» Оренбургской области. Для раздачи кормов животным здесь недавно приспособили автозаправщик селом. Одна машина успевает обслуживать две фермы с поголовьем в 11 тысяч свиней.

На снимке: автозаправщик загружает корм в вакуумный кормушки.
Фото Б. Клиппингера. Фотохроника ТАСС.

С ГАЗОМ ШУТИТЬ НЕЛЬЗЯ

Быстро растет количество газовых приборов в городе Кумертау. Только с января по май текущего года в квартирах установлено около 500 новых плит. Всего в настоящее время по городу насчитывается 2257 плит, на которых довольные жители быстро и культурно готовят любые блюда.

Голубое пламя — очень выгодное топливо в нашем быту. Но оно может принести людям и вред, если им пользоваться невнимательно, неосторожно, грубо. Если в кухню из-за чьей-то халатности попадет два процента газа, то образуется взрывоопасная смесь. Короче говоря, с газом шутить нельзя. А вот некоторые «шутят», вызывая этим самым беспокойство, тревогу.

Так, по улице Карла Маркса в квартире № 28 дома № 17 проживает семья Булановых. Сами хозяева-молодые, культурные люди. Они прекрасно знают, что такое газ, но грубо нарушают правила пользования им. Привыкли к газопроводу бельевую веревку, отчего нарушилась герметичность соединений трубопровода и образовалась утечка газа в помещении. За это нарушение у Булановых плата была отключена на десять дней.

Надо было полагать, что этот урок пойдет Булановым впрок. Но не тут-то было. В канун 1 мая они сорвали у баллона нителю. Пришлось послать аварийную автомашину. На этот раз Булановы наказаны более строго.

— Что в этом плохого, если вли баллон пропана-бутана с произведенства, — наивно говорит некоторые люди, приобретаая газ на предприятии.

Много плохого и очень. Дело в том, что промышленный газ по своему составу более опасный для организма человека. Притом жители не могут установить баллон по всем правилам безопасности, как это делают газовики, специалисты своего дела. Баллон с произведенства установил тов. Незамудников, который проживает по улице Карла Маркса в квартире

№ 13 дома № 11. Такой же факт совершил и житель дома № 31 «а» по улице Ленина тов. Прищепо, у которого плита вообще не зарегистрирована. Плиты у этих «самозванцев» надолго отключены от газа.

В доме № 15 по улице Первомайской производился ремонт. На это время газобаллонную установку демонтировали. После ремонта житель дома А. З. Ушаков как попало, без соблюдения правил техники безопасности, сам смонтировал установку и стал пользоваться газом с произведенства. Пилту газовики отключили.

В квартире механизатора Кумертауского участка механизированных работ Н. Казакова нет газовой плиты, но он все равно имеет «голубое пламя» и шутит с ним. У него в сарае рядом с мотороллером с прошлого года хранится купленный за два литра водки, наполненный газом баллон, и сейчас он ищет покупателя чтобы баллон за более выгодную цену. Казаков, как говорится, шутит с огнем.

Немало хлопот доставляют газовикам те, кто содержит плиты в грязном виде. В очень грязном состоянии находится газовая плита в квартире № 13 дома № 16 по улице Карла Маркса у тов. Уметбаева. За грязное состояние отключалась плита на десять дней в закусочной. За неудовлетворительное содержание плиты в общежитии № 2 комбината «Башкирбумас» предупреждена тов. Кузьменко.

В нашем городе трудятся слесари-профилактики. Они каждый день с утра до вечера ходят по квартирам и проверяют состояние плит, выполняют небольшие ремонты. Но, к сожалению, в городе есть лица, которые неблагодарно относятся к слесарям, грубят им.

Надо принять все зависящие от нас меры по улучшению пользования газом.

А. ГНАТОВСКИЙ,
инженер службы домовых сетей «Кумертауменгаз».

Будет своя мастерская

На центральной усадьбе артели им. Куйбышева начато строительство новой типовой мастерской. Механикаторы колхоза будут проводить ремонт машин и благоустроенном, хорошо оборудованном помещении.

Своевременные профилактические осмотры техники и плановые ремонты сохранят тысячи рублей колхозных денег.

Мастерская будет построена своими силами.

СОВЕТСКИЕ ТЕМПЫ И АМЕРИКАНСКИЕ СКАЗКИ

В Госплане СССР при обсуждении проблем пятилетнего плана на 1966—1970 годы в числе основных хозяйственно-политических задач выдвигается повышение эффективности общественного производства, ускорение темпов экономического развития. Темпы развития были и остаются одним из коренных вопросов планового хозяйства, показателем динамизма общественной-экономической системы. Скорости развития экономики, в конечном счете, решают победу в мирном состоянии двух социальных систем. Поэтому советские темпы — всегда в центре внимания Запада.

Даже в те дни, когда космонавт Алексей Леонов совершил свою фантастическую «прогулку» по космосу, иностранные и особенно американские обозреватели не забывали о наших темпах. Столь обостренный интерес связан, вероятно, с тем, что социалистическая плановая система хозяйства впервые в истории достигла высоких и устойчивых темпов роста. Она показала на деле, что такие скорости присущи только определенному способу производства, обусловленному новым типом экономических отношений.

Сторонники частного предпринимательства утверждают, что и капиталистическая экономика достигала высоких темпов. Да, это бывало, но происходило эпизодически, а на длительном отрезке среднегодовые темпы стран капитализма, как правило, были ниже советских. Даже в лучшие периоды в западных странах темпы роста промышленного производства не превышали 10 проц. СССР и другие страны социализма в начальный период индустриализации достигали 19—20 процентов годового прироста промышленности. В решающих отраслях, как производство средств производства, темпы СССР доходили до 20—30 процентов в год.

Экономика СССР и других социалистических стран идет в гору, постоянно движется высокими темпами, а экономика стран капитализма, как правило, развивается прерывисто: подъем, спад, снова подъем и спад. Это хорошо видно на примере экономики США, где за весь послевоенный период было четыре кризисных спада производства, а за последние двенадцать лет — два спада. Пресса США козыряет тем, что в последние четыре года США живут без спада. Однако этот факт ни в коей мере не опровергает закономерности циклического развития капитализма. Ряд видных экономистов и бизнесменов США утверждают, что снижение производства можно ожидать в конце этого года или в начале следующего.

В свое время высокие темпы роста были достигнуты в ряде стран «общего рынка» и в Японии, и это выдавалось за «экономическое чудо». На деле же здесь на определенном отрезке времени имела место благоприятная послевоенная конъюнктура. В странах «общего

рынка» и особенно в ФРГ и Италии происходило обновление основного капитала за счет притока внешних кредитов и ин-

вестиций. Индустрия Японии и Западной Европы восстанавливалась на новой технической базе. Произошли благоприятные структурные сдвиги под влиянием новой промышленной революции. Массовая безработица в первые послевоенные годы обеспечивала приток дешевой рабочей силы. И внутренние, и внешние рынки после войны обладали повышенной емкостью и толкали производство вперед. Наконец, немаловажную роль сыграли относительно небольшие военные расходы этих стран в первые послевоенные годы. Однако это были временные факторы, которые себя исчерпали или исчерпывают, что уже отражается на темпах развития стран «общего рынка». Наблюдается реальное снижение темпов в Италии, снижение их во Франции и замедление в остальных странах шестерки. Отмечаются периодические кризисные симптомы и в производстве Японии.

По сравнению с 1950 годом промышленное производство в капиталистическом мире выросло примерно вдвое, в развитых капиталистических странах — менее чем в два раза, а в социалистических государствах — в 4,7 раза. За последнее время в американской прессе появились утверждения, будто СССР начинает «сдавать позиции» в экономическом соревновании с США, что у него якобы «затухают» темпы. Однако данные статистики — вещи очень точные и с их помощью нетрудно установить истину.

Советский Союз продолжает обгонять США как по темпам роста промышленности, валового общественного продукта и национального дохода, так и по абсолютным размерам прироста важнейших видов промышленной продукции. Например, за период с 1950 по 1964 год валовой общественный продукт СССР вырос более чем в 3 раза, а национальный доход — более чем в 3,3 раза. За то же время валовой общественный продукт США вырос примерно на 60 процентов, а национальный доход — на 56 процентов.

А вот среднегодовые темпы индустрии двух стран за последние семь лет: общий объем промышленности СССР за 1958—1964 гг. возрос на 9,3 процента в год, а в США — на 3,9 процента. То же в расчете на душу населения: для СССР — 7,5 процента, для США — 2,2 процента.

СССР производит больше, чем США, железной руды, кокса, угля, магистральных локомотивов (тепловозов) и электровозов, тракторов (по их суммарной мощности), зерноуборочных комбайнов, древесины, пиломатериалов, цемента, сбор-

ного железобетона, оптического стекла, шерстяных и льняных тканей, сахара, рыбы, животного масла.

В текущей семилетке СССР особое внимание уделяется развитию прогрессивных отраслей, созданию совершенно новых производств. Быстрыми темпами развиваются энергетика, химия, электроника, приборостроение, атомная и космическая техника, скоростной транспорт, все глубже проникает во все отрасли экономики автоматизация и комплексная механизация. А это, естественно, потребовало больших усилий и крупных капитальных вложений, более рационального распределения и перераспределения финансовых и материальных ресурсов страны.

Для роста темпов очень важно, чтобы быстро вступали в строй новые предприятия и в кратчайшие сроки осваивались проектные мощности. Эти процессы отстают от намеченных в плане сроков, что сказывается на темпах развития, которые сейчас несколько ниже, чем в первое послевоенное десятилетие. Это, однако, явление временное, связанное отчасти с перестройкой структуры промышленности. Но больше всего из темпов промышленности отразился неудачей 1963 года, который сократил сырьевые ресурсы легкой и пищевой промышленности и, таким образом, сказался на общем объеме валового национального продукта. Однако хороший урожай прошлого года и меры по повышению эффективности общественного производства в известной мере уже позволили выправить положение. В текущем году темпы промышленности начинают повышаться, о чем говорят итоги работы за первый квартал 1965 года, когда по сравнению с тем же кварталом прошлого года объем промышленного производства вырос на 9 процентов, а среднесуточное производство — на 11 процентов. Это совсем не похоже на «затухание».

При обсуждении в Госплане СССР вопросов новой пятилетней Председатель Совета Министров Алексей Косыгин подчеркнул, что хотя советская экономика и развивается быстро, но все еще не теми темпами, какие необходимы стране и какие можно было бы достигнуть, учитывая возможности планового хозяйства. Поэтому правительство поручило Госплану изучить вопрос о темпах и разработать предложения о повышении эффективности производства и капитальных вложений, что будет иметь существенное значение для ускорения подъема. Предложения Госплана найдут отражение в новом пятилетнем плане СССР.

Марк МАРСИНОВ,
комментатор АПН.

«ПУТЬ ИЛЬИЧА»
3 стр. 9 июня 1965 г.

Хорошо идет сбор сельскохозяйственного налога и страховых платежей в Ленинском сельском Совете (председатель сельского Совета Н. А. Волков, секретарь М. Ф. Базанина). Годовой план сбора сельскохозяйственного налога здесь выполнен на 93,5 процента, а страховых платежей с населения — на 92,1 процента. Якимбетовский сельский Совет (председатель А. Г. Саттаров, секретарь Г. З. Бикбаев) годовой план сельскохозяйственного налога выполнил на 90,1 процента, страховых платежей — на 54,2 процента.

Пришло организован сбор сельскохозяйственного налога в Бахмутском, Крилла-Ильинском и Отрадинском

сельских Советах, выполнивших план сбора на 70—80 процентов к предъявленной сумме. Многие жители Отрадинского сельского Совета, пополняя сельский бюджет, досрочно уплатили сельскохозяйственный налог, страховые платежи и самообложение. Так, например, полностью уплатили налоговые платежи граждане хуторов Богатовского и Санкино Н. И. Кузнецов, А. И. Квасов, Г. Г. Дудяков и другие — более 100 хозяйств.

Но в районе есть и граждане, уклоняющиеся от уплаты налоговых платежей, они имеют недимки, несмотря на хороший материальный достаток. Это С. Ша-

рипов, который имеет недимку 11 руб. 60 коп., Г. В. Прошкина, (отказывается от уплаты самообложения), И. Г. Зеленин, М. П. Сергеев, Н. Г. Пелеханов. Надеюсь, что и эти граждане расплатятся с государством.

С. ИСАГИЛЬДИН,
заведующий Кумертауским райфинотделом.

Наши планы

Наступил летний период. Коллектив Дворца культуры вместе с другими культработниками города заботится об отдыхе трудящихся, используя для этого различные формы культурно-массовой работы. Мы оказываем помощь в культурном обслуживании трудящихся колхозам и совхозам нашего района. На летний период намечены выезды русских и башкирских бригад в Мраково, Мурапталово, Нугуш и другие пункты. Будет выезжать со спектаклями и Башкирский народный театр.

В конце месяца, 27 июня, проведем вечер «На голубой огонек», посвященный Дню советской молодежи. Коллектив художественной самодеятельности Дворца культуры будет обслуживать загородный пионерский лагерь. Первый концерт для ребят состоится 20 июня.

Планируем также провести вечера, посвященные Дню Военно-Морского флота, вечер встречи труженников города и села, отметим День шахтера.

Совместно с домоуправлениями и домоками будем устраивать праздники самой уютной улицы, лучшего подъезда, лучшей квартиры. Хотим организовать большой разговор на тему: «Каким ты хочешь видеть свой Дворец культуры?».

Намеченные планы постараемся осуществить.

В. КОСЕНКО,
художественный руководитель Дворца культуры.

ДО СВИДАНИЯ, ШКОЛА!

Вот и кончился учебный год. Мои шаги гулко раздаются в пустом коридоре школы. Не звенит наш голосистый друг — звонок, не слышно обычного школьного шума. Тихо поднимаюсь по лестнице. Я не тороплюсь на урок, не спешу на репетицию, и даже иду не на школьный вечер. Просто прощаюсь со школой.

Вот наш класс. Открываю знакомую дверь. Непривычно пусто и тихо в классе. С легкой грустью сажусь за свою парту. До свидания, милая, добрая парта, знакомая до самой маленькой царапины! Сколько радостей и огорчений пережила в 33 тобой!

А вот классная доска. Чуть заметно улыбаюсь, вспомнив, как уверенно шла я к ней, когда урок был выучен, и как робко, когда была к нему не готова.

Немного грустно расставаться со школой. Но только чуть-чуть; ведь осенью я снова приду в твои стены, школа! А пока до свидания в сентябре!

Л. ЗУЕВА,
ученица.

Она видела Леню Голикова

В просторном спортивном зале школы № 4 собрались пионеры 6 «б» класса. На столе, уставленном живыми цветами, портрет пионера-героя Лени Голикова. За столом — гости, Каримова Зинаида Викторовна.

Пионеры выстраиваются на линейку, раздаются команды, звенящие сдают рапорта; под звуки горна и барабана вносят пионерские знамя. Председатель совета отряда Гали Ларионова открывает сбор, посвященный встрече с Зинаидой Викторовной Каримовой, которая видела Леню Голикова.

Женщина с добрым сердцем, открытым лицом тихо повела рассказ:

— В тот год, когда началась война, жили мы в г. Козельске. Я окончила 3-й класс. Шел мне десятый год. Эвакуация. Нас привезли в деревню Лукино, где я и познакомилась с Леной Голиковой. Мне он помнится светловолосым мальчишкой, небольшого роста, заводилой игр. Среди нас, детей, он был старшим. Мы его всегда слушались. Звали не Ленью, а Голиком. То ли из-за фамилии мы его так звали, то ли за чистоту души его.

Не смогли нас эвакуировать дальше. Подошли и деревню немцы. Завязался бой. Мы сидели в погребах. Рядом разрывались снаряды, слышна была непрерывная пулеметная и винтовочная стрельба. Ковчеза бой. Затихло. Мы вылезли из укрытий. А ветером Ленью позвал нас на поле боя. Мы увидели много немецких трупов и среди них — нашего солдата, навскось проколотого штыком. Десят, а глаза открыты, будто живой. Страшно нам подойти к нему ближе. Чудится, что он вдруг встанет.

Осмелелась Ленья, первым подошел к нему и вынул штык из груди. Ночью мы вырыли небольшую могилу солдату, похоронили его. На память о нем Ленья Голиков взял его пилотку.

Часто стал уходить Ленья. А где бывал, не говорил. Но мы его все-таки упростили взять с собой. И тогда он повел нас собирать оружие. Ночью мы отправились, собирали все, что попадало: автоматы, винтовки, штыки, кинжалы — и отнесли в условленное место. Так мы вместе с Леной помогали партизанам. Затем наши части освободили от фашистов село, и нас эвакуировали в тыл. А Ленья остался. Я его больше не видела.

Ребята с большим вниманием слушали рассказ Зинаиды Викторовны и задали ей ряд вопросов. На вопрос, кого из родных Ленья она видела, Зинаида Викторовна с теплой улыбкой рассказала о маме Лени, которая последним кусочком делилась с эвакуированными.

Пионеры отряда 6 «б» класса приняли Зинаиду Викторовну в почетные пионеры отряда и пожелали ей доброго здоровья и счастья. Они обещали хорошо учиться, быть дисциплинированными и добиться, чтобы их отряду присвоили имя Лени Голикова.

В. ВОЛКОВ,
завуч школы № 4.

«Чайка» летит на фестиваль

«Чайка» — это народный вокально-инструментальный ансамбль. Его любят в городе металлургов и коксохимиков Жданове, знают в Донбассе. С этим самодеятельным коллективом Ждановского коксохимического завода познакомилась киевлянка. Совсем недавно ансамбль вернулся из гастрольной поездки в Ленинград и Москву. Большая радость у него впереди: он удостоен высокой чести участвовать во Всесоюзном фестивале молодежи и студентов в Алжире и усиленно готовится к этой поездке.

Руководитель ансамбля Георгий Сеснашвили — член творческого объединения самодеятельных композиторов Донбасса. Его песни с успехом исполняет «Чайка». Снимок сделан в момент, когда ансамбль разучивал его новую песню.

Фото С. Гендельмана.

Фотохроника ТАСС.



ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА НАШУ ГАЗЕТУ «Путь Ильича»

Стоимость подписки:
на полгода — 1 руб. 14 коп.
на 3 месяца — 57 коп.

Подписка принимается всеми отделениями связи, а также общественными распространителями печати.

Узбеков Тимурбай Ахметгареевич, проживающий в гор. Кумертау, ул. Ленина, № 17, кв. 12, возбуждает дело о разводе с Ибатуллиной Марьям Нургалиевной, проживающей в

Ташкентской области, Ан-Курганском районе, колхозосовхозе «Ан-Курган», Центральное отделение № 1.

Дело подлежит рассмотрению в Кумертауском народном суде.

ПУТЬ ИЛЬИЧА

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРНОМА КПСС, РАЙОННОГО
И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, БАССР

Год изд. 10-й
№ 26 (1562)

ПЯТНИЦА, 11 ИЮНЯ 1965 г.

Цена
2 коп.

Свет большой культуры— в каждое село!

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

трудящихся Туймазинского района по строительству
и благоустройству учреждений культуры в связи с подготовкой
к празднованию пятидесятилетия Великой Октябрьской
Социалистической революции

За последние 3 года трудящиеся Туймазинского района добились некоторых успехов в хозяйственном и культурном строительстве. Построено инициативным способом 40 школьных зданий на 6115 мест, 13 клубов и 11 библиотек. Сельские труженики приобрели сотни телевизоров и радиоприсминок, стали жить более зажиточно.

Идя навстречу 50-летию Великого Октября, мы решили включить в новый поход за культуру села под девизом: «Каждому населенному пункту очаг культуры!» 1965—67 годы станут у нас трехлеткой культурно-бытового строительства.

Вот наши обязательства:

ПО УКРЕПЛЕНИЮ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЙ БАЗЫ

Построить в колхозах и совхозах района 43 клуба на 7465 мест, 10 библиотек и 5 красных уголков.

В сельхозартели «Большевик» к 50-летию Октября возвести 5 клубов— в деревнях Кандры-Куль, Николаевка, Айтамак, Знаменка, Мусино. В сельхозартелях «Коммуна» и имени Кирова — 3 клуба.

Большие обязательства по культурному строительству берут на себя колхозы имени XXI партсъезда и «Усень».

В районном центре построить дом культуры и типовую детскую музыкальную школу, две районные библиотеки, в том числе одну детскую.

Для работников всех животноводческих ферм, а также для жителей небольших населенных пунктов оборудуются красные уголки.

За счет средств бюджета, культурфонда колхозов и местных комитетов увеличить книжный фонд библиотек на 80 тысяч экземпляров.

К концу 1967 года завершить сплошную кинофикацию района и оборудовать в населенных пунктах дополнительно 52 стационарных киноустановки.

К 1967 году в основном закончить радиофикацию населенных пунктов, усилить мощность существующих радиопушек, установить дополнительно 1500 радиоточек.

Построить стадион в райцентре и 3 стадиона в колхозах. Во всех бригадах колхозов, отделенных совхозов оборудовать футбольные, волейбольные и другие спортивные и игровые площадки.

Улучшить торговлю на селе. До 1967 года

Сейчас, когда не месяцами, а неделями исчисляются сроки до начала страды, подготовка уборочной техники является главной задачей дня. Большую работу в этом должно проделать наше объединение «Сельхозтехника».

Нам предстоит отремонтировать 82 комбайна. Сейчас в стадии ремонта находится 57. Ремонт в основном ведут сами комбайнеры колхозов. Конечно, нелегко им приходится, но эти люди сознают всю ответст-

венность, лежащую на их плечах и трудятся, что называется, не покладая рук.

Дружный организованный коллектив механизаторов колхоза «Искра», в числе первых приступил к ремонту стевных кораблей: Г. Биккузин, Г. Сатаров, Ш. Сынбулатов, да и каждый комбайнер этого хозяйства делают все, чтобы вовремя и высококачественно отремонтировать свою машину.

Дружно ведут ремонт комбайнеры колхоза «Путь к коммунизму». Из семи комбайнов уже три готовы. В этом заслуга комбайнеров А. Петрова, Г. Арсланова, М. Сычева, К. Федорова и других.

Отлично трудятся на ремонте отец и сын Бушины— Иван Иванович и Тимофей. Третий год они в колхозе имени Куйбышева соревнуются между собой и ни один не уступает другому.

Дружно взялись за дело механизаторы колхоза имени Калинина, хотя руководители этого хозяйства еще не полностью доставили на ремонт комбай-

ны. Не горюются с постановкой комбайнов на ремонт и в кол-

хозе «Красная поляна». Здесь предстоит отремонтировать 6 комбайнов, а в ремонте находится только четыре.

Не спешат доставить комбайны в «Сельхозтехнику» руководители колхозов «Россия», «Золотой колос». О чем думают они? Надеются на штурмовщину? Она— плохой союзник, уверняка, подведет.

В этом году, в противоположность прошлым, «Сельхозтехника» располагает почти всеми необходимыми запчастями для комбайнов. Поэтому есть все возможности добиться того, чтобы каждая машина вышла в поле только в отличном техническом состоянии.

В «Сельхозтехнике» для ремонтников созданы все условия. К их услугам два общежития, две столовые. Регулярно два раза в неделю проводятся полтинформации. Демонстрируются кинокартины.

Так что же мешает, затягивает ремонт? Ответ прост: беспечность некоторых руководителей хозяйств, с которой надо кончать решительно и бесповоротно.

П. ЛУНЕВ,
управляющий объединением «Сельхозтехника».

В республиканскую Книгу трудовой славы

Постановлением бюро обкома КПСС и Советов Министров Башкирской АССР Чуева Анна Николаевна — звеньевая звена по выращиванию саргатовой свеклы колхоза «Золотой колос», выращившая по 360 центнеров сахарной свеклы, а на участке, закрепленном за ней, — по 480 с гектара, занесена в республиканскую Книгу трудовой славы.

Месячник дорожного строительства

Работать, как передовики

Июнь — самый удобный месяц для строительства и ремонта дорог, в это время меньше напряжения в сельскохозяйственных работах. Теперь в хозяйствах имеется мощная техника, и строительство, ремонт дорог можно провести более успешно и выполнить задания месячника.

Многие руководители колхозов, совхозов и предприятий района, сознавая, что благоустроенные дороги необходимы, что они способствуют успешному выполнению хозяйственных задач, с первых дней хорошо организовали дорожные работы. Это колхозы «Искра», «Путь к коммунизму», «Красная поляна», Таймасовский и Мурапталовский совхозы.

На дороге Ермолаево—Якшибетово, например, работают 4 автомашин колхоза «Искра». Они вывезли на дорогу 560 кубометров гравия при плане 1600 кубометров.

Большую расторопность и исполнительность в выполнении заданий месячника проявило руководство колхоза «Путь к коммунизму» (председатель И. Ф. Данилов). Здесь на вывозке гравия хорошо работают шоферы П. Герасимов, Ф. Хасанов, Ф. Суюнзуков, которые делают в день по 15—20 рейсов. Нельзя не отметить работу бульдозериста З. Габбасова и погрузчика Н. Петрова. Благодаря организованности и слаженности в работе, колхоз ежедневно вывозит более 100 кубометров гравия. Всего здесь уже сыпано на дорогу 800 кубометров покрытия, при плане 1350 кубометров. Кроме этого выполнено около 2000 кубометров земляных работ.

На дороге Маячиде—Таймасово работают механизаторы Мурапталовского и Таймасовского совхозов, колхоза имени Кирова. С большим подъемом трудятся водители Таймасовского совхоза Н. Руденко, Ф. Биктимиров, Ш. Яматов, К. Галиакбаров и другие.

Организовано на ремонте дорог трудятся и мурапталовцы.

Нельзя умолчать и о тех, кто стоит в стороне от выполнения важной государственной задачи. Колхозы «Радио», «Россия», «Золотой колос» и Куюргазинский совхоз для проведения дорожных работ все еще «организуют» бригады.

дополнительно построить и открыть 2 книжных магазина, 9 киосков. Каждой семье иметь личную библиотеку.

Построить в колхозах района 11 павильонов бытового обслуживания с мастерскими по пошиву верхней одежды, ремонту обуви, парикмахерской и фотографией, а также комбинат бытового обслуживания в Буздяке.

ПО СОДЕРЖАНИЮ КУЛЬТУРНО-МАССОВОЙ РАБОТЫ

Через учреждения культуры, красные уголки, кабинеты и уголки передового опыта усилить пропаганду решений партии и правительства, достижений науки, техники и передового опыта в сельскохозяйственном производстве. В каждом клубе организуются коллективы художественной самодеятельности.

При клубах центральных усадеб колхозов и совхозов создаются хоровые коллективы, оркестры народных инструментов, народные театры и агиткультбригады.

Усиливается работа по внедрению в быт села новых советских обрядов: торжественная регистрация рождения ребенка и бракосочетания, посвящение молодежи в рабочие совхозов, дни совершеннолетия, проводы в ряды Советской Армии, проводы на пенсию и т. д.

ПО РАБОТЕ С КАДРАМИ

Систематически повышать идейный уровень и деловую квалификацию работников культуры через методические объединения и семинары, охватить всех работников клубов и библиотек, не имеющих специального образования, заочным обучением.

Для руководителей кружков художественной самодеятельности организовать постоянно действующие семинары при Туймазинском районном и Буздякском сельском домах культуры.

ВЫЗЫВАЕМ НА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ УЧРЕЖДЕНИЙ КУЛЬТУРЫ И БЛАГОУСТРОЙСТВУ В ЧЕСТЬ 50-ЛЕТИЯ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ ТУРЖЕНИКОВ СЕЛА И РАБОТНИКОВ УЧРЕЖДЕНИЙ КУЛЬТУРЫ БАКАЛИНСКОГО РАЙОНА.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПРИНЯТЫ НА СОБРАНИЯХ КОЛХОЗНИКОВ, РАБОЧИХ СОВХОЗОВ И РАЙОННОГО ПАРТИННО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА.

В Обкоме КПСС

Бюро обкома КПСС постановляет: одобрить социалистические обязательства трудящихся Туймазинского района по строительству и благоустройству учреждений культуры в связи с подготовкой к празднованию пятидесятилетия Великой Октябрьской соци-

О социалистических обязательствах трудящихся Туймазинского района

листической революции. Обязать горкомы, райкомы КПСС, исполкомы гор(рай) Советов депутатов трудящихся, дирекции совхозов, правления колхозов всемерно поддерживать и широко распространять ценный почин трудящихся Туймазинского района, разработать конкретные планы меро-

приятий по строительству и благоустройству учреждений культуры в связи с подготовкой к пятидесятилетию Великого Октября.

Обязать редакции газет «Совет Башкортостана», «Советская Башкирия», «Кызыл тан», «Ленинец», Комитет Совета Министров БАССР по радио-

ещанию и телевидению опубликовать социалистические обязательства трудящихся Туймазинского района и широко освещать ход социалистического соревнования районов, колхозов и совхозов по культурному строительству в связи с подготовкой к пятидесятилетию Советской власти.

Как известно, контроль деятельности администрации первичной партийной организации — одна из главных форм контроля снизу, со стороны масс. Право контроля предоставлено партийным организациям производственных и торговых предприятий, совхозов, колхозов, а также конструкторских бюро, научно-исследовательских институтов, непосредственно связанных с производством.

Право контроля предоставлено и партийной организации Кумертауской фабрики бытового обслуживания, но она пока конкретно, как заявил секретарь парторганизации П. К. Ширнина, этого вопроса не ставила. По его мнению, не было необходимости.

Ответ, по меньшей мере, странный. И мы не ошибемся, если скажем, что у товарища Ширнина не было... желания, чтобы ознакомиться с тем, что должна контролировать партийная организация. А ей своим контролем следует по-

стоянно держать узловые вопросы производства: выполнение государственного плана по всем технико-экономическим показателям, качество и себестоимость продукции, осуществление плана внедрения новой техники, механизации и автоматизации производственных процессов и мероприятий по повышению культуры производства, состояние организации и оплаты труда, производственной и технологической дисциплины, подбор, расстановку и воспитание кадров и т. д. Вопросов много. И возьми любой из них на фабрике бытового обслуживания, в каждом есть недостатки, упущения, но...

— Влияния партийной организации на дела производства, — заявил директор фабрики Н. А. Кувшинов, — пока не чувствуется.

А заняться коммунистам фабрики есть чем, есть где приложить руки. Производственный план выполняется нерегулярно и не в полном ассортименте. Так, в январе план фабрикой вообще был сорван. По многим показателям не справился коллектив фабрики с планом и в мае. Бюро услуг, например, выполнило задание мая всего на 25 процентов, фотография — на 80; по пошиву обуви план освоен на 10, по бытовому обслуживанию — на 86 процентов.

До сих пор в городе не организован ремонт фотоаппаратуры, хотя клиенты с этим вопросом обращаются часто, или где отремонтировать в городе автомашину, мотоцикл, велосипед? А что предприняла партийная организация в деле улучшения работы мастерских по пошиву одежды, по ремонту обуви? Ведь жалобы на плохое качество выполненных работ, на задержку исполнения заказов и другие неполадки не прекращаются.

Или возьмем такой факт. В

конце прошлого года группа работниц ателье обратилась и вышестоящие инстанции с жалобой на плохую организацию труда в цехе. Был бы партийный контроль деятельности администрации, в частности, главного инженера Р. Ф. Рузичевой на высоте, недостатки своевременно были бы замечены и устранены. Бездеятельность партийной организации привела к тому, что для наведения порядка в цехе потребовалось вмешательство Башкирского управления бытового обслуживания и горкома КПСС.

Что стоит после этого утверждение тов. Ширнина о том, что в контроле не было необходимости.

И еще хочется привести одно характерное заявление секретаря парторганизации. На фабрике бытового обслуживания ощущается острый недостаток во многих материалах. Мало красивых ходовых тканей, фотоматериалов, радиодеталей, нет хорошей стандартной мебели и оборудования в цехах и так далее.

— Что парторганизация предприняла по ликвидации этого недостатка? — спросили его.

— Жалоб администрации по этому поводу не было, — бесстрастно ответил тов. Ширнин.

О комиссиях партийного контроля секретарь парторганизации не имеет никакого понятия, деятельностью группы содействия партконтролю не интересуется, и последняя ничем себя не проявляет.

— Как работает группа содействия партконтролю? — спрашиваем тов. Ширнина.

— А вы об этом у председателя спросите, — был ответ.

У председателя тов. Уайнева мы не могли спросить. Он живет и работает вдали от объекта контроля — в пос. Маячное. Поговорили с одним из членов группы З. Н. Крипачевой.

— Вскоре после того, как нашу группу избрали в феврале этого года, — говорит она, — мы один раз собрались, поговорили вообще о задачах группы и все. Никому конкретных заданий не дано. Так что я, например, и не знаю точно, чем и как мне заниматься.

Как говорят, комментарий не требуется...

Может быть, парторганизация воспитательной работе больше внимания уделяет? Ничуть не бывало. При разговоре с тов. Ширниным можно было понять, что это важное дело отдано на откуп зав. агитколлективом Т. Н. Селивановой.

Спрашиваем ее: Сколько у нас агитаторов?

— Тринадцать, — отвечает она.

— Из них коммунистов?

— Агитаторы у нас только комсомольцы и беспартийные.

— ?!

— Когда в последний раз семинар агитаторов проводили?

Задаем вопрос за вопросом и ответы одни не утешительнее другого. Семинар с агитаторами проводили еще до выборов, учета работы агитаторов нет — была тетрадь, потерялась; в мае, наверное, никто из агитаторов бесед не проводил. Стенная газета выпускается нерегулярно: к 1 Мая выпустили, а в июне еще нет — никто заметок не пишет и т. д. и т. п.

В цехах не организовано как следует повышение квалификации швей, изучение и распространение опыта передовых рабочих. Все это — результат отсутствия контроля со стороны партийной организации, плоды пассивности отдельных членов партии.

Право предоставлено, но контроля нет. Думается, что коммунисты фабрики бытового обслуживания восполнят это упущение в своей работе.

В. НЕЛЮБИН,
наш спецкор.

Постепенно обозначились контуры нового микрорайона нашего города. В первую очередь его обживали новоселы. Сейчас здесь открываются обслуживающие предприятия. Теперь жителям нового района не зачем ходить в центральную парикмахерскую: рядом — своя.

На днях открылся специализированный магазин по продаже хлеба. Он размещен в светлом, просторном помещении первого этажа жилого дома. Здесь, кроме хлеба, можно купить макаронные изделия, чай.

У магазина удобный распорядок дня. Он работает с 8 часов утра до 9 часов вечера с перерывом на обед между 12-ю и часом дня, так что трудящиеся по пути домой на обеденный перерыв и после рабочего дня могут купить свежего хлеба.

Р. ФАТЮЩЕНКО.

Из дальней командировки

На днях из дальней командировки возвратились водители автобазы треста «Кумертаустрой» А. Афонин и А. Габунция. Они ездили в Минск за запасными частями для автомашин. За 14 дней шоферы проехали около 5 тысяч километров.

И. ФЕДОРОВ.



по сравнению с прошлым годом способствует то, что вынче коровы в лучшем виде вышли из зимовки. Сейчас мы коровы доим поим бардой, даем по 2 кг концентратов в виде болтушки и круглосуточно пасем. Все это вместе взятое плюс трудолюбие и старания доярок позволяют нам получать хорошие надоя молока.

Немалая заслуга в борьбе за молоко и пастухов фермы. Всего их на два гурта 7 человек. Но особой похвалы достойны Петр Иванов, Халкз Нурмухаметов и Нурий Биктимиров.

НА СНИМКЕ: Клара Гаделева. Она надает ежедневно по 14 и более килограммов молока от каждой коровы.

Фото и текст В. Нелюбина.

По Советскому Союзу

Великому сыну русского народа

4 июня в Москве в сквере на Лермонтовской площади состоялось торжественное открытие памятника М. Ю. Лермонтову. На открытие памятника пришли тысячи трудящихся столицы — писатели, литературоведы, историки, художники, артисты, рабочие и служащие столичных предприятий.

Сюда прибыли руководители Коммунистической партии и Советского правительства.

Со вступительным словом на митинге выступил секретарь МК КПСС Н. Г. Егорычев.

Л. И. Брежнев разрешил красную ленту и под звуки государственного Гимна с монумента спало белое покрывало, открыв бронзовую фигуру М. Ю. Лермонтова, установленную на высоком гранитном постаменте.

(ТАСС).

Завершено семилетнее задание

ОРДЖОНИКИДЗЕ. Промышленные предприятия столицы Северной Осетии завершили выполнение семилетнего плана. Произведено на сотни миллионов рублей цветных металлов, твердых сплавов, швейных машин, газовых плит, транзитного оборудования, фруктовых и овощных консервов и другой продукции.

(ТАСС).

Гибриды кукурузы

Семеноводческие хозяйства Молдавии завершили севооборот кукурузы на участках гибридной селекции. На большей части площадей выращиваются гибриды кукурузы ВПР-42 и ВПР-25. В ряде опытных хозяйств производится семеноводство самоопыляемых линий.

(ТАСС).

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

Недостатки устраняются

В передовой статье «Сельским стройкам — широкий размах!», опубликованной 26 мая, говорилось о том, что передовая механизированная колонна № 325 ежедневно развешивает строительство сельскохозяйственных объектов.

Заместитель управляюще-

щего трестом «Кумертаустрой» тов. Королев сообщил редакции, что вопрос о ходе строительства сельскохозяйственных объектов рассматривался на заседании бюро горкома партии и в парткоме треста.

Намечены меры по устранению недостатков.

Ответил начальник участка

На критическое письмо, опубликованное 21 мая в газете «Путь Ильича» под заголовком «На положении пасынков» начальник участка Оренбургского управления треста «Союзшахтострой» тов. Перекрест сообщил в редакцию, что рабочим, которые производят ремонт оборудования на брикетной фабрике и ТЭЦ, установлен основной отпуск продолжительностью 12 дней, дополнительный — 6 дней и 3 дня — за выслугу лет.

На участке иногда допускается сверхурочная работа по производственной необхо-

димости. За отработанные дни предоставлялся отгул. Если и в дальнейшем возникнет необходимость в сверхурочных работах, они будут оплачиваться в соответствии с существующим положением.

В течение последних двух лет коллективу участка комбинат «Башкируголь» выделил две квартиры, а трест, хотя монтажники участка являются его субподрядчиками, квартиры рабочим не выделяет. Исполком горсовета и горкомхоз обещали отвести участок под сады огорода, но не сделали этого.

По 12—14 килограммов в день

Первая ферма Мурапталовского совхоза в соревновании за повышение надоев молока занимает ведущее место в совхозе. Здесь доярки в день надояют по 12—14 килограммов молока от каждой коровы, это более чем в два раза превышает надой соответствующего периода прошлого года.

Хороших результатов добиваются многие передовые доярки. Первенство в соревновании удерживает Галина Митрохина, которая за пять месяцев надояла по 1265 кг молока от каждой из закрепленных за нею коров. Недавно она в числе других доярок района отправилась по туристической путевке на теплоходе по маршруту Уфа-Москва.

Немного отстают от Галины Клара Гаделева, Раиса Верховных, Рашида Сахаутдинова и другие. Они в эти дни надояют по 13—14 килограммов молока и не ослабляют борьбы за дальнейшее увеличение надоев.

— За счет чего вы добиваетесь таких успехов — спросили мы бригадира дойных гуртов Зинура Масгутова.

— Повышению надоев молока

РАБОТАТЬ, КАК ВЛАДИМИР

Делегация механизаторов Кумертауского района осенью прошлого года с целью изучения передового опыта по возделыванию сахарной свеклы побывала в гостях у знатного свекловода страны Владимира Светличного. Член делегации, главный агроном управления сельского хозяйства района Н. Павлов на днях выступил перед учащимися Маячного сельского профтехучилища.

Ниже публикуется запись его рассказа.

Владимир Светличный возглавляет звено по механизированному возделыванию сахарной свеклы. В 1964 году на площади 350 гектаров без затрат ручного труда звеном было выращено по 480 центнеров корней с гектара. Себестоимость центнера свеклы составила 80 копеек. Такие успехи были достигнуты в результате применения новой технологии возделывания свеклы.

ПОДГОТОВКА ПОЧВЫ

Почву под сахарную свеклу звено В. Светличного готовит с осени.

В целях уничтожения сорняков и накопления влаги перед зяблевой вспашкой было проведено трехкратное послойное лущение: первое — дисковыми лущильниками ЛД-10 на глубину 6—7 см сразу же после уборки соломы с поля, второе — через три недели на глубину 9 см. Это лущение было проведено поперек первого, что обеспечило лучшую разделку почвы. Через 10 дней проведено третье лущение стерни лемешными лущильниками ПЛ-5-25 на глубину 12 см.

Перед вспашкой под зябь навозоразбрасывателем РПТ-2 в агрегате с трактором «Беларусь» внесены органические минеральные удобрения в размере 8 тонн навоза и 1,5 центнера суперфосфата на гектар. Вспашка была проведена

в сентябре на глубину 30—32 см плугом ПН-4-35С.

Весной 1964 года, как только почва слегка просохла, звено приступило к закрытию влаги шлейф-боронами. Затем была проведена культивация зяби на глубину 12—14 см культиватором СКР-12 в агрегате с трактором Т-38. Это было сделано с целью уничтожения еще не вышедших на поверхность почвы стеблей многолетних двудольных сорняков. Кроме того, в целях полного уничтожения сорняков В. Светличный обработал плантацию гербицидом дихлоральмолевой из расчета 8 килограммов, разведенных в 135 литрах воды, на гектар. Гербицид полностью уничтожил сорняки. Предпосевная культивация на глубину 6 см культиватором СКР-12 была начата после прогрева почвы на глубину 10—12 см. Одновременно поле прикатали водоналивными гладкими катками. Эта культивация проводилась в день посева. Разрыв во времени между культивацией и севом допускался всего в несколько часов. Для лучшей разделки почва культивировалась под некоторым углом к направлению основной пахоты.

ПОСЕВ СВЕКЛЫ

Сахарная свекла была посеяна пунктирным способом сеялками точного высева марки СКРН-12. В результате такого способа посева отпала необходимость в ручной трудоемкой работе по прорывке растений. Сев был проведен в сжатые сроки — за 4 дня, вели сев на повышенной скорости — 7—8 километров в час. Посевной агрегат двигался челночным способом от середины поля. Норма высева — 6—8 кг на гектар. Семена заделывались на глубину 5—6 см. Почва прикатывалась водоналивными катками, которые работали в агрегате с сеялкой двумя секциями по три катка в каждой. Для рыхления поверхностного слоя почвы к секциям катков были прикреплены кольчатые шлейф-волокуши.

УХОД ЗА ПОСЕВАМИ

Уход за посевами начали задолго до всходов. В целях уничтожения вредителей прилегающие к плантации участки

СВЕТЛИЧНЫЙ

шириной в 150 метров опылывались дустом ДДТ из расчета 35 кг препарата на гектар. Для уничтожения блошки и долгоносика после массового всхода свеклы проводилось опылывание плантации смесью равных долей дуста ДДТ с гексахлораном из расчета 30 кг на га.

Междурядная обработка почвы проводилась сплошным рыхлением поперек рядков сетчатой бороной-скребницей с шириной захвата 4 метра. Борону к трактору прицепляли так, чтобы зубья с лапками шли в почву попеременно с овальными зубьями. Это очень важно, так как в противном случае всходы могут быть уничтожены. Борону необходимо прицеплять за третье кольцо слева по ходу движения.

В фазе развития первой пары настоящих листочков проводилось массовое боронование всходов поперек рядков двумя агрегатами по две бороны в каждом.

Второе прореживание сетчатой бороной выполнено через 4—5 дней после первого, в фазе третьей пары листочков. Агрегат двигался по диагонали, под углом 35 градусов к рядкам.

Кроме двукратного прореживания звено провело одну продольную культивацию свеклы и одно рыхление с подкормкой. Для этих работ был использован культиватор-растениепитатель СКРН-12 в агрегате с трактором «Беларусь». При рыхлении междурядий в фазе четвертой пары листочков вносилось по 1,25 центнера суперфосфата и 0,3 центнера хлористого калия на гектар. Удобрения перед внесением в рядки просушивали и просеивали на решете.

УБОРКА УРОЖАЯ

Уборка свеклы проводилась комбайном КС-3. Убираемую свеклу на ходу выгружали и на саморазгружающейся тележке ТПС-10 отвозили на специальную площадку, где она доочищалась на вальцах погрузчика С0Т-40А.

Все 350 гектаров свеклы были убраны без применения ручного труда. В результате тщательной и умелой регулировки узлов комбайна КС-3 потери корней составили не более трех процентов.

Записал В. ВЕДЕХИН, преподаватель Маячного сельского профтехучилища.

В Курганской области



В Курганской области в последние годы быстро развивается садоводство. Этому способствует деятельность коллектива научных сотрудников областной опытной сельскохозяйственной станции, которые разрабатывают агротехнические приемы, направленные на повышение урожайности и снижение себестоимости продуктов садоводства, изучают вопросы экономики и организации производства.

Безъямная посадка плодовых деревьев, «загущенная» посадка яблонь, механизация трудоемких работ в садоводстве нашли широкое распространение во многих хозяйствах области. Сотрудники станции сконструировали и внедрили специальное приспособление к дисковой бороне «СТДВ-20» для обработки приствольных кругов под кронами стланцевых деревьев, что резко сократило трудоемкость этих работ.

На снимке: обработка приствольных кругов в саду. Фото С. Юдина. Фотохроника ТАСС.

Люди нашего города

Водитель Надыршин

Чтобы быть настоящим шофером, надо любить эту профессию, относиться с душой к своей работе.

Вот уже десятый год трудится в автотракторном хозяйстве колхоза «Башкируголь» Карим Надыршин. Водитель второго класса перевез в Уфу, Белорецк, Стерлитамак сотни тонн груза, наездил более полмиллиона километров. Ма-

шину ЗИЛ-164 Карим получил еще в 1958 году и с тех пор капитально ремонтировал ее только один раз. Ему приходилось водить машину в пургу и дождь.

К. Надыршин считается среди шоферов авторитетным человеком, он хороший производительный и отличный спортсмен.

М. КОЖАЕВ, рабкор.

Идет сбор металлолома

Активное участие в сборе и сдаче металлического лома приняла артель «Дружба». При плане 28 тонн в год хозяйство на 1 июня сдало 30 тонн. Это большой вклад в увеличение выплавки металла.

Добросовестно отнеслись к отправке металлического лома и другие хозяйства. Коллектив объединения «Сельхозтехника» выполнил свой годовой план на 61 процент, колхоз имени Калининна, «Искра» годовой план выполнили на 70 процентов.

Есть в нашем районе и ператорские руководители. До сих пор ни одной тонны не сдали колхозы имени Куйбышева и «Россия». Мизерное количество металлолома сдали колхозы «Радио» и «Золотой колос». Плохо участвуют в его сборе Кузурганский и Таймасовский совхозы.

Между тем, в этих хозяйствах имеется в достаточном количестве металлолом, есть и автотранспорт. Остается лишь настоятельно встать за дело.

Н. КАЗАНБАЕВ, уполномоченный по району.

У НАШИХ ГОРНЯКОВ

Напряженно потрудились в мае коллектив добычного участка Кумертауского угольного разреза. Он выполнил план добычи угля на 109,7 процента и отгрузил потребителям 532280 тонн угля, в том числе 47280 тонн сверх задания.

Первое место в соревновании заняла бригада коммунистического труда, возглавляемая Г. Шарковым. Она выполнила свое задание на 150 процентов, отгрузив 230417 тонн угля.

Справились со своими за-

дачами северный вскрышной и северный отвальный участки. Высокопроизводительными на вскрыше работали бригады, руководимые А. Селезневым, В. Кондратьевым. Их показатель — соответственно 116 и 110 процентов к плану.

На приемке грунта безуспешно потрудились бригада А. Докучаева.

Ниже своих возможностей работало в мае южное направление разреза. Здесь из-за неудовлетворительного состояния путевого хо-

зяйства проставляли экскаваторы, допускались частые сходы подвижного состава. В результате коллективы южной вскрыши и южного отвала не выполнили месячных планов.

Большие задачи стоят перед горняками в июне. Надо добыть 550 тысяч тонн угля и сделать 800 тысяч кубометров вскрыши. Сейчас коллектив разреза работает неплохо. План шести дней июня по добыче угля выполнен на 102,3 процента, по вскрыше — на 110,4 про-

цента. Особенно нарастают темпы вскрышных работ. 6 июня за сутки отгружено и уложено в отвалы 38760 кубометров грунта. Хорошо работают машинисты экскаваторов товарища Ходаков, Деревянко, Антошкин, Мухаметзарипов, Захаров, Путилин.

Задача вскрышников — довести суточную выработку до 40 тысяч кубометров породы.

М. ШАРЫГИН, старший нормировщик.

«ПУТЬ ИЛЬИЧА»

3 стр. 11 июня 1965 г.

Мирон Миронович

—Мирон Миронович, посмотри, пожалуйста, пойдут или нет этот диск сцепления?

—Мирон Миронович, пойдут, послушай двигатель.

—Мирон Миронович, пойдут...

И так целый день, с утра до позднего вечера. С мелочью и с серьезным делом, за советом или за частью идут ремонтники к Мирону Мироновичу Бойченко, заведующему мастерскими объединения «Сельхозтехника».

Мирон Миронович везде успеет. Не нагрубит, всегда поможет, а если надо — засучит рукава и покажет, как сделать.

На территории мастерской порядок и чистота, здесь не найдешь разбросанных железок и ветовки. Каждый ремонтник чувствует себя на территории «Сельхозтехники» точно в родном доме. Выстроженные строгим строем стоят «степные корабли» — комбайны. На этих днях 10 из них возьмут курс в родные колхозы. И во всем этом большая заслуга заведующего мастерскими Мирона Мироновича Бойченко, пользующегося большим авторитетом у механизаторов района.

Ю. БОЛЬШАГИН.

КАКОЕ ОНО, СЧАСТЬЕ?

Диспут на такую тему проводился в объединенных комбинатах «Вашкируголь». Разговор шел об общенародном счастье, личном, семейном.

Поднялась одна рука, другая. Выступающие называют свои фамилии, горячо спорят. Некоторые участники не удерживаются, бросают реплики с места. Ведущий — рабочий разреза Виктор Гурьянов — призывает к порядку: все-таки это диспут! Говорят от души, искренне, без бултых.

Слово берет рабочий брикетной фабрики Сафи Уразаев. Он говорит о своем счастье: счастье жить и работать в дружном коллективе, счастье заботиться о людях, с которыми живешь радом, счастье дружить, любить и быть любимым.

А вот проникающий в тринадцатой комнате Владимир Лекарский еще не нашел своего счастья. Ему даже кажется, что его вовсе нет. Разве только для больших начальников...

Для Михаила Богородского, например, счастье — это что-то недостижимое, как далекая звездочка. Стремиться к нему, спешить, а оно, хоть и манит к себе, а все же где-то далеко впереди и недоступно.

Ребята, конечно, тут же стали возражать этим двум выступающим, приводить примеры из собственной жизни. Вот что сказал Фарит Сатбалдина из одиннадцатой комнаты.

— Счастье... Сколько удивительно прекрасного таит в себе слово, которое так часто можно услышать из уст советских людей! Счастью трудно дать определение — слишком емкое это

понятие. Да и понимает счастье каждый человек по-разному, по-своему.

Однако людей объединяют общая судьба, радость или горе. Советские люди, например, счастливы, что живут в стране, которая окружает их вниманием, теплотой и заботой. Мы все собои радуемся полетам наших небесных братьев, перекрестно могучего Енисея и другим трудовым подвигам. И вот думаю: что источник счастья человека является творческий, общественно-полезный труд. Он доставляет человеку счастье тогда, когда тот работает на совесть, отдает все силы и даже жизнь свершению трудовых подвигов, когда он может с гордостью сказать словами поэта Маяковского:

— «Радуюсь я — это мой труд
кливается
в труд
моей республике».

В нашей стране каждый человек вносит вклад в дело строительства коммунизма, умножает богатства нашей страны. Но, чтобы этот вклад был более осмысленным, нужно правильно выбрать профессию! Правильный выбор профессии — это верный путь к счастью. Только любимое дело может принести человеку истинную радость.

Я не отрицаю личного, семейного счастья. Хорошо, когда рядом верный друг, друг на всю жизнь, с которым можно разделить радость и невзгоды. Тогда еще радостнее жить и работать. Фарита Сатбалдина сменяет

другой оратор — Евгений Киреев.

— У меня нет автомобиля, — говорит он — На работу и с работы я хожу пешком. Мне нравится ходить, замечать перемены в жизни нашего города, наблюдать, как убегают вдаль новые здания, как растут ввысь многоэтажные дома. И хоть нет у меня автомобиля, я — человек богатый. Есть у меня любимая работа, хороший коллектив, дружная семья. Дома меня ждут жена и сын. Иногда я сам захожу за ребенком в асли. Это богатство и ощущение, что я — гражданин своей замечательной Родины, и делают меня счастливым.

Выступали на диспуте и девушки. П. Чумакова из двенадцатой комнаты с сожалением признала, что есть среди молодежи люди, понимающие счастье по-мещански, обывательски. Для таких счастье — это выгодное местечко на работе, уютная квартира в большом городе, спокойная жизнь, возможность получить одеться. От трудности они обычно бегут...

Здесь выступающей задали вопрос, что она сама понимает под счастьем и как смотрит на личное счастье. На этот вопрос П. Чумакова ответила так:

— «Всякий, кто хочет построить свое личное счастье, — говорит М. И. Калинин, — должен быть кузнецом, строителем счастья всех рабочих и крестьян, и тогда он будет кузнецом своего счастья».

Можно иметь хорошую квартиру, быть материально обеспеченным и не ощущать счастья. Как бывает, когда живешь по течению, куда прибивает жизнь. Тогда кажется, что не живешь в твоих руках, а ты в руках у жизни. А ведь счастье — это, когда чувствуешь себя сильным,无所不能, когда сам что-то создаешь. Тогда неполадки в семье, в личной жизни переносятся легче.

— Не могу представить себе счастья в отрыве от дел нашего народа, — говорит Валд Мосолова из второй комнаты. — Моё счастье в том, что я иду со всеми в ногу.

Наконец, захотелось выступить и ведущему. Итак, своими мыслями делится Виктор Гурьянов.

— Счастье, — говорит он, — это состояние радости от полно-

ты жизни, от удовлетворенности общественным служением. Но не всегда и не все понимают счастье таким образом. Служители церкви, буржуазные философы проповедовали и проповедуют веру в рок. По их мнению, судьба человека predetermined. Мы же, воспитанные на марксистско-ленинском учении, уверены, что счастье завоевывается в борьбе, в труде. Борьбе за народное счастье посвящена вся деятельность Коммунистической партии.

Мы никогда не забудем самоотверженного поступка Зинаиды Львовой, которая, рискуя собой, спасла жизнь маленькому Вите Коваленскому, а сама осталась без ног. Можем ли мы сказать, что в настоящее время З. Львова несчастлива? Нет, не можем. Зина чувствует благодарность и заботу всего народа, ежедневно получает десятки писем со всех концов нашей страны, у нее много друзей. Каждый, кто находит свое место в жизни, шагает в едином строю со всеми, — счастлив.

Закончительное слово ребята предоставляют воспитательнице Валентине Галимовне Кутуевой. Она говорит, что самое трудное и главное — найти свое место в жизни. Иной раз юноши или девушки только по окончании учебного заведения начинают понимать, что получили профессию так и не полюбили. Это — явное несчастье для них и для общества.

Когда же по-настоящему любишь работу, она доставляет много радости, порождает ощущение счастья. Но это еще не все. У человека множество желаний и запросов. Хочется иметь друга, который бы прямо сказал тебе о твоих ошибках, недостатках, помог исправить их. Это тоже счастье — иметь такого верного друга.

Мы радуемся детям, стараемся вырастить их честными, смелыми, самоотверженными. Все это нам тоже доставляет счастье, — закончила Валентина Галимовна.

А с большим интересом слушала выступления и удивлялась силе коллективной мысли. А потом решила: обязательно расскажу об этом интересном диспуте.

А. Б. ЛАТЫНОВА,
учительница школы № 7.

Приятная неожиданность

На этот раз обладателями счастливых лотерейных билетов оказались шофер городской АТК № 11 Яков Александрович Потокин, который выиграл автомобиль «Москвич-403» стоимостью 3461 рубль, и гражданин Василий Иванович Михайлов, выигравший пианино стоимостью 526 рублей.

Только за пять месяцев этого года наши горожане выигрывают: мотоцикл «Планета», три холодильника, стиральную машину, два пианино, три ковра и другие ценные вещи.

27 июня в Челябинске состоялся тираж четвертого выпуска денежно-вещевой лотереи. Будет разыграно 13420 вещевых и 3506580 денежных выигрышей на общую сумму 6600000 рублей, в том числе: 132 автомобиля «Москвич», 220 автомобилей «Запорожец», 880 мотоциклов «М-62», «Урал» и «Планета», 660 пианино, 440 мотобусов, 660 велосипедов, 2860 холодильников, много ковров, стиральных машин, радиоприемников, фотоаппаратов, кинокамер и других ценных вещей, а также денежные выигрыши по 100, 75, 50, 20 и 15 рублей.

Купив за 30 копеек лотерейный билет, вы можете выиграть ценную вещь или денежную сумму.

Покупайте лотерейные билеты для участия в тираже!

Х. МАГАДНЕВ,

заведующий городской сберкассой.

Редактор Н. И. ЛАВРОВ.

На экране кинотеатра «ГОРНЯК»
12—13 июня — «Сумка, полная сердец».

Письмо в редакцию

КОГДА НЕТ ЗАБОТЫ

Близ деревни Ира протекает небольшая речка Бальза. Ежегодно с наступлением лета речку перекрывали, направляя ее русло вдоль деревни, потому что жители Иры летом ощущают острый недостаток воды. Только в этом году колхозные руководители и депутаты сельсовета забыли об этом нужном деле. В результате нет возможности полить огорода, напоить скот.

Были уже случаи пожаров. Сгорели надворные постройки у колхозников Рыбакова и Герасина, пожарники же не смогли отстоять строения, так как вода далеко.

Пора бы правлению колхоза «Радио» и сельскому Совету позаботиться об обеспечении деревни водой.

А. БАРАБАНОВ,
колхозник бригады № 1
колхоза «Радио».

Помощь Советского правительства



МОСКВА. Советские люди выражают искреннее сочувствие в связи с постигшим Пакистан бедствием — ураганом, обрушившимся на южные районы Восточного Пакистана, в результате которого значительно пострадало население этой части страны.

Советское правительство приняло решение передать в распоряжение правительства Пакистана медикаменты, витамины, перевязочные средства и хлопчатобумажные ткани для оказания помощи пострадавшему населению.

НА СНИМКЕ: на Центральной базе конторы «Союзхимфармторг» Министерства здравоохранения СССР. Работницы базы Надежда Шишова (слева) и Лидия Левшова готовят медикаменты и отправке в Пакистан.

Фотохроника ТАСС.

РЕШЕНИЕ

Исполкома Кумертауского горсовета депутатов трудящихся

О неправильной практике строительства индивидуальных гаражей в городе

Исполком горсовета отмечает, что в городе сложилась неправильная практика строительства индивидуальных гаражей, которые нередко строятся без получения на это соответствующего разрешения или в ущерб общих интересов жильцов коммунальных домов, путем стеснения дворовых детских и хозяйственных площадок, тем самым нарушая правила противопожарной безопасности, что вызывает многочисленные нарушения со стороны трудящихся.

Руководители горкомхоза, горжилуправления и домоуправлений не осуществляют достаточный контроль за порядком строительства индивидуальных гаражей и слабо ведут борьбу с самовольным строительством.

Заместитель председателя исполкома горсовета тов. Гарбуз В. М. вместо принятия мер по наведению порядка со строительством индивидуальных гаражей в жилом массиве, встал на неправильный путь, без разбора давал разрешения на строительство их, идя вопреки установкам исполкома горсовета по этому вопросу. Так было разрешено гр-нам Егорову и Надточему и некоторым другим строить свои гаражи на детских площадках домов по улице Ленина, 2 и 20.

Исполком горсовета р е ш и л:
1. Осудить неправильную практику строительства индивидуальных гаражей в счет стеснения детских и хозяйственных площадок во дворах жилых домов.

Строительство гаражей в городе, в дальнейшем производится, как правило, только на специально отведенных местах. Отвод участков на отведенных местах для коллективных гаражей производится горкомхозом.

Отвод участков под строительство гаражей на территориях домоуправлений производится только в исключительных случаях, и то по специальному решению исполкома горсовета. Ранее выданные разрешения по строительству индивидуальных гаражей признать недействительными.

2. На неправильные действия в вопросе отвода для строительства индивидуальных гаражей в жилом массиве, сделанные вопреки установкам исполкома, заместителю председателя исполкома горсовета тов. Гарбузу В. М. указать.

3. Принимать во внимание поступившие многочисленные жалобы и нарекания со стороны жильцов домов №№ 2 и 20 ул. Ленина, предложить гр-нам Егорову и Надточему в двухнедельный срок снести свои гаражи, как возведенные путем стеснения детских и хозяйственных площадок этих коммунальных домов.

4. Обязать горкомхоз (тов.

Мирошкин Н. П.), горжилуправление (тов. Хайретдинов Т. Г.), управляющих домоуправлениями усилить контроль за соблюдением установленного порядка по возведению всяких сооружений, в том числе гаражей, сараев и погребов. На нарушителей этого порядка своевременно оформлять и передавать материалы в соответствующие органы для принятия мер.

5. Обязать ст. пожарного инспектора города тов. Шакурова и главного врача санэпидстанции тов. Пылеву В. Н. в месячный срок проверить соблюдение правил противопожарной безопасности и санитарных условий всеми владельцами легковых автомашин, мотоциклов, мотороллеров и мопедов и внести свои предложения по устранению выявленных недостатков.

6. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на горкомхоз (тов. Мирошкин Н. П.).

Председатель исполкома Кумертауского горсовета
Н. ГАБДРАХМАНОВ.

Секретарь исполкома Кумертауского горсовета
Л. САРЫЧЕВА.
31 мая 1965 года.

Шибанев Александр Николаевич, проживающий в г. Кумертау, ул. Парновал, № 17, кв. 18 возбуждает дело о разводе с Шибаневой Алевтиной Сергеев-

Кумертауская брикетная фабрика — одно из крупнейших в стране предприятий по брикетированию бурых углей. На фабрике все основные процессы механизированы, управленческие механизмы автоматизированы и производятся дистанционно с диспетчерских пультов.

Брикетники с каждым годом систематически увеличивают выпуск продукции. Если в 1959 году было выработано 902900 тонн брикета, то в прошлом году — 1699200 тонн. За этот период производительность труда увеличилась в два раза, а себестоимость тонны брикета снизилась с 11 рублей 70 коп. до 9 рублей 44 копеек.

Коллектив брикетчиков продолжает успешно трудиться и в текущем, завершающемся году семилетки. За пять месяцев сверх плана выработано свыше 40 тысяч тонн брикетированного топлива.

В авангарде борьбы за досрочное выполнение годового задания идет смена инженера А. П. Дмитриева. На ее счету сейчас 12748 тонн сверхпланового брикета.

Коллектив этой смены имеет самый высокий процент выполнения норм выработки.

Если бы все смены предприятия работали так, как эта передовая смена, то на фабрике за год дополнительно было бы выработано более 120 тысяч тонн брикета.

Чем же объяснить успехи передовиков производства? Тем, что в смене четко организован труд, соблюдается технология производства.

Известно, что остановка одного из механизмов технологической цепочки серьезно отражается на работе оборудования смежных звеньев, на выработке и качестве продукции. Поэтому каждый рабочий смены строго отвечает за порученный ему участок, выполняет свои обязанности добросовестно.

В смене особое внимание уделяется дроблению сырого угля. Контроль за этим процессом осуществляет опытный мастер М. Каримов. Со знанием дела трудятся машинист лопастных питателей тов. Пятаев, дробильщик тов. Вагапов, от которых зависит бесперебойная работа оборудования и нормальное обеспечение сырым углем цехов сушильно-прессовых корпусов.

Малейшая остановка технологической цепочки дробильно-

сортировочного отделения отрицательно сказывается на работе сушильных установок, нарушается технология сушки угля. Но благодаря правильной организации труда в этом цехе за пять месяцев не было ни одной аварийной остановки технологической линии.

Качество и высокая выработка брикета во многом также зависят от работы и правильного использования сушильных установок. Но и здесь стоят опытные люди, такие, как сушильщики тт. Сидоров, Конаков, Игнатьев, Днячков, Гаврилов и другие.

Принимая смену, они придирчиво проверяют все: работу молотков, электрофильтров и шлюзовых затворов, электромоторов, осматривают камеры электрофильтров и трубки сушильных барабанов, подшипники, электрооборудование и другие узлы.

Убедившись в исправности механизмов, сушильщики обеспечивают бесперебойную работу сушильных установок, внимательно следят за работой загрузочного устройства, за поступлением угля на загрузочные полосы. Они не допускают образования корки угольного налета на стенках выпускного отверстия загрузочного бункера.

Соблюдая режим сушки угля, сушильщики смены добиваются высокой выработки сушки. Надо отметить, что в этой смене также не было ни одного случая простоя сушильных установок по вине сушильщиков.

Ведущими в смене являются машинисты прессов. От их четкой, слаженной работы зависит качество брикета. Только теплые и хорошие слова можно сказать о прессовщиках тов. Маслове, Исмагилове и других, которые качественно и своевременно заменяют формовочный инструмент, всегда работают на максимальных оборотах и ежемесячную выработку брикета довели до 750 тонн.

В свою очередь на бесперебойную работу прессов влияет работа конвейеров, распределяющих сухой уголь по прессам. Мотористки П. Кожаева, В. Маслова хорошо освоили свое дело и обеспечивают беспере-

бойную и равномерную подачу сушенки из бункеров в прессы.

Что особенного в этой смене? То, что каждый в ответе за свое дело, каждый стремится к тому, чтобы механизмы работали без остановки, с полной нагрузкой. Все это говорит о высоком сознании каждого члена коллектива, о коммунистическом отношении к труду.

Рабочие этой смены не только отлично трудятся, но и повышают свои знания на различных курсах, в учебных заведениях. Семнадцать рабочих учатся без отрыва от производства в техникумах, десять человек — в школах рабочей молодежи. Учеба помогает им в работе.

В. ПЫЛЕВ,
старший инженер отдела труда и зарплаты комбината «Башкируголь».

В редакцию поступило письмо, в котором сообщалось о недостатках в работе отдела кадров Кумертауского машзавода.

Секретарь партийного бюро завода сообщил редакции, что вопрос о подборе, расстановке кадров, об отношении к ним обсужден на расширенном заседании бюро. Признано, что на заводе есть факты невнимательного отношения к кадрам, особенно к молодежи. Отдельные молодые рабочие имеют низкие заработки, некоторые мастера не оказывают помощи вновь поступившим на завод и овладения специальностями, а подчас не загружают их работой. На заводе слабо поставлено дело повышения квалификации рабочих, нет перспективного плана учебы кадров. Во всем

этом пределе всего повинны главный инженер тов. Полюин и начальник отдела кадров тов. Кузнецов.

Партийное бюро указало тов. Кузнецову на его невнимательное отношение к кадрам при приеме и увольнении, потребовало от руководителей предприятия перестроить работу по обучению кадров, создать необходимые условия для нормальной работы каждого специалиста. Секретарям цеховых партийных организаций и председателям цеховых комитетов указано на их безразличное отношение к делу учебы, воспитания и укрепления дисциплины молодых рабочих и предложено немедленно устранить эти недостатки.

„Луна-6“ в полете

Автоматическая станция «Луна-6», запущенная 8 июня этого года, продолжает свой полет и Луне.

За время полета со станции проведено четыре сеанса радиосвязи. Во время сеансов получены данные о траектории полета

станции, функционировании бортовых систем и научная информация.

те сл ма

На экономические те

ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ РАСЧЕТ В КИШИНЕВСКОМ РАЙОНЕ И СОВХОЗАХ

Для успешного выполнения задач, поставленных XXII съездом партии, мартовским Пленумом ЦК КПСС и последующими решениями правительства по увеличению и удешевлению производства продукции, большое значение имеет внедрение и укрепление хозяйственного расчета во всех звеньях колхозно-совхозного производства.

Хозяйственный расчет представляет собой социалистический метод хозяйствования, направленный на успешное выполнение производственных планов, осуществление режима экономии рабочего времени, материальных ресурсов и денежных средств.

Сущность хозяйственного расчета состоит в сопоставлении затрат с полученными результатами с тем, чтобы возместить все затраты колхоза, отделения, фермы и бригады собственными доходами и обеспечить рентабельность производства.

Для улучшения деятельности колхоза, совхоза необходимо

проводить такие мероприятия, которые бы повышали уровень производства и снижали себестоимость продукции отделений, ферм, бригад. Важнейшим из этих мероприятий является перевод всех подразделений колхоза, совхоза (отделений, ферм, бригад) на хозяйственный расчет.

Отделения, фермы и бригады колхоза, совхоза хотя и не выделяются на самостоятельный баланс, но имеют все необходимые условия для осуществления внутрихозяйственного расчета. За отделениями, фермами и бригадами закрепляются земельные угодья, сельскохозяйственные машины, рабочий и продуктивный скот, производственные постройки и жилье, а также устанавливается штат работников.

Хозяйственная деятельность отделения, фермы и бригады ведется по годовому производственному плану, в котором устанавливаются задание по производству валовой продукции и лимиты затрат. В земледелии продукцию, как правило, получают один раз в год, а затраты на ту или другую культуру производятся почти ежемесячно в течение всего года.

Чтобы не оказаться перед фактом очень высокой себестоимости произведенной продукции, нужно сопоставлять затраты с объемом выполненных работ по каждой сельскохозяйственной работе (вспашка, боронование, посевы, уход за посевами, культивация, внесение удобрений и т. д.).

В животноводстве имеет место другая особенность. Выход продукции более или менее регулярен, но затраты по месяцам на одну и ту же продукцию имеют резкую разницу и потому не сопоставимы с результатами за предыдущий месяц.

Основным методом контроля за ходом выполнения задания по выходу продукции и производственным затратам является метод сопоставления фактических результатов с планом.

Годовой производственный план отделения, фермы и бригады не содержит заданий

НА СНИМКЕ: передовики смены А. П. Дмитриева (слева направо) прессовщик А. Маслов, сушильщик А. Конаков, прессовщик Т. Исмагилов, мотористка конвейера В. Маслова, прессовщик В. Алешинский, дежурный элетрики Х. Файзуллин.

Фото А. Самкова.



СТРАНИЦА Выходного Дня

На просторах Родины любимой



Зкарпатская область. Дорога в горах. Фото Л. Ковгана.

Фотохроника ТАСС.

Итоги учебного года

Закончился учебный год в университете для учителей начальных классов школ г. Кумертау. Они подробно изучили труды С. А. Макаренки, прослушали ряд лекций: «Художники Кукрыныксы, их боевая сатира и исторические картины», «Как читать картины в начальных классах» — эти интересные лекции прочла учительница русского языка и литературы школы № 10 Р. М. Бельвицкая. С большим вниманием слушали их учителя.

С лекцией о композиторе Прокофьеве выступила преподаватель пения школы-интерната № 2 Ложкина. Учители

прослушали также лекцию о педагогическом такте и другие.

В конце мая состоялось заключительное занятие университета, где учителя обменялись опытом работы с трудными детьми, опытом воспитания при помощи коллектива по методу Макаренки. Выступающие привели примеры из собственной практики.

В следующем году решено изучать основы коммунистического воспитания и один раз в неделю слушать лекции о международном положении.

А. И. БУРЗЯНЦЕВА, методист горОНО.

Под пионерским флагом

Дом пионеров — такой дом, где никогда не бывает мертвой тишины, скуки. Но особенно оживился он сейчас. На днях здесь поселились отдыхающие ребята городского пионерского лагеря — 125 школьников. Семья большая, но дружная. Обитатели лагеря разделены

на возрастные группы-отряды. Впереди у отдыхающих — много интересного: экскурсии по родному краю, спортивные соревнования, выезды на реку Белую, встречи с пионерами загородного лагеря, пионерские костры. Не забывают ребята и своих

верных друзей — книг. Многие уже стали читателями лагерной библиотеки.

Мечтают отдыхающие хорошо загореть, укрепить мускулы, узнать много нового. Их мечты обязательно сбудутся.

Р. ФАТЮЩЕНКО.

РЕПОРТАЖ

ПАРТИЗАНСКАЯ ГАЛЕРЕЯ

На этой выставке может повзрывать каждый, стоит лишь дойти до Измайловского парка, толпы и войти в павильон, где она экспонируется. Но двадцать с лишним лет тому назад ее могли посмотреть лишь те, кому она была посвящена, кто был непосредственным участником и свидетелем событий, изображенных на ее полотнах.

Речь идет о единственной в истории Великой Отечественной войны партизанской картинной галерее.

Поначалу в это трудно поверить. Но это было. Далеко за линией фронта, в глубоком тылу врага люди строили тесную избу, рубят широкие осы, развешивают на стенах картины. А на картинах — они сами, их подвиг, их жизнь, их быт. На картинах — поруганные, сожженные села, трупы замученных, смерть, разрушение...

Рядом со мной по залу идет Николай Обрыньба, человек, создавший все это, и рассказывает об удивительных делах, событиях, людях.

— Побег из плена был более чем дерзким. Шпиксов на спасение — один из ста. Но именно благодаря побегу могла появиться эта выставка. Вряд ли мне удалось бы пережить фашистскую каторгу. Впрочем, судите сами.

На картине колочат проволоку, караульная вышка, измученные люди. Пленные сидят на земле, они выщипывают остатки травы, едят ее. Это Баралуха — лагерь смерти. Здесь из 20 тысяч пленных в живых осталось лишь полторы.

— Отсюда был только один выход. Вот этот, — говорит художник.

«Свободный выход за проволоку». Сколько сарказма в названии этой картины! Да «свободный» — для трупов, сваленных на тележку, которую вывозят за ворота лагеря.

Он бежал. Ему повезло, добрался до партизан. Повезло, потому что в руки оружие и мститель. Он был разведчиком, был радником армян народных мстителей. И был художником.

— Именно тогда и по-настоящему понял, какая это великая

сила — кисть и карандаш, — говорит Николай Обрыньба. — Представьте себе... Фашисты развешивают плакаты. Сорвешь — расстрел. А мы не только срывали эти плакаты, мы писали на обратной их стороне свои лозунги и призывы, карикатуры и листовки. И тогда человек брал их в руки, он начинал верить, что есть на свете сила сильнее гитлеровской, есть люди, которые не боятся ни виселицы, ни пули фашистов.

Мы останавливаемся, подолгу рассматриваем картины... «Разгром немецкого эшелона». Дым, огонь, взрывы. Все предельно конкретно, документально. Так может писать лишь тот, кто сам побывал в этом огне и дыму.

«После боя». Они вершили добрые дела и они устали... Земля, трава, деревья, мягкое белорусское солнце — все это такое привычное и родное окружало партизан и зовет их к отдыху.

На этой картине семь героев, прикрывших отход партизанской бригады. Они погибли. Вот их имена: Карабицкий, Клопов, Буфунцов, Нада Костюченко, Нина Флиговская, Бурак и его сын.

— Однажды от командования нашего партизанского соединения я получил приказ, — рассказывает Николай Ипполитович, — солдат такую картину, в которую можно было бы постоянно вносить все новых и новых героев, отличившихся при выполнении боевых заданий. Это считалось особой наградой, которую можно было приравнять разве что к получению ордена. Вот сюда, в эту картину «Выезд партизанской бригады на операцию» я и вписывал моих товарищей. Многие из них пали в бою, но многие живы и поныне.

Среди людей, изображенных на картине, и сам Николай Обрыньба, только гораздо моложе того, что стоит рядом со мной.

— Да уж так получилось, — слушая его говорит художник. — Был такой приказ: внести Николая Обрыньбу в картину. Ну и внес.

С тех пор минуло 20 лет. Но кисть художника, его память неизменно возвращаются к прошлому. В мастерской Обрыньбы стоит большое позолоченное... Картина еще не завершена. Быть может, именно в ней снажет художник свое последнее слово о войне.

Герои картины погибли в разных местах и в разное время. Но здесь, на полотне, они собраны вместе, чтобы еще раз взглянуть в лицо мира, чтобы предостеречь его и сохранить. Но вот художник одну за другой достает другие картины. В них нет войны.

Буйло и ярко цветут красная, трепетно рвется из рук женщины белый платок, она устремилась к свету и жизни...

Золотое море пшеницы, залитое радостным солнцем, белая скатерть, каравай хлеба и руки, добрые женские руки... Это мир. Мир, добытый кровью и страданиями. И надо было пройти через смерть, чтобы так остро передать радость жизни.

— Солдатские грезы, мечты, — говорит Николай Обрыньба. — Тысячу раз в концлагере, в походе, на привале я представлял это... И женщину, и море, и платок. Мне довелось наяву увидеть все это, а мои друзья — нет.

Сотни портретов товарищей по оружию создал в партизанском отряде Обрыньба. На проспекте Мира, где живет художник, часто приходит письма, в которых родственники и дети погибших партизан спрашивают, не может ли Николай Ипполитович выслать им эти портреты. Пятнадцать портретов он уже выслал. Последний портрет художник отаривал в воинскую часть, куда ушел слушать сын партизана-героя.

Выставка произведений художника-партизана Н. И. Обрыньбы пользуется успехом. Ее уже пригласили в другие залы. Пройдет немного дней, и картины перекочуют в столичный кинотеатр «Родина», а затем в просторное фойе Центрального дома кино.

Виктор КРЕДИЧ, (АПН)

Великому сыну России



МОСКВА СЕГОДНЯ. Памятник великому сыну России Михаилу Юрьевичу Лермонтову открыт на Лермонтовской площади, на месте, где стоял дом, в котором родился поэт.

Образ поэта создан скульптором И. Бродским. На постаменте надпись: «Михаил Юрьевич Лермонтов. 1814 — 1841». На обратной стороне: «Сооружен в ознаменование столетия десятилетия годовщины со дня рождения поэта». А рядом на гранитном блоке вдохновенные лермонтовские слова:

Москва, Москва!.. люблю тебя как сын. Как русский, — сильно, пламенно и нежно! Фото А. Стушина. Фотохроника ТАСС.

Редактор Н. И. ЛАВРОВ.

На экране кинотеатра «Горняк» 13—14 июня — «СУМКА, ПОЛНАЯ СЕРДЕЦ» 14—15 июня — новая кинолента «ЮЖНЫЙ УЗЕЛ»

Кумертаускому машиностроителю требуется на постоянную работу: квалифицированные фрезеровщики, токари, электросварщики и слесари. Обращаться в отдел кадров.

Заводу железобетонных изделий треста «Кумертаустрой» требуются на постоянную работу: мотористы, токари, электросварщики, подсобные рабочие. Оплата труда сдельно-повременная. Обращаться в отдел кадров. Дирекция.

СТРАНИЦА ВЫХОДНОГО ДНЯ

На просторах Родины любимой

Итоги учебного года



Закарпатская область. Дорога в горы.
Фото И. Козлана

Фотохроника ТАСС

В. КОЗОЛУПЕНКО Восход

Тышла,
Тужают дашь,
Солнце поднимает света твист,
И лучи ея сыплются
Через реку серебряный мист.
Ветрок перхлуд долины,
Исастрик лива режк,
Заробан у калены
Молодык пивка.
Встрепенулась вдруг осяза
На прибрежном буторас,
Таслю глаток соловьиный
Милко-шканица на реке.
Зависали жером росыма
Травы-лука ж кутны,
Мчатся день звонкозвоний
Свершить свои трупы.

☆☆☆
Светла безоблачная
Ляется мне на плечи,
Поиск ли кивкая
Путь-пирота лечит.
И вду расстрелянный
И до слез обаякая
Драмыма отрывати
И вдугоши скакаю.
Край ты мой березовый—
Косыма, ромашка,
Влюбийи вместе с трузами
В луду нарасташку.

Расскажи о своей подруге

С Валей Давыденко мы учились в третьей год в школе № 2. Вала — предводительница совета комсомольцев пионерского отряда У нас — много дел: поручения комсомола, занятия с отстающими. В воскресенье Эва Вала выполняла работу на почте. Никогда мы еще она так быстро успевала в учебе.
Хочется мне сказать своей подруге большое спасибо за то, что не забывает меня, когда я какой-нибудь больше или меньше не успеваю. Помню, что она еще была в школе, которые модали в больницу.

С своей подругой, которую Вала, я тебе не представляю!

Г. КУХМЕДЬНОВА,
ученица школы № 2.

Под пионерским флагом

Два пионеры — такой дух, где никогда не бывает мертвой тишины. На горбыльке оказались на степях. На дзех здесь поселенцы, отходящие ребята горького пионерского лагеря — 125 школьников. Семья большая, но дружная. Обитают в лагере радостно

и веселыми группами. В лагере у отдыхающих — много интересного: закрутки по речному краю, спортивные соревнования, поездки на реку Бодра, встречи с пионерами из горького лагеря пионерского лагеря.

Не забывают ребята и своих

верных друзей — как Маша, уже стала читательницей пионерской библиотеки.

Мечтают отдыхавшие: дорожно-защиты, термиты, мушкетеры, удачи мотки лодки. Не менее обязательны учебники.

Г. ФАТЮШЕНКО

РЕПОРТАЖ

ПАРТИЗАНСКАЯ ГАЛЕРЕЯ

На этой выставке можно познакомиться с жизнью партизан в годы войны. В экспозиции представлены картины, фотографии, документы. В центре выставки — картина «Партизаны в лесу». Она изображает партизан, которые скрываются в густом лесу. Рядом с картиной — фотографии партизан, которые участвовали в боях. В центре выставки — картина «Партизаны в лесу». Она изображает партизан, которые скрываются в густом лесу. Рядом с картиной — фотографии партизан, которые участвовали в боях.

На этой выставке можно познакомиться с жизнью партизан в годы войны. В экспозиции представлены картины, фотографии, документы. В центре выставки — картина «Партизаны в лесу». Она изображает партизан, которые скрываются в густом лесу. Рядом с картиной — фотографии партизан, которые участвовали в боях. В центре выставки — картина «Партизаны в лесу». Она изображает партизан, которые скрываются в густом лесу. Рядом с картиной — фотографии партизан, которые участвовали в боях.

В центре выставки — картина «Партизаны в лесу». Она изображает партизан, которые скрываются в густом лесу. Рядом с картиной — фотографии партизан, которые участвовали в боях. В центре выставки — картина «Партизаны в лесу». Она изображает партизан, которые скрываются в густом лесу. Рядом с картиной — фотографии партизан, которые участвовали в боях.

В центре выставки — картина «Партизаны в лесу». Она изображает партизан, которые скрываются в густом лесу. Рядом с картиной — фотографии партизан, которые участвовали в боях. В центре выставки — картина «Партизаны в лесу». Она изображает партизан, которые скрываются в густом лесу. Рядом с картиной — фотографии партизан, которые участвовали в боях.

В центре выставки — картина «Партизаны в лесу». Она изображает партизан, которые скрываются в густом лесу. Рядом с картиной — фотографии партизан, которые участвовали в боях. В центре выставки — картина «Партизаны в лесу». Она изображает партизан, которые скрываются в густом лесу. Рядом с картиной — фотографии партизан, которые участвовали в боях.

В центре выставки — картина «Партизаны в лесу». Она изображает партизан, которые скрываются в густом лесу. Рядом с картиной — фотографии партизан, которые участвовали в боях. В центре выставки — картина «Партизаны в лесу». Она изображает партизан, которые скрываются в густом лесу. Рядом с картиной — фотографии партизан, которые участвовали в боях.

преступил также закон педагогическим тактом и духом.

В школе мне хотелось, чтобы учителя знали о жизни, как учителя обобщали опыт работы с другими учителями, чтобы выходяли в школу и вместе с учителями по поводу Миллерова. Выступавшие привели примеры из собственного опыта.

В следующем году ребята изучают основы коммунистического воспитания и жизни в нашей коммунистической международной организации.

А. Н. БУРЗВАНЦЕВА,
методис. гор.ОНО.

Великому сыну России



МОСКВА СЕГОДНЯ. Памятник великому сыну России Михаилу Юрьевичу Лермонтову открыт на Дериженском проспекте, на месте, где стояла дача, в которой родился поэт.
Образ поэта создан скульптором И. Бродским. На постаменте надпись: «Михаил Юрьевич Лермонтов. 1814 — 1841». На обратной стороне «Сотрудник и патристический сотрудник десятой ротации со дня рождения поэта». А рядом на постаменте более подробная информация о жизни поэта.

Михаил, Михаил,
любил тебя как сын,
Как русский — сильно,
Клянется и клятвой!
Фото А. Ступаченко.
Фотохроника ТАСС.

Родился Н. И. ЛАВРОВ.
На выставке в библиотеке «Герои» — СУМКА, ПОЛНАЯ СЕРДЦА — 14 — 15 июля — новая книга «ЮНИВЕРСАЛ».

Культурному центру требуется на постоянную работу: иллюстраторов, фотодокументалиста, отечественных и иностранных специалистов в области культуры.

Людям квалифицированных специальностей «Культуртрейд» требуется на постоянную работу: иллюстраторов, фотодокументалиста, отечественных и иностранных специалистов в области культуры.

ПУТЬ ИЛЬИЧА

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРНОМА КПСС, РАЙОННОГО
И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, БАССС

Год изд. 10-й
№ 28 (1584)

СРЕДА, 16 ИЮНЯ 1965 г.

Цена
2 коп.

ГЛАВНАЯ ЗАБОТА СВЕКЛОВодов

В этом году из-за затяжной весны сев сахарной свеклы проведен с опозданием на 10, а то и на 15 дней.

Чтобы обеспечить получение высоких урожаев, необходимо принять срочные меры для ускорения и повышения качества работ по уходу за посевами. Сейчас это главная задача свекловодов.

Особая важная роль принадлежит механизированным приемам по уходу. Все внимание должно быть обращено на то, чтобы как можно быстрее сформировать густоту насаждений на плантациях. Для этого необходимо умело использовать технику колхозов и совхозов на механизированном прореживании посевов и вслед за прореживанием в самые кратчайшие сроки провести разборку букетов.

В этом году огромная площадь засеяна односемянной свеклой. Возделывание ее по новой технологии с малыми нормами посева семян и высе, при менее благоприятных погодных условиях, не менее эффективно, чем в обычные годы.

Сейчас первоочередная задача — ускорить прореживание (прорывку) посевов сахарной свеклы, не допустить стеления растений, уничтожить сорняки. Затяжка формирования насаждений до образования 3—4 пар настоящих листьев замедляет рост, а на посевах многосемянной свеклы с большими нормами посева ведет к стелению растений и резкому снижению урожая.

Механизированное прореживание необходимо проводить пропашными культиваторами для перекрестной обработки, которая позволяет успешно бороться с сорняками.

Для получения высоких урожаев необходимо обеспечить к уборке свеклы оптимальную густоту насаждений на каждом гектаре посева.

Чтобы к моменту уборки иметь оптимальную густоту, необходимо при разборке букетов оставлять не менее 4—6 растений на погонном метре. Схемы прореживания надо строго дифференцировать для каждого поля в зависимости от густоты всходов, равномерности их размещения и степени засоренности полей. На чистых, окультуренных полях, где сеяли пунктирными сеялками, при наличии равномерных всходов (не менее 25—30 растений на погонном метре) прореживание пропашными культиваторами следует проводить по схеме: вырез 30 сантиметров, длина букета 15 сантиметров (за по-

лесами или гусеницами трактора 45 сантиметров). При такой схеме прореживания в большинстве букетов будет по 2—3 растения, и их не потребуется разбирать. В тех же букетах, где по 4 и больше растений, потребуется удалить лишние в процессе проверки. Густота насаждений после удаления лишних растений будет составлять не менее 110 тысяч на гектаре, а к уборке — 90—95 тысяч.

При меньшей густоте всходов, когда на погонном метре насчитывается 20—25 растений, прореживание надо проводить по схеме: вырез 27 сантиметров, длина букета 18 сантиметров с оставлением двух трех растений. На менее окультуренных и засоренных полях при таком же количестве всходов, как и на чистых полях, прореживание производится по схеме 27 на 18 сантиметров (в букете 2—3 растения) или 30 на 25 сантиметров (в букете 3 растения). При таких схемах прореживания можно на протяжении всего вегетационного периода применять перекрестную обработку. Тем самым значительно облегчается борьба с сорняками.

Если всходы неравномерные и на погонном метре меньше 20 растений, то прореживание надо делать по схеме: вырез 15, длина букета 10 сантиметров с оставлением в букете одного растения. На окультуренных и чистых полях, не требующих перекрестной обработки, формирование потребной густоты насаждений возможно с помощью вдольрядных прорезывателей.

Механизированное прореживание во всех случаях надо проводить на небольшой рабочей скорости. Лопы-бритвы пропашных культиваторов на прореживании устанавливаются на глубину 3—4 сантиметра. Дальнейший уход за посевами свеклы после прореживания и разборки букетов состоит из между-рядных и поперечных рыхлений с одновременной подкормкой, а также прополки сорняков в гнездах и междурядах.

Продольные и поперечные рыхления проводятся в меру потребности, в зависимости от выпадения осадков, уплотнения почвы и появления сорняков. Опыт передовых механизированных звеньев показывает, что

для получения высоких урожаев сахарной свеклы в течение вегетации необходимы два-три продольных, одно-два поперечных рыхления и одна-две подкормки минеральными сухими и жидкими удобрениями. Подкармливают посевы одновременно с первым рыхлением вслед за прореживанием.

Междурядные рыхления создают благоприятный водно-воздушный режим почвы, увеличивают накопление нитратного азота, а это весьма важное условие успешного роста и развития растений. Первое междурядное и поперечное рыхление обычно проводят на глубину 8—10 сантиметров. Глубину последующих рыхлений регулируют в зависимости от состояния почвы и выпадения осадков.

В текущем году большое значение будет иметь подкормка растений, так как осенью в ряде хозяйств внесли удобрений недостаточно. И производительная протинка, и многочисленные опыты ученых убедительно говорят о высокой эффективности подкормки. Она повышает урожай свеклы на 30—40 центнеров с гектара. Наиболее эффективны подкормки в ранние сроки, вслед за разборкой букетов. При первой подкормке надо вносить все три вида основных удобрений — азотные, фосфорные и калийные в нормах, установленных соответственно почвенным условиям. Вторая подкормка проводится через 10—12 дней после первой. Наряду с использованием сухих минеральных удобрений необходимо широко использовать и жидкие удобрения (аммиачная вода, углекислый аммиак), а также местные удобрения (жижа, моча). Жидкие удобрения вносятся с помощью «ГАН-8». За ионами обязательно устанавливаются лопы-бритвы для заделки борозд.

Сейчас важно и кратчайший срок закончить в каждом колхозе и совхозе прореживание посевов сахарной свеклы, разборку букетов и уничтожение сорняков. Тем самым будут созданы хорошие условия для последующего роста и развития свеклы.

(Из газеты «Сельская жизнь» за 11 июня 1965 года).

прислушался к звукам и за-ключил:

—Замечательно работает.

—Почти месяц ремонтировал, — пояснил Михаил Сычев. — Весь разбирал. Все подношенные детали заменил. Уверен, что на уборке будет работать как часы.

—Молодец! — похвалил председатель комиссии и пожал руку комбайнеру. — Можешь отправляться домой.

Стальной корабль из мастерских Ермолаевского объединения «Сельхозтехника», с четким рокотом мотора, берет курс в родной колхоз «Путь к коммунизму». За рулем — опытный комбайнер Михаил Егорович Сычев, проработавший 27 лет сельским механизатором. Первой машиной, на которой он начинал работать, был комбайн «Коммунар». С тех пор по этой, очень хорошо знакомой ему дороге, он не раз увозит отремонтированные машины из мастерских. Вот он с Оренбургского старинного трактора сворачивает влево. Дорога бежит с холма на холм. От нее тянутся полосы хлебов, раскинулись плантации свеклы, виднеются лесные заплатаки.

Михаил Егорович с любовью поглядывает на поля, душа его наполняется радостью. Хлеба растут хорошо. Впереди

ожидают большие дела. Через какой-то месяц, а то и раньше от его комбайна с полем заснут машины с зерном к закрытым государству.

Такое время, горячее, напряженное, настанет. И к этому Михаил Егорович готов. Он верит в свою послушную машину, которой в прошлом году убрал хлеба с площади 450 гектаров и намолотил более 5 тысяч центнеров зерна.

Вот и оно, родное село — Кривля-Илюшкино, где живет и трудится механизатор. Здесь же работают механизаторами и два его брата — Игнат и Александр.

До уборки недалеко. Но болит сердце комбайнера, и едет он на участки хлебов, которые предстоит убрать ему.

Рожь, точно чувствуя присутствие своего властелина, покорно склоняет перед ним колосья, а он обводит взглядом море, волна которого бьется о его плечи.

Урожай в этом году будет хороший и комбайнеры к уборке должны быть готовы. Отремонтировали свои машины в этой сельхозартели также Алексей Петров и Николай Егоров.

К. КОНОНОВ,
Ю. БОЛЬШАГИН.

Хорошая традиция

На полях колхоза «Красная поляна» необычайное оживление. Группа человек в тридцать переходит с одного участка на другой, внимательно осматривает посевы. Это комиссия из соседнего колхоза «Путь к коммунизму».

Радует глаз пшеничное поле первой бригады, где бригадиром Н. Янбердин. Почва обработана качественно, огрехов нет. На каждом квадратном метре 440—480 растений. Посев здесь производили механизаторы Ф. Янбердин, Р. Рахимов, Т. Курбангалев. Работа их признана отличной.

Иная картина во второй бригаде. Всходы сахарной свеклы местами изрежены, на свекловичных плантациях до сих пор не закончена шаровка. Посевы кукурузы не бороновали ни до всходов, ни после. Немало на полях и огрехов. Все эти недостатки были указаны бригадиром А. Ежову, его помощником Н. Дятлову, В. Федосову, агроному артели Е. Паршковой.

На другой день представите-

ли «Красной поляны» побывали в колхозе «Путь к коммунизму». Они также придирчиво осмотрели все посевы, проверили качество обработки почвы, правильность использования ядохимикатов и удобрений.

Соседи отметили, что культура земледелия на полях еще недостаточно высока, на концах загонов встречаются огрехи, семенные участки не остолблены.

Хорошее впечатление у краснополчанцев оставили посевы сахарной свеклы. Уход за ними осуществляется своевременно и качественно, на всей площади проведены шаровка и букетировка, начата разборка букетов. Особенно хорошей отмечена работа механизатора-свекловода Д. Ефимова.

Внимательная проверка качества посевных работ — хорошая традиция соревнующихся между собой хозяйств.

М. СУЛТАНОВ.

Вместо деревень

В Белоруссии утвержден перспективный план строительства четырех тысяч поселков городского типа вместо 35 тысяч деревень. В каждом поселке будет жить от одной до четырех тысяч человек.

В селе Снов — центре колхоза имени Калинина Минской области — уже выстроена такая поселок. Улицы застраиваются двухэтажными домами из хрустальных панелей. В каждой квартире — 4 комнаты, все коммунальные услуги. В центре поселка Дворец культуры, средняя школа, детские ясли, амбулатория, почта, магазины.

(ТАСС)

Сабантуй на ферме Мурапталовского совхоза

13 июня на поле, за селом Абдулово, около реки Куюргазы собрались труженники фермы № 5 Мурапталовского совхоза подвести итоги весенне-полевых работ этого года и поговорить о задачах на предстоящий период.

Время 12 часов дня. Управляющий фермой А. Газетдинов говорит о труде механизаторов во время весеннего сева, кратко характеризует работу животноводов и ставит задачи на период заготовки кормов и уборки урожая.

Главный агроном совхоза Н. Плотников сообщает труженникам фермы, что после проверки всходов администрация, партком и рабочком совхоза по качеству весенне-полевых работ присудили коллективу пятой фермы первое место. Присутствующие встречают это сообщение восторженными и возгласами «Ура!».

Тов. Плотников лачитывает решение администрации партока и рабочкома о премировании передовиков фермы. Ценными подарками награ-

дены механизатор Юлдашев, рабочие Якибаева, Хайбуллин и другие.

После окончания торжественной части начинаются игры и спортивные соревнования. В одном месте идет национальная борьба, в другом — подтягивание на канате. Молодые ребята прыгают в длину, влезают по шести.

Хорошо, очень хорошо отдохнули в этот день труженники фермы.

А. НИГМАТУЛЛИН.

Есть полугодовой!

Колхозы и совхозы нашего района досрочно выполняли полугодовой план заготовок яиц. На 10 июня государству было отправлено один миллион 362 тысячи яиц, что составляет к полугодовому плану 102 процента.